



बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

रजिष्टर्ड कार्यालय, त्रिपुरेश्वर, काठमाडौं

तेश्रो वार्षिक साधारण सभाको सूचना

मिति २०६७ भाद्र ३० मा बसेको यस बैंकको संचालक समितिको ६३ औं बैठकको निर्णयानुसार बैंकको तेश्रो वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा निम्न विषयहरुमा छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरुको उपस्थितिको लागि हार्दिक अनुरोध गर्दछु।

सभा बस्ने मिति, समय र स्थान

मिति : २०६७ कार्तिक १४ गते आइतबार (तदनुसार ३१ अक्टोबर २०१०)

समय : विहान ११:०० बजे

स्थान : अमृत भोग कम्प्लेक्स, कालिकास्थान, डिल्लीबजार, काठमाडौं

छलफल तथा निर्णयका लागि निर्धारित विषय सूची

(क) सामान्य प्रस्ताव

१. आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को संचालक समितिको प्रतिवेदन पारित गर्ने।
२. लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहित २०६७ आषाढ मसान्तको बासलात, सोही मितिमा समाप्त आ.व. २०६६/६७ को नाफा-नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाह विवरण लगायतका वित्तीय विवरणहरु छलफल गरी स्वीकृत गर्ने।
३. लेखापरीक्षण समितिको सिफारिश बमोजिम आर्थिक वर्ष २०६७/६८ को लागि लेखापरीक्षक नियुक्ती र निजको पारिश्रमिक अनुमोदन गर्ने। (कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ बमोजिम वर्तमान लेखापरीक्षक टि. आर. उपाध्याय एण्ड कम्पनी पुनः नियुक्त हुन सक्नु हुने छैन)।
४. संचालक समितिले प्रस्ताव गरे बमोजिम १०.५३ प्रतिशत नगद लाभांश स्वीकृत गर्ने।

(ख) विशेष प्रस्ताव

१. बैंकको जारी पूँजी वृद्धि गरी रु. २,००,००,००,०००/- (अक्षरेपी दुई अर्ब) कायम गर्ने।
२. बैंकको तत्काल कायम चुक्ता पूँजीको ३:१ (तीन शेयर बराबर एक शेयर) का अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गर्ने। यसरी हकप्रद शेयर जारी गर्दा कुनै हकप्रद शेयर संख्या खण्डित अङ्क (Fraction Number) मा आएमा संस्थापक तथा सर्वसाधारण शेयर अनुपात ७०:३० कायम रहने गरी त्यस्तो हकप्रद शेयरलाई माथिल्लो पूर्ण अङ्क (Whole Number) मा परिणत गर्न स्वीकृति दिने।
३. संचालकको सुविधा बारे।
४. बैंकको प्रवन्धपत्र तथा नियमावलीमा प्रस्ताव भए बमोजिम संशोधन गर्ने (प्रवन्धपत्र तथा नियमावलीको संशोधन स्वीकृतिको क्रममा सम्बन्धित निकायबाट प्रस्तावित संशोधनमा फेरबदल वा थपघट गर्नुपरेमा सो सम्बन्धी अख्तियारी संचालक समिति वा समितिले तोकेको व्यक्तिलाई प्रदान गर्न सकिने)।
५. सुदुरपश्चिमका बाढी पिडितहरुको सहयोगार्थ प्रधानमन्त्री राहतकोषलाई प्रदान गरिएको रु. १,११,१११/- चन्दा रकम अनुमोदन गर्ने।

(ग) विविध

आज्ञाले,

दिनेश भारी
कम्पनी सचिव

साधारण सभा सम्बन्धी जानकारी

१. वार्षिक साधारण सभालाई ध्यानमा राखी मिति २०६७/६/१७ गते देखि २०६७/७/१४ सम्म बैंकको शेयर दाखिल खारेज दर्ता बन्द रहने छ । नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा मिति २०६७/६/१६ सम्म कारोवार भई मिति २०६७/६/२५ गते भित्र यस बैंकको शेयर रजिष्ट्रार सिभिल क्यापिटल मार्केट लिमिटेड, कमलादी, काठमाडौंमा प्राप्त शेयर नामसारीको लिखतको आधारमा शेयरधनी दर्ता कितावमा कायम शेयरधनीहरूले सो सभामा भाग लिन पाउने छन् ।
२. वार्षिक साधारण सभामा भाग लिन इच्छुक शेयरधनी महानुभावहरूले शेयर प्रमाणपत्र र आफ्नो परिचय खुल्ने प्रमाण वा सोको प्रतिलिपि अनिवार्य रूपमा साथमा लिई आउनुहुन अनुरोध छ ।
३. शेयरधनी महानुभावहरूको सुविधाको लागि शेयरधनी उपस्थिति पुस्तिका विहान १० बजेदेखि सभा चालु रहेसम्म खुल्ला गरिने छ ।
४. साधारण सभामा भाग लिन प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनीहरूले प्रचलित कम्पनी कानूनले तोकेको ढाँचामा प्रतिनिधिपत्र (प्रोक्सी) फारम भरी सभा शुरु हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै अर्थात् मिति २०६७/७/१२ गते विहान ११ बजेभित्र बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, त्रिपुरेश्वर काठमाडौंमा दर्ता गराईसक्नुपर्नेछ । बैंकको शेयरधनी बाहेक अरुलाई प्रोक्सी दिन पाइने छैन, यसरी दिइएको प्रोक्सी बदर हुनेछ ।
५. एक जना शेयरधनीले एकभन्दा बढीलाई प्रतिनिधि (प्रोक्सी) मुकरर गरेकोमा सबै प्रतिनिधि (प्रोक्सी) स्वतः बदर हुनेछ । तर प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गरिसकेपछि सम्बन्धित शेयरधनीले प्रतिनिधि फेरबदल गर्न चाहेमा यस अधि दिएको प्रतिनिधिपत्र (प्रोक्सी) बदर गरी यो प्रतिनिधिपत्र (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइयोस् भन्ने छुट्टै पत्र सहित प्रोक्सी फारम बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालयमा सभा शुरु हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै दर्ता गराएको अवस्थामा अधिल्लो प्रतिनिधिलाई स्वतः बदर भएको मानी पछिल्लो प्रतिनिधि (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइने छ ।
६. दफा ४ र ५ मा उल्लेखित दिन सार्वजनिक विदा पर्न आएछ भने तापनि सो दफाहरूमा उल्लेखित प्रयोजनको निमित्त बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, कार्यालय समयमा खुल्ला रहनेछ ।
७. दफा १ मा उल्लेख गरे बमोजिम शेयरधनी दर्ता कितावमा कायम शेयरधनीहरू मात्र सो सभाबाट पारित लाभांशको रकमको हकदार हुनेछन् ।
८. प्रतिनिधि नियुक्त गरी सकेको शेयरधनी आफै सभामा उपस्थित भई हाजीर पुस्तिकामा दस्तखत गरेमा निजले दिएको प्रतिनिधि (प्रोक्सी) स्वतः बदर हुनेछ ।
९. एकभन्दा बढी व्यक्तिहरूको संयुक्त नाममा शेयर दर्ता रहेको अवस्थामा सर्वसम्मतबाट प्रतिनिधि चयन गरिएको एकजनाले मात्र वा शेयरधनीको दर्ता कितावमा पहिलो नाम उल्लेख भएको व्यक्तिले सभामा भाग लिन सक्ने छन् ।
१०. नाबालक वा मानसिक सन्तुलन ठीक नभएको शेयरधनीहरूको तर्फबाट बैंकको शेयर लगत दर्ता कितावमा संरक्षकको रूपमा नाम दर्ता भइरहेका महानुभावहरूले सभामा भाग लिन, मतदान गर्न वा प्रतिनिधि तोक्न सक्नु हुनेछ ।
११. साधारण सभा सम्बन्धमा थप जानकारी आवश्यक परेमा कार्यालय समयभित्र बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, त्रिपुरेश्वर, काठमाडौंमा सम्पर्क राख्न समेत अनुरोध गरिन्छ ।
१२. सुरक्षाको दृष्टिकोणले शेयरधनी महानुभावहरू सभा स्थलमा आउंदा भोला, व्याग जस्ता वस्तुहरू नलिई आउनु हुन अनुरोध छ । आवश्यक देखिएमा सुरक्षाकर्मीले जाँच गर्न सक्ने हुँदा सो कार्यमा सहयोग गरिदिनु हुन समेत अनुरोध गरिन्छ ।

पुनश्च : बैंकको संक्षिप्त आर्थिक विवरण शेयरधनी महानुभावहरूको सम्बन्धित ठेगानामा पठाईएको छ । साथै कम्पनी ऐन, २०६३ अनुसारको वार्षिक आर्थिक विवरण, संचालक समितिको प्रतिवेदन र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन शेयरधनी महानुभावहरूले कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय त्रिपुरेश्वर तथा यस बैंकको शेयर रजिष्ट्रार सिभिल क्यापिटल मार्केट लिमिटेड, कमलादीमा आई निरीक्षण गर्न सक्ने व्यहोरा समेत जानकारीका लागि सूचित गरिन्छ । बैंकको साधारण सभासँग सम्बन्धित प्रस्तावहरू तथा अन्य जानकारीहरू मिति २०६७/६/८ गतेदेखि बैंकको वेबसाईट : www.bankofasia.com.np मा उपलब्ध हुनेछ ।

प्रोक्सी फाराम

श्री संचालक समिति
बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
त्रिपुरेश्वर, काठमाण्डौ

विषय : प्रतिनिधि नियुक्ति बारे ।

महाशय,

..... जिल्ला न.पा./गा.वि.स. वडा नं. बस्ने म/हामी
..... ले त्यस कम्पनीको शेयरधनीको हैसियतले मिति २०६७ साल कार्तिक १४ गते आइतवारका दिन हुने तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा म/हामी स्वयं उपस्थिति भई छलफल तथा निर्णयमा सहभागी हुन नसक्ने भएकाले उक्त सभामा मेरो/हाम्रो तर्फबाट भाग लिन तथा मतदान गर्नका लागि जिल्ला न.पा./गा.वि.स. वडा नं. बस्ने त्यस कम्पनीका शेयरधनी श्री शेयर प्रमाणपत्र नं. लाई मेरो/हाम्रो प्रतिनिधि नियुक्त गरी पठाएको छु / छौं ।

प्रतिनिधि नियुक्त भएको व्यक्तिको,
हस्ताक्षरको नमूना :
शेयर प्रमाण-पत्र नं.:
शेयरधनी परिचय नं.:

निवेदक

दस्तखत :

नाम :

ठेगाना :

शेयर प्रमाणपत्र नं. :

शेयरधनी परिचय नं.:

मिति :

द्रष्टव्य : यो निवेदन सभा हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा पेश गरिसक्नुपर्नेछ ।

प्रवेश - पत्र

शेयरधनी परिचय नं.

शेयरधनीको नाम श्री

शेयर प्रमाणपत्र नं.

शेयर संख्या

.....
शेयरधनीको हस्ताक्षर

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडको तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुन जारी गरिएको प्रवेश-पत्र



दिनेश भारी
कम्पनी सचिव

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडको तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा अध्यक्षज्यूको प्रतिवेदन

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू,

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडको तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुनु भएका शेयरधनी महानुभावहरू, विभिन्न नियमनकारी निकायबाट पाल्नुभएका पर्यवेक्षक प्रतिनिधिहरू, लेखापरीक्षक एवं आमन्त्रित अतिथिहरूलाई म आफू तथा संचालक मित्रहरूको तर्फबाट समेत हार्दिक स्वागत अभिवादन गर्दै संचालक समितिको अध्यक्षका हैसियतले आफ्नो मन्तव्य प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहन्छु।

कारोवारमा भएको विस्तार,

'सँगै प्रगति गरौं' भनी अधि बढेको यस बैंक स्तरीय अत्याधुनिक बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्दै राष्ट्रको अर्थतन्त्रमा योगदान पुऱ्याउन, प्राप्त उपलब्धिहरूलाई स्थायित्व दिन तथा प्रगतिको उच्च गति कायम राख्दै आफ्ना लगानीकर्ता शेयरधनीहरूलाई उच्चतम प्रतिफल दिन सदैव प्रयत्नशील रहेको व्यहोरा जानकारी गराउँदछु। मुलुकको विद्यमान राजनैतिक अस्थिरता, उद्योग व्यवसायमा उत्पन्न विभिन्न अवरोध र वित्तीय क्षेत्रमा देखिएको तिब्र प्रतिस्पर्धाका बाबजूद पनि बैंकले आफ्नो व्यवसायिक कारोवारमा वृद्धि गर्दै आफ्ना शेयरधनीहरूलाई समिक्षा आ.व. को मूनाफाबाट समिक्षा आ.व. को अन्त्यमा मात्र जारी गरिएको हकप्रद शेयर पूँजी समेत गरी कायम चुक्ता पूँजी रु. १ अर्ब ५० करोडमा १०.५३ प्रतिशत नगद लाभांश प्रदान गर्न यस सभामा सिफारिश गर्न सक्षम भएकोमा म गौरन्वावित भएको छु। साथै आगामी वर्षहरूमा पनि आफ्ना शेयरधनीहरूलाई अधिकतम प्रतिफल प्रदान गर्ने तर्फ बैंक सदैव प्रयत्नशील रहने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्दछु। गत वार्षिक साधारण सभाबाट पारित भए बमोजिम रु. ५० करोड बराबरको हकप्रद शेयर निष्काशनमा आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरूले देखाउनुभएको उल्लेखनीय सहभागिताप्रति म हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त गर्दछु र यस सभाको स्वीकृति पश्चात यस आ.व. मा तत्काल कायम चुक्ता पूँजीको ३:१ (तीन बराबर एक) को अनुपातमा रु. ५० करोड बराबरको हकप्रद शेयर निष्काशनमा शेयरधनीहरूबाट यस्तै किसिमको उल्लेखनीय सहभागिता हुने अपेक्षा राखेको छु।

बैंकले आफ्नो सञ्जाल वृद्धि गर्दै अधिकतम ग्राहकवर्गहरूलाई बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्ने नीति अनुरूप आर्थिक वर्ष २०६५/६६ सम्ममा कुल २१ स्थानमा आफ्नो शाखा विस्तार गरेकोमा बैंकले ८ नयाँ शाखा खोल्ने योजना गत वर्षको साधारणसभामा जानकारी गराए अनुरूप समिक्षा आ.व. मा थप ८ शाखा खोली २९ शाखा संचालनमा ल्याएको व्यहोरा यहाँहरू समक्ष सहर्ष जानकारी गराउँदछु। यसैगरी गत वार्षिक साधारण सभामा शेयरधनीहरूबाट बैंकले आफ्नै नाममा घरजग्गा खरिद गर्न उपयुक्त हुन्छ भन्ने राय सुभावा दिनु भए अनुरूप बैंकले विराटनगरको मेनरोडमा उपर्युक्त व्यापारिक भवन खरिद गरी आफ्नो शाखा उक्त भवनबाट संचालन गर्दै आएको छ। बैंकले त्रिपुरेश्वरमा बैंकको प्रधान कार्यालय स्थापना गरी आफ्नो सेवा संचालन शुरुवात गरेकोमा समयसँगै बैंकको व्यवसाय, कारोवार तथा शाखा संख्यामा उल्लेखनीय वृद्धि भएकोले सोहि अनुरूप कर्मचारीहरूको संख्यामा वृद्धि हुन गई उक्त भवनको क्षेत्र तथा पार्किङ्ग क्षेत्र अपर्याप्त भएकोले प्रधान कार्यालय वरिपरिको अन्य २ भवनहरूबाट पनि बैंकले आफ्नो सेवा प्रदान गरिरहेकोमा सो लाई व्यवस्थित गर्न र भविष्यमा व्यवसाय तथा कारोवारमा हुने वृद्धिलाई समेत मध्यनजर गर्दै बैंकलाई सुहाउँदो एवं भौतिक सुविधा सम्पन्न उपयुक्त भवन लिजमा लिने वा खरिद गर्ने योजना लिई बैंकले प्रक्रिया अधि बढाएको छ।

यसैगरी ग्राहकवर्गलाई नयाँ नयाँ वित्तीय सेवाहरू प्रदान गर्ने उद्देश्य अनुरूप बैंकले विभिन्न कर्जा/निक्षेप योजनाहरू तथा आधुनिक प्रविधि मार्फत् प्रदान गरिने विभिन्न अत्याधुनिक बैंकिङ्ग सेवाहरू प्रदान गरेको छ। जसबाट बैंकको व्यवसाय विस्तारमा थप टेवा पुग्ने विश्वास लिएको छु। त्यसैगरी समिक्षा आ.व. मा बैंकले विभिन्न शाखामा थप ४ वटा ATM सेवा संचालनमा ल्याएकोमा यस वर्ष थप १० वटा ATM संचालनमा ल्याउने योजना लिएको छु।

त्यसै गरी बैंकको आम्दानीमा व्याज आम्दानीको निर्भरता कम गर्न जीवन वीमालेख बिक्री, ई-टिकेटिङ, मोबाईल रिचार्ज सेवा जस्ता सेवाहरू शुरुवात गरेको छ। साथै यस्ता किसिमका नयाँ नयाँ वित्तीय सेवा तथा सुविधाहरूलाई आगामी दिनहरूमा पनि प्राथमिकता दिईनेछ।

बैंकले यस आर्थिक वर्षमा प्राप्त गरेको उपलब्धीहरूको सारांश निम्नानुसार रहेको छ :

रु. हजारमा

विवरण	आ.व. २०६५/६६	आ.व. २०६६/६७	वृद्धि	वृद्धि प्रतिशत
निक्षेप	८,८७,५५,६२	१२,४८,०७,६१	३,६०,५१,९८	४०.६२
कूल कर्जा	७,७१,३०,९३	११,२२,९९,५०	३,५१,६८,५७	४५.६०
कर पछिको खुद मुनाफा	६,१४,९४	२०,७९,०३	१४,६४,०९	२३८.०९

मुलुकको चुनौतिपूर्ण राजनैतिक तथा आर्थिक वातावरण एवम् उद्योग व्यवसायमा उत्पन्न विभिन्न अवरोधहरू, बैंकिङ्ग क्षेत्रमा देखिएको तरलता अभावको समस्या तथा तिब्र प्रतिस्पर्धाका बावजुद पनि समिक्षा अवधिमा बैंकले हासिल गरेको माथि उल्लेखित वृद्धिलाई अत्यन्त उत्साहप्रद रूपमा लिएको छ। व्यवस्थापन एवं कर्मचारीहरूको अथक परिश्रमको परिणाम स्वरूप आगामी दिनहरूमा बैंकले अझ बढी उपलब्धि हासिल गर्न सफल हुनेछ भन्ने विश्वास लिएको छ।

बैंकले आफूसँग सम्बन्धित सम्पूर्ण पक्षहरूसँग सौहाद्रपूर्ण एवम् व्यवसायिक सम्बन्ध कायम गर्दै नेपाल राष्ट्र बैंक एवम् सम्बन्धित नियमनकारी निकायहरूबाट समय समयमा जारी भएका नीति निर्देशनलाई पूर्ण रूपमा पालना तथा कार्यान्वयन गर्दै आएको छ। बैंक आफ्ना शेयरधनीहरू, सर्वसाधारण निक्षेपकर्ताहरू लगायत सम्पूर्ण सरोकारवालाहरूको हितको संरक्षण तथा संस्थागत सुशासन प्रति सदैव प्रतिवद्ध रहेको विश्वस्त गराउँदछु।

रणनीति तथा योजना

आर्थिक मन्दीको नकारात्मक प्रभाव विश्वव्यापी रूपमा न्यून हुँदै गएता पनि मुलुकको चुनौतिपूर्ण अस्थिर राजनीतिक तथा आर्थिक वातावरणको कारणले लगानीका अवसरहरू न्यून हुँदै गइरहेको सन्दर्भमा बैंकिङ्ग क्षेत्रमा पर्न सक्ने प्रभावलाई सुक्ष्म रूपमा अध्ययन गरी सो लाई न्यूनिकरण गर्न बैंक सदैव सजग रहेको छ। बैंकिङ्ग क्षेत्रमा विद्यमान तिब्र प्रतिस्पर्धालाई समेत मध्यनजर गर्दै यस बैंकले सम्पत्ति, दायित्व र लगानीहरूलाई व्यवस्थित गर्ने, प्रविधिको उच्चतम उपयोग गर्ने, नयाँ बजार र वित्तीय अवसरहरूको खोजी गर्ने, अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्धहरू विस्तार गर्ने, शाखा तथा ग्राहक सेवा र स्तरमा वृद्धि गर्ने लगायतका सुदृढिकरणका कार्यहरूलाई उत्तिकै जोड दिने कार्यलाई निरन्तरता दिदै जाने छ। निक्षेपको लागत कम गर्न संस्थागत निक्षेप तर्फको निर्भरतालाई क्रमशः न्यून गर्दै लैजाने नीति अनुरूप समिक्षा आ.व. मा सर्वसाधारणहरूसँग रहेको बचत परिचालन गर्न नयाँ नयाँ योजनाहरू तर्जुमा गरिएकोले उत्कृष्ट नतिजा प्राप्त भएको जानकारी गराउँदछु। यस नीतिलाई निरन्तरता दिदै उत्पादनशील, साना तथा मझौला व्यवसाय र उपभोक्तामुखी रिटेल बैंकिङ्ग सेवाहरू लगायत अर्थव्यवस्थाका सबै क्षेत्रमा लगानी गर्दै जाने बैंकको योजनाहरूलाई समेत निरन्तरता दिईने अनुरोध गर्दछु। त्यसैगरी बैंकले मानव संसाधनलाई सम्पत्तिको रूपमा लिदै दक्ष जनशक्ति निर्माण गर्न तथा बैंक प्रति आवद्ध बनाईराख्न विभिन्न वृत्ति विकास कार्यक्रमहरू लागू गर्ने गरेको छ।

अन्त्यमा,

बैंकको उत्तरोत्तर प्रगति तथा समृद्धिको लागि प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपले सहयोग, सद्भाव, अमूल्य सुझाव तथा मार्गदर्शन दिनुभई यस बैंकलाई वर्तमान अवस्थासम्म आइपुग्न आ-आफ्नो क्षेत्रबाट निरन्तर सहयोग पु-याउनुहुने सम्पूर्ण आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू, नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेड लगायतका नियमनकारी निकायहरू तथा ग्राहकवर्ग एवम् समस्त सरोकारवालाहरूप्रति हार्दिक कृतज्ञता सहित धन्यवाद व्यक्त गर्दछु। साथै हाम्रा आदरणीय शेयरधनीहरूले बैंकप्रति देखाउनुभएको अगाध विश्वासको निमित्त हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दै आगामी दिनहरूमा यहाँहरूको सदाशयता र सहयोग कायमै रहने अपेक्षा गर्दछु। बैंकको व्यवस्थापन एवम् कर्मचारीहरूले बैंकले निर्धारण गरेको लक्ष्य प्राप्तिका लागि देखाउनुभएको प्रतिवद्धता र अथक परिश्रमको सहाहना गर्दै शेयरधनी महानुभावहरूको रचनात्मक सल्लाह सुझाव र सहयोगलाई बैंकले सदैव मार्ग निर्देशनका रूपमा लिनेछ भन्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्दै हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त गर्दछु। अन्त्यमा, सभाको छलफलको विषयसूची अनुसारका विषयहरूमा छलफल गरी पारित गर्नका लागि अनुरोध गर्दै आफ्नो मन्तव्य टुङ्ग्याउँदछु।

धन्यवाद।

त्रिलोक चन्द अग्रवाल

अध्यक्ष

संचालक समिति

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडको

तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा

संचालक समितिको प्रतिवेदन

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू,

यस बैंकको तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा भाग लिन पाल्नु भएका समस्त शेयरधनी महानुभावहरूमा बैंक संचालक समिति हार्दिक स्वागत तथा अभिवादन गर्दछ।

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा बैंकले प्राप्त गरेका उपलब्धिहरू, बैंक संचालनमा देखिएका चुनौतीहरू एवं भविष्यका अल्पकालीन तथा दीर्घकालीन योजनाहरू र समग्र बैंकिङ्ग कार्यको समीक्षा र पुनरावलोकन गरिएको यो प्रतिवेदन संचालक समितिको तर्फबाट बैंकको तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा प्रस्तुत गरिएको छ।

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा बैंकको कारोवारको सिंहावलोकन

प्रमुख सूचकांक

समीक्षा आ.व. २०६६/६७ मा बैंकले हासिल गरेको वित्तीय विवरणको झलक निम्न बमोजिम रहेको छ :

रु. हजारमा

विवरण	आ.व. २०६५/६६	आ.व. २०६६/६७	वृद्धि	वृद्धि प्रतिशत
निक्षेप	८,८७,५५,६२	१२,४८,०७,६९	३,६०,५१,९८	४०.६२
लगानी	१,७२,७०,३६	२,४१,५८,७४	६८,८८,३८	३९.८९
कूल कर्जा	७,७१,३०,९३	११,२२,९९,५०	३,५१,६८,५७	४५.६०
कर्जा नोक्सानी व्यवस्था अघिको संचालन मुनाफा	१४,४५,८५	३७,१८,०६	२२,७२,२१	१५७.७५
कर्जा नोक्सानी व्यवस्था पछिको संचालन मुनाफा	९,४८,००	३२,६६,१६	२३,१८,१६	२४४.५३
कर पछिको खुद मुनाफा	६,१४,९४	२०,७९,०३	१४,६४,०९	२३८.०९

मुलुकको विद्यमान अस्थिर राजनैतिक तथा आर्थिक वातावरणको बावजूद पनि बैंकले समीक्षा आ.व. २०६६/६७ मा माथि उल्लेख गरे अनुरूप व्यापार तथा मुनाफामा उल्लेखनीय रूपमा वृद्धि गर्न सफल भएको छ। संचालनको दोश्रो वर्षमा नै आफ्ना शेयरधनीहरूलाई ५ प्रतिशत नगद लाभांश वितरण गर्न सफल भएको बैंकले यस वर्ष हकप्रद शेयर जारी पश्चात् कायम रहेको चुक्ता पूँजी रु. १ अर्ब ५० करोडमा १०.५३ प्रतिशत नगद लाभांश प्रदान गर्न यस सभामा सिफारिश गर्न सक्षम भएको छ।

यस बैंकले आफ्नो सञ्जाल वृद्धि गर्दै अधिकतम ग्राहकवर्गहरूलाई बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्ने नीति अनुरूप आर्थिक वर्ष २०६५/६६ सम्ममा कुल २१ स्थानमा आफ्नो शाखा विस्तार गरेकोमा बैंकले ८ नयाँ शाखा खोल्ने योजना गत वर्षको साधारणसभामा जानकारी गराए अनुरूप समीक्षा आ.व. मा थप ८ शाखा खोली ५ वटै विकासक्षेत्रमा आफ्नो पहुँच पुऱ्याइ कुल २९ शाखा संचालनमा ल्याएको छ। यसैगरी गत वार्षिक साधारण सभामा शेयरधनीहरूबाट बैंकले आफ्नै नाममा घरजग्गा खरिद गर्न उपयुक्त हुन्छ भन्ने राय सुझाव दिनु भए अनुरूप बैंकले विराटनगरको मेनरोडमा उपयुक्त व्यापारिक भवन खरिद गरी आफ्नो शाखा उक्त भवनबाट संचालन गर्दै आएको छ। बैंकको व्यवसाय, कारोवार तथा शाखा संख्यामा भएको उल्लेखनीय वृद्धिको कारण प्रधान कार्यालयको त्रिपुरेश्वरस्थित भवनको क्षेत्र अपर्याप्त भई उक्त भवन वरिपरिको अन्य दुई भवनहरूबाट पनि बैंकले आफ्नो सेवा प्रदान गरिरहेकोमा सो लाई व्यवस्थित गर्न र भविष्यमा व्यवसाय तथा कारोवारमा हुने वृद्धिलाई समेत मध्यनजर गर्दै बैंकलाई सुहाउँदो एवं भौतिक सुविधा सम्पन्न उपयुक्त भवन लिजमा लिने वा खरिद गर्ने योजना लिई बैंकले प्रक्रिया अघि बढाएको छ।

बैंकले आफ्ना ग्राहकहरू समक्ष खुद्रा स्तरको निक्षेप संकलन, सहज विप्रेषण सेवा, कर्पोरेट, साना तथा मझौला उद्योगको लागि कर्जा तथा सुविधाहरू, रिटेल बैंकिङ्ग सेवा लगायत सबै प्रकारका बैंकिङ्ग सेवा तथा सुविधाहरू प्रदान गर्दै आएको छ। त्यस्तै आफ्ना ग्राहकहरूलाई अत्याधुनिक बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्न ईन्टरनेट बैंकिङ्ग र मोवाईल बैंकिङ्ग सेवा समेत संचालनमा ल्याएको छ।

बैंकले जीवन बीमा कम्पनीसँगको सहकार्यमा संस्थागत बीमा अभिकर्ता भई आफ्ना ग्राहकवर्गको जीवन बीमा गर्ने तथा बीमा शुल्क संकलन गर्ने, यति एयरलायन्ससँगको सहकार्यमा ई-टिकेटिङ्ग सेवा उपलब्ध गराउने, नेपाल टेलिकमको मोवाईल तथा PSTN फोनको शुल्क संकलन गर्ने तथा रिचार्ज सेवा उपलब्ध गराउने जस्ता सेवा तथा सुविधाहरू शुरुवात गरेको छ, जसबाट आफ्ना ग्राहकवर्गले सुविधा पाउनुको साथै बैंकको आम्दानीमा ब्याज आम्दानीको निर्भरता केही हदसम्म कम हुनेछ।

विश्व अर्थतन्त्र

विश्व अर्थतन्त्र आर्थिक मन्दीको चरणबाट पुनरुत्थानतर्फ अग्रसर छ। केन्द्रीय बैंक, सरकार र विश्व वित्तीय संगठनहरूको समन्वयात्मक प्रयासबाट उपभोक्ता र लगानीकर्ताहरूमा आत्मविश्वास सुदृढ बन्दै गएको र यसबाट आन्तरिक तथा बाह्य मागमा वृद्धि हुँदै आएको छ। विकसित तथा उदीयमान देशहरूको आर्थिक वृद्धिदरमा आएको सुधारले विश्व अर्थतन्त्रलाई पुनरुत्थान चरणमा अग्रसर गराउन अहम् भूमिका निर्वाह गरेको भएपनि विकसित मुलुकहरूमा बेरोजगारी दर र सरकारी वित्त घाटा उच्च स्तरमा रहेकोले आर्थिक पुनरुत्थानको प्रक्रियामा चुनौती तथा जोखिमहरू कायमै रहेको देखिन्छ। अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोषको पछिल्लो विश्लेषण अनुसार सन् २००९ मा ०.६ प्रतिशतले संकुचित भएको विश्व अर्थतन्त्र सन् २०१० मा ४.६ प्रतिशतले र सन् २०११ मा ४.३ प्रतिशतले विस्तार हुने प्रक्षेपण छ। विश्वव्यापी आर्थिक संकट गहिरिँदै जाँदा विश्वका अधिकांश देशहरूमा न्यून स्तरमा पुगेको मुद्रास्फीतिदर आर्थिक पुनरुत्थानको क्रमसँगै बढ्ने क्रममा रहेको छ। सन् २००९ मा विकसित मुलुकहरूमा उपभोक्ता मुद्रास्फीतिदर ०.१ प्रतिशत रहेकोमा सन् २०१० मा १.४ प्रतिशत र सन् २०११ मा १.३ प्रतिशत रहने प्रक्षेपण गरिएको छ। त्यस्तै, उदीयमान तथा विकासोन्मुख मुलुकहरूमा सन् २००९ मा मुद्रास्फीतिदर ५.२ प्रतिशत रहेकोमा सन् २०१० मा ६.३ प्रतिशत पुग्ने अनुमान छ भने सन् २०११ मा ५ प्रतिशत रहने प्रक्षेपण गरिएको छ। आर्थिक पुनरुत्थानको क्रममा अपनाइएको लचिलो मौद्रिक तथा वित्त नीतिको प्रभाव र इन्धनको मूल्यमा वृद्धि हुँदै आएकोले सन् २०१० मा मुद्रास्फीतिदर बढ्ने अनुमान रहेको हो।

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय परिस्थितिबाट बैंकको कारोवारलाई परेको असर

विश्वव्यापी रूपमा संक्रमित भएको आर्थिक मन्दीको नकारात्मक प्रभाव क्रमशः न्यून हुँदै गएको भएता पनि वर्तमान राजनैतिक अस्थिरताका कारण लगानीका अवसरहरू न्यून हुँदै गएकोले मुलुकको समस्त आर्थिक विकासमा असर पर्न गएको देखिन्छ। व्यापार घाटा उल्लेखनिय रूपमा बढ्नुका साथै विप्रेषण अप्रवाहको वृद्धिमा आएको कमिले हालसम्मकै उच्च शोधनान्तर घाटा कायम हुन गई समिक्षा आ.व. को पछिल्लो ६ महिनामा अर्थतन्त्रमा तरलताको कमी भएको थियो। विप्रेषणमा अधिक निर्भरताले मुलुकको आर्थिक क्षेत्रमा जोखिमको सम्भावना रहने भएकोले वैदेशिक रोजगारीको क्षेत्रलाई थप व्यवस्थित गर्नु पर्ने र विदेशी मुद्रा अप्रवाहको आधारभूत श्रोतहरू पर्यटन र निर्यात व्यापार प्रवर्द्धनमा पनि ध्यान दिनु आवश्यक देखिएको छ। राजनीतिक अस्थिरता, सुरक्षाको स्थिति र विश्व वित्तीय बजारमा देखिएको अत्याधिक अस्थिरताको कारणले समग्र व्यवसायिक वातावरण चुनौतीपूर्ण हुँदाहुँदै पनि बैंकले अपनाएको नीतिहरूका कारण आफ्नो व्यवसाय तथा मुनाफामा वृद्धि हासिल गर्न बैंक सफल छ।

कुल ग्राहस्थ उत्पादन

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को बजेट वक्तव्यमा ५.५ प्रतिशतको आर्थिक वृद्धि हासिल गर्ने लक्ष्य राखिएको थियो। नेपाल सरकार, केन्द्रीय तथ्याङ्क विभागका अनुसार आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा कुल गार्हस्थ्य उत्पादनको वृद्धिदर आधारभूत मूल्यमा ३.५ प्रतिशत र उत्पादकको मूल्यमा ४.६ प्रतिशत रहेको छ। आर्थिक वर्ष २०६५/६६ मा कुल गार्हस्थ्य उत्पादनको वृद्धिदर आधारभूत एवम् उत्पादकको मूल्यमा क्रमशः ३.९ प्रतिशत तथा ४.९ प्रतिशत रहेको थियो। आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा मौसम अनुकूल रही कृषि क्षेत्रको उत्पादन बढ्ने, लगानीको वातावरणमा सुधार भई उद्योग व्यवसाय, पर्यटन तथा सेवा क्षेत्रहरूमा विस्तार आउने र सरकारको पूँजीगत खर्चमा सुधार भई आर्थिक वृद्धिमा सकारात्मक योगदान पुग्ने अपेक्षा गरिएको थियो। तर, प्रतिकूल मौसमका कारणले खाद्यान्न बालीको उत्पादनमा उच्च गिरावट आई कृषि क्षेत्रको उत्पादन वृद्धिदर न्यून रहेकोले समग्र आर्थिक वृद्धिदर अपेक्षा गरिए भन्दा न्यून रहेको हो। बन्द-हडताल, कमजोर श्रम सम्बन्ध, विद्युत आपूर्तिमा कमी जस्ता प्रमुख कारणहरूले गर्दा पनि लक्षित आर्थिक वृद्धि हासिल हुन कठिन भएको हो।

मुद्रास्फीति

आर्थिक वर्ष २०६५/६६ मा वार्षिक औसत उपभोक्ता मुद्रास्फीति १३.२ प्रतिशत रहेकोमा समीक्षा आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा १०.५ प्रतिशत रहेको छ। समीक्षा अवधिमा खाद्य तथा पेय पदार्थ समूहको मूल्य सूचकाङ्क १५.४ प्रतिशतको उच्च दरले वृद्धि भए तापनि गैर-खाद्य तथा सेवा समूहको मूल्य सूचकाङ्क ४.७ प्रतिशतले मात्र वृद्धि भएकोले समग्रमा वार्षिक औसत उपभोक्ता मुद्रास्फीति अघिल्लो आर्थिक वर्षको तुलनामा सुधार भएको हो। अघिल्लो आर्थिक वर्षमा यी समूहहरूको मूल्य सूचकाङ्कको औसत वृद्धि क्रमशः १६.७ प्रतिशत र ९.५ प्रतिशत रहेको थियो। यसैगरी अघिल्लो आर्थिक वर्ष २०६५/६६ मा १५.३ प्रतिशतको उच्च दरले बढेको वार्षिक औसत राष्ट्रिय थोक मूल्य सूचकाङ्क समीक्षा आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा ७.० प्रतिशतले मात्र बढेको छ।

शोधनान्तर स्थिति

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को प्रथम ८ महिनामा समग्र शोधनान्तर स्थिति हालसम्मकै उच्च रु. २३ अर्ब ५३ करोडले घाटामा रहेकोमा त्यसपछिका महिनाहरूमा क्रमशः सुधार हुँदै आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को अन्त्य सम्म समग्र शोधनान्तर घाटा रु. २ अर्ब ६२ करोडमा झरेको छ। अघिल्लो आर्थिक वर्ष समग्र शोधनान्तर रु. ३९ अर्ब ६ करोडले बचतमा रहेको थियो। आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा चालु खाता रु. ३२ अर्ब ३५ करोडले घाटामा रहेको छ। अघिल्लो वर्षमा भने चालु खाता रु. ४१ अर्ब ४४

करोडले बचतमा रहेको थियो । निर्यातको वृद्धिदर निरन्तर घट्दै गएको र आयातको वृद्धि उच्चदरमा भएको कारणले शोधनान्तर घाटामा उच्च वृद्धि भएकोमा वर्षको अन्त्य तिर विप्रेषणमा आएको सुधार तथा आयातमा आएको कमीले गर्दा शोधनान्तर स्थितिमा सुधार आएको हो । शोधनान्तर घाटाको प्रभाव स्वरूप मुलूकको अर्थतन्त्रमा देखिएको तरलताको समस्या आर्थिक वर्षको अन्त्य तिर क्रमिक सुधारोन्मुख थियो ।

प्रतिवेदन तयार भएको मितिसम्म चालु वर्षको उपलब्धि र भविष्यमा गर्नुपर्ने कुराको सम्बन्धमा संचालक समितिको धारणा
प्रतिवेदन तयार भएको मितिसम्म अर्थात् श्रावण मसान्त सम्ममा बैंकको आर्थिक उपलब्धिको विवरण निम्नानुसार छ :

विवरण	रु. हजारमा
निक्षेप	१२,७३,३२,२३
लगानी	२,७५,५०,०१
कूल कर्जा तथा लगानी	११,३७,४६,२७
कर्जा नोक्सानी व्यवस्था अधिको संचालन मुनाफा*	५,०७,१४
कर्जा नोक्सानी व्यवस्था पछिको संचालन मुनाफा*	४,९२,६७
कर पछिको खुद मुनाफा*	३,१३,५२

* व्याज आमदानी पाकेको आधारमा (Accrual Basis) मा गणना गरिएको

भविष्यका सम्बन्धमा योजना

निक्षेपको लागत कम गर्न संस्थागत निक्षेप तर्फको निर्भरतालाई क्रमशः न्यून गर्दै लैजाने र सर्वसाधारणहरूसँग रहेको बचत परिचालन गर्न निक्षेप तर्फ नयाँ नयाँ योजनाहरू तर्जुमा गरी कार्यान्वयनमा ल्याउने नीतिलाई निरन्तरता दिईने छ । यसै गरी कर्जातर्फ साना तथा मझौला र उत्पादन, कृषि, पर्यटन, देशको अर्थतन्त्रमा टेवा पुग्ने क्षेत्रमा लगानी गर्न योजनालाई मुर्तरूप दिईनेछ । साथै आगामी दिनहरू बढी प्रतिस्पर्धी हुने वास्तविकतालाई मनन गरी बैंक आफ्नो सेवाको गुणस्तरलाई अझ बढी परिष्कृत गर्दै उत्पादनशील, साना तथा मझौला व्यवसाय र उपभोक्तामुखी रिटेल बैंकिङ्ग सेवाहरू लगायत अर्थव्यवस्थाका सबै क्षेत्रमा लगानी गर्दै प्रविधिमा आधारित बैंकिङ्ग सेवाहरू प्रदान गर्न प्रयत्नरत रहनेछ ।

बैंकको औद्योगिक तथा व्यावसायिक सम्बन्ध

व्यवस्थापन तथा कर्मचारी विच सुमधुर सम्बन्ध भएकै कारण बैंक आज यो अवस्थामा आईपुगेको हो । बैंकले यो सम्बन्ध अझ सुमधुर बनाउन निरन्तर प्रयास गर्दै आएको छ । पारदर्शिता तथा संस्थागत सुशासनलाई उच्च प्राथमिकतामा राख्दै आफ्नो व्यवसाय विस्तार गर्ने बैंकको नीति रहेकोले बैंकले आफ्ना सम्पूर्ण सरोकारवालाहरूसँग सुमधुर व्यावसायिक सम्बन्ध कायम गरेको छ ।

मानव संसाधन

बैंकको व्यवस्थापनमा बैंकिङ्ग क्षेत्रमा लामो अवधिको कार्य अनुभव हासिल गरिसकेका योग्य, दक्ष कर्मचारीहरू रहेका छन् । कर्मचारीहरू बैंकका अमूल्य सम्पत्ति हुन् भन्ने मान्यतालाई आत्मसात गरी बैंकले कार्यसम्पादनमा प्रभावकारी भूमिका निर्वाह गर्न एवम् कर्मचारीको वृत्ति विकासका विभिन्न तह तप्काका कर्मचारीलाई स्वदेश तथा विदेशमा गरी आन्तरिक तथा बाह्य रूपमा बैंकिङ्ग, नेतृत्व विकास, क्षमता अभिवृद्धि लगायतका क्षेत्रमा समीक्षा आर्थिक वर्षमा २२० जना कर्मचारीलाई आवश्यक प्रशिक्षण प्रदान गरेको छ । कर्मचारीहरूको मनोबल उच्च राख्न वार्षिक कार्य सम्पादन मूल्यांकन गरी सोही बमोजिम निजहरूको स्तर, पारिश्रमिक एवम् सुविधा वृद्धि गर्ने परिपाटी लिइएको छ । यसका अतिरिक्त बैंक सदैव योग्य, दक्ष, लगनशील तथा इमान्दार कर्मचारीहरू नियुक्त गर्ने र त्यस्ता योग्य कर्मचारीहरूलाई बैंकको सेवामा कायमै राख्न उत्प्रेरित गर्नेमा प्रतिबद्ध छ ।

संस्थागत सुशासन

बैंक संस्थागत सुशासनको स्तरलाई सदैव अत्यन्त उच्च कायम राख्न पूर्ण प्रतिबद्ध छ । संस्थागत सुशासन बैंकको काम कारवाहीको मार्ग दर्शनको रूपमा रहेको मनन गर्दै सोही अनुरूप संचालक समितिका काम कारवाहीहरू तथा बैंकका अन्य सबै क्रियाकलापहरू पारदर्शी रूपमा संचालन गरी संस्थागत सुशासनको विकास गर्न एवम् सोको अनुभूति गराउन बैंक सदैव क्रियाशील छ । बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंक एवम् सम्बन्धित नियमनकारी निकायहरूबाट समय-समयमा जारी भएका नीति निर्देशनलाई सजगताका साथ पूर्ण रूपमा पालना गर्दै आएको छ ।

आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली

बैंकको आफ्नो व्यवसाय विस्तारसँगै त्यसमा अन्तरनीहित जोखिमहरू न्यूनीकरण गर्नको लागि आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको हुन्छ। सोहि अनुरूप बैंकिङ्ग व्यवसायमा निहित कर्जा, बजार तथा संचालन लगायतका जोखिमहरूलाई मध्यनजर गर्दै बैंकले आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीलाई अभि मजबुत बनाउँदै लैजाने नीति लिएको छ। बैंकको हरेक क्रियाकलापहरू स्वीकृत कार्यविधि मार्फत निर्देशित रहनुका साथै नियमित रूपमा आन्तरिक नियन्त्रण विभागको सुपरिवेक्षणमा रहेका छन्।

संस्थागत सुशासन परिपालनाको प्रत्याभूतिका लागि आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली व्यवस्थित गर्न लेखापरीक्षण समिति गठन गरिएको छ। बैंकले लेखापरीक्षण समितिको मातहतमा रहेको आन्तरिक लेखापरीक्षण विभागबाट बैंकका हरेक विभाग तथा शाखाहरूको त्रैमासिक रूपमा लेखापरीक्षण गराई सो वारे लेखापरीक्षण समिति र संचालक समितिमा विस्तृत रूपमा छलफल गरी लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा दिईएका निर्देशन तथा सुझावहरूलाई कार्यान्वयन गर्दै आइरहेको र लेखापरीक्षणका दौरान देखिएका कमी कमजोरीलाई पुनरावृत्ति हुन नदिन सम्बन्धित कर्मचारीहरूलाई उपर्युक्त प्रशिक्षण दिने गरेको छ। समष्टिगत रूपमा भन्नुपर्दा बैंकमा हरेक कार्यहरूको नियन्त्रणका लागि पर्याप्त आन्तरिक नीति नियमहरू तथा नियमित सुपरिवेक्षणको व्यवस्था रहेको र सम्बन्धित कर्मचारीलाई आफ्नो कार्य सम्बन्धी नियमहरूको पर्याप्त जानकारी रहेको अवगत गराउँदछौं।

संचालक समितिमा भएको हेरफेर र सो को कारण

दोश्रो वार्षिक साधारण सभाबाट सर्वसाधारण शेयरधनीबाट श्री हिम बहादुर रावलज्यू र श्री विनोद कुमार प्याकुरेलज्यू (प्रतिनिधि - कामधेनु इन्भेष्टमेन्ट प्रा.लि.) बैंकको संचालक पदमा निर्वाचित भई आफ्नो जिम्मेवारी वहन गर्दै आउनुभएको छ। यसको अलावा समिक्षा आ.व. मा बैंकको संचालक समितिमा कुनै हेरफेर भएको छैन।

संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व

संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व (Corporate Social Responsibility) कार्यक्रम अन्तर्गत बैंकले समीक्षा आर्थिक वर्षमा बाढी पिडितलाई आर्थिक सहयोग, रक्तदान कार्यक्रम, विश्व वातावरण दिवसका दिन वातावरण संरक्षणका लागि कार्यक्रम आदि सम्पन्न गरेको छ। साथै संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्वलाई मनन गर्दै आगामी दिनहरूमा संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्वका विभिन्न कार्यक्रमहरू संचालनमा ल्याउने यस बैंकको नीति रहेको छ।

बैंकको कारोवारलाई असर पार्ने मुख्य कुराहरू

- (क) बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको स्थापना वा स्तरोन्नति हुने क्रम जारी रहेबाट यी संस्थाहरूबीच उत्पन्न प्रतिस्पर्धाबाट हुनसक्ने संभावित जोखिमहरू।
- (ख) बैंकबाट प्रदान गरिने दीर्घकालीन, मध्यकालीन लगानी तथा प्रतित पत्र/जमानत-पत्र जारी गर्ने जस्ता गैरकोषिय सेवाहरू उपलब्ध गराउँदा हुनसक्ने संभावित जोखिमहरू।
- (ग) नेपाल सरकार वा केन्द्रीय बैंकले नीति-निर्देशनमा परिवर्तन गर्दा सिर्जना हुनसक्ने संभावित जोखिमहरू।
- (घ) केन्द्रीय बैंकको निर्देशन अनुसार व्याजदरमा हुने परिवर्तन तथा थपघटले उत्पन्न हुनसक्ने संभावित जोखिमहरू।
- (ङ) राष्ट्रको आर्थिक, मौद्रिक तथा वित्तीय नीति परिवर्तनबाट सिर्जना हुनसक्ने संभावित जोखिमहरू।
- (च) विदेशी विनिमय कारोवार गर्दा विनिमयदरमा हुने परिवर्तनबाट हुनसक्ने जोखिमहरू।
- (छ) निक्षेप तथा कर्जा लगानी व्याजदरमा हुने परिवर्तनबाट असर गर्ने जोखिमहरू।
- (ज) यथासमयमा कर्जा असुली नभई उत्पन्न हुने आर्थिक जोखिमहरू।
- (झ) कर्जा तथा लगानीको दायरा साँघुरिएर उत्पन्न हुनसक्ने जोखिमहरू।
- (ञ) अन्तर्राष्ट्रिय रूपमा हुने आर्थिक तथा वित्तीय क्षेत्रको शिथिलताबाट नेपाली बजारमा पर्न सक्ने असरबाट हुनसक्ने आर्थिक जोखिमहरू।
- (ट) देशको आर्थिक अवस्थामा आउने उतार चढावबाट पर्नसक्ने जोखिमहरू।

बैंकको कर्जा तथा सापट र लगानी खराब भई तथा विनिमयदर परिवर्तनबाट हुन सक्ने जोखिमहरूको लागि नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन तथा आफ्नै विश्लेषणद्वारा बैंकले कर्जा नोक्सानी व्यवस्था, लगानीमा सम्भावित हानी नोक्सानी वापतको व्यवस्था, सटही घटबढ कोष जस्ता कोषहरूको व्यवस्था रहेको छ। बैंकले वित्त बजारमा हुने प्रतिस्पर्धाको सामना गर्नको लागि जनशक्ति विकासमा आवश्यक ध्यान पु-याएको छ। यस बाहेक व्यवसायिक जोखिम एवम् वाह्य कारणहरूबाट श्रृजना हुनसक्ने जोखिम व्यवस्थापनको लागि चनाखो भई सम्भावित हानी नोक्सानी हुन नदिन वा न्यून गर्न बैंक सक्षम तथा प्रतिबद्ध रहेको छ।

लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत भएको भए सो उपर संचालक समितिको प्रतिक्रिया

आ.व. २०६६/६७ को लेखापरीक्षण प्रारम्भिक प्रतिवेदनमा सामान्य कैफियत रहेकोमा सो उपर कारवाही भइसकेको छ । साथै लेखापरीक्षणको अन्तिम प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत नभएको व्यहोरा जानकारी गराउँदछौ ।

लाभांश बाँडफाँड गर्न सिफारिश गरिएको रकम

आ.व. २०६६/६७ मा रु. २०,७९,०२,८१७/- खुद नाफा भएकोमा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ को दफा ४४ बमोजिम खुद नाफाको २० प्रतिशत अर्थात रु. ४,१५,८०,५६३/- साधारण जगेडा कोषमा रकम छुट्टाईएको छ । यसै गरी सोहि ऐनको दफा ४५ बमोजिम विदेशी मुद्राको विनिमय दरमा परिवर्तन भएको कारणबाट आर्जन भएको पुर्नमूल्यांकन मुनाफाको २५ प्रतिशत अर्थात रु. ३५,३३,५५५/- सटही घटबढ कोषमा बाँडफाँडका साथै लगानी समायोजन कोष खडा गरी रु. ७४,०००/- छुट्टाए पश्चात बाँकी रहेको रकम रु. १६,२७,१४,६९९/- मा गत वर्षको समायोजित संचित नाफा रु. १६,१७,४४२/- समायोजन गरी यस वर्षको अन्त्यमा भएको कुल रु. १६,४३,३२,१४१/- वितरणयोग्य मुनाफा मध्ये रु. १५,७८,९४,७३७/- नगद लाभांश वितरण गर्ने र बाँकी रु. ६४,३७,४०४/- संचित मुनाफामा सार्ने प्रस्ताव गरिएको छ ।

लेखापरीक्षण, वासलात र अन्य विवरण

मिति २०६७ आषाढ मसान्तको वासलात, आ.व. २०६६/६७ को नाफा नोक्सान हिसाव, नगद प्रवाह विवरण, सम्बन्धित अनुसूचीहरु र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन यसै प्रतिवेदनको अंगको रूपमा राखिएका छन् । साथै कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १०९ (४) बमोजिमका विवरणहरुलाई अतिरिक्त विवरणको रूपमा प्रस्तुत गरिएको छ ।

लेखापरीक्षकको नियुक्ती

लेखापरीक्षक टि.आर.उपाध्याय एण्ड कम्पनीले आ.व. २०६६/६७ को बैंकको लेखापरीक्षण सफलतापूर्वक सम्पन्न गरेकोमा धन्यवाद व्यक्त गर्दछौ । साथै कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ अनुसार आ.व. २०६७/६८ को लागि वर्तमान लेखापरीक्षक टि.आर.उपाध्याय एण्ड कम्पनी पुनः नियुक्ती हुन नसक्ने भएकोले लेखापरीक्षण समितिको सिफारिश बमोजिम लेखापरीक्षक नियुक्ति तथा निजको पारिश्रमिक अनुमोदन गर्न यस साधारणसभामा प्रस्ताव पेश गरिएको छ ।

बैंकको पूँजी वृद्धि - हकप्रद शेयर निष्काशन

यस बैंकको हाल कायम रहेको पूँजीलाई वृद्धि गरी बैंकको कारोवारमा हुने प्रक्षेपित वृद्धिको लागि तथा बैंक स्थापना गर्दा नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकिदिएको शर्त अनुरूप आवश्यक पूँजीको व्यवस्था गर्न ३:१ (तीन शेयर बराबर एक शेयर) को अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गरी पूँजी वृद्धि गर्ने र यसरी हकप्रद शेयर जारी गर्दा कुनै हकप्रद शेयर संख्या खण्डित अड्क (Fraction Number) मा आएमा संस्थापक तथा सर्वसाधारण शेयर अनुपात ७०:३० कायम रहने गरी त्यस्तो हकप्रद शेयरलाई माथिल्लो पूर्ण अड्क (Whole Number) मा परिणत गर्न स्वीकृति दिने विशेष प्रस्ताव सभा समक्ष स्वीकृतिको लागि प्रस्तुत गरिएको छ ।

प्रवन्धपत्र र नियमावलीमा संशोधन

बैंकको पूँजी वृद्धि लगायतका प्रयोजनका लागि प्रवन्धपत्र र नियमावलीमा संशोधन गर्न विशेष प्रस्ताव पेश गरिएको छ ।

अन्त्यमा,

बैंकको उत्तरोत्तर प्रगति तथा समृद्धिको लागि प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपले सहयोग, सद्भाव, अमूल्य सुभावा तथा मार्गदर्शन दिनुभई यस बैंकलाई वर्तमान अवस्थामा आईपुगन आ-आफ्नो क्षेत्रबाट निरन्तर सहयोग पुऱ्याउनुहुने सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरु, नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेड लगायतका नियमनकारी निकायहरु तथा आदरणीय ग्राहकवर्ग एवम् समस्त सरोकारवालाहरुप्रति हार्दिक कृतज्ञता सहित धन्यवाद व्यक्त गर्दछौ । साथै बैंकको गतिविधिहरुलाई सकारात्मक रूपमा जनसमक्ष पु-याई दिने संचार जगत र प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष रूपमा बैंकलाई सहयोग पु-याउने सम्पूर्ण शुभेच्छुकहरुप्रति हार्दिक आभार व्यक्त गर्नुका साथै बैंकको सफलताको लागि अथक परिश्रम गर्ने व्यवस्थापन तथा कर्मचारीहरुलाई धन्यवाद ज्ञापन गर्दछौ ।

धन्यवाद ।

संचालक

अध्यक्ष

कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १०९(४) अनुसारको अतिरिक्त विवरण

- (१) शेयर जफत भएको भए जफत भएको शेयर संख्या र त्यस्तो शेयरको अंकित मूल्य, त्यस्तो शेयर जफत हुनुभन्दा अगावै सो बापत बैंकले प्राप्त गरेको जम्मा रकम र त्यस्तो शेयर जफत भएपछि सो शेयर बिक्री गरी बैंकले प्राप्त गरेको रकम तथा जफत भएको शेयर बापत रकम फिर्ता गरेको भए सोको विवरण
आ.व. २०६६/६७ मा बैंकले कुनै शेयर जफत गरेको छैन ।
- (२) विगत आ.व. मा बैंक र बैंकको सहायक कम्पनीको कारोवारको प्रगति र सो आर्थिक वर्षको अन्त्यमा रहेको स्थितिको पुनरावलोकन
आ.व. २०६६/६७ मा बैंकको प्रगतिको सम्वन्धमा मूल प्रतिवेदनमा उल्लेख भैसकेको छ । बैंकको कुनै सहायक कम्पनी नरहेको ।
- (३) बैंक र बैंकको सहायक कम्पनीले आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा सम्पन्न गरेको प्रमुख कारोवारहरु र सो अवधिमा बैंकको कारोवारमा आएको कुनै महत्वपूर्ण परिवर्तन
आ.व. २०६६/६७ मा बैंकको प्रमुख कारोवारहरु वा कारोवारमा आएको महत्वपूर्ण परिवर्तन सम्वन्धमा मूल प्रतिवेदनमा उल्लेख भैसकेको छ । बैंकको कुनै सहायक कम्पनी नरहेको ।
- (४) विगत आर्थिक वर्षमा बैंकको आधारभूत शेयरधनीहरुले बैंकलाई उपलब्ध गराएको जानकारी
आ.व. २०६६/६७ मा बैंकको आधारभूत शेयरधनीहरुले बैंकलाई कुनै व्यहोरा जानकारी नगराएको ।
- (५) विगत आर्थिक वर्षमा बैंकका संचालक तथा पदाधिकारीहरुले लिएको शेयरको स्वामित्व विवरण र बैंकको शेयर कारोवारमा निजहरु संलग्न रहेको भए सो सम्वन्धमा निजहरुबाट बैंकले प्राप्त गरेको जानकारी
आ.व. २०६६/६७ मा बैंकका संचालकहरुले तथा अन्य पदाधिकारीले २:१ को अनुपातमा निष्काशन भएको हकप्रद शेयर बाहेक बैंकको शेयर नलिएको । बैंकका संचालक तथा पदाधिकारीहरु बैंकको शेयर कारोवारमा संलग्न नरहेको ।
- (६) विगत आर्थिक वर्षमा बैंकसँग सम्वन्धित सम्भौताहरुमा कुनै संचालक तथा निजको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थको बारेमा उपलब्ध गराइएको जानकारीको व्यहोरा
आ.व. २०६६/६७ मा बैंकसँग सम्वन्धित सम्भौताहरुमा संचालक तथा निजको नजिकको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थ बारेमा हालसम्म बैंकमा कुनै जानकारी प्राप्त नभएको ।
- (७) बैंकले आफ्नो शेयर आफैले खरीद गरेको भए त्यसरी आफ्नो शेयर आफै खरीद गर्नुको कारण, त्यस्तो शेयरको संख्या र अंकित मूल्य तथा त्यसरी शेयर खरीद बापत बैंकले भुक्तानी गरेको रकम
हालसम्म बैंकले आफ्नो शेयर आफैले खरीद गरेको छैन ।
- (८) विगत आर्थिक वर्षको कुल व्यवस्थापन खर्चको विवरण
आर्थिक वर्ष ०६६/६७ को कर्मचारी खर्च रु. १०,१९,१९ हजार र कार्यालय संचालन खर्च रु. १५,१७,६४ हजार गरी कूल व्यवस्थापन खर्च रु. २५,३६,८३ हजार रहेको छ ।
- (९) लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरुको नामावली, निजहरुले प्राप्त गरेको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा, सो समितिले गरेको काम कारवाहीको विवरण र सो समितिले कुनै सुझाव दिएको भए सो को विवरण
- क) लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरुको नामावली देहाय बमोजिम रहेको छ :
- | | |
|-----------------------------|------------|
| १) श्री हिम बहादुर रावल | संयोजक |
| २) श्री अनुज अग्रवाल | सदस्य |
| ३) श्री रोशन कुमार न्यौपाने | सदस्य-सचिव |
- ख) लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरुलाई बैठक भत्ता बाहेक कुनै पारिश्रमिक र सुविधा प्रदान नगरिएको र सदस्य सचिव बाहेक संयोजक र सदस्यलाई प्रति बैठक भत्ता रु. ५,०००/- प्रदान गरिएको छ ।
- ग) आ.व. २०६६/६७ मा १९ पटक समितिको बैठक बसेको र सो बैठकले प्रत्येक विभाग तथा शाखाको त्रैमासिक रुपमा लेखापरीक्षण गरिएको आन्तरिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदनको समिक्षा गरी सुधारका लागि व्यवस्थापनलाई समय-समयमा आवश्यक निर्देशन दिएकोमा व्यवस्थापनले निर्देशन अनुरूप कार्य गरेको छ ।

- (१०) संचालक, प्रबन्ध संचालक कार्यकारी प्रमुख, बैंकका आधारभूत शेयरधनी वा निजका नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले बैंकलाई कुनै रकम बुझाउन बाँकी भए सो कुरा यस बैंकका संचालकहरु, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, बैंकका आधारभूत शेयरधनी तथा निजका नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले बैंकलाई कुनै रकम बुझाउन बाँकी रहेको छैन ।
- (११) संचालक, प्रबन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख, तथा पदाधिकारीहरुलाई भुक्तान गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम
बैंकको संचालक, प्रबन्ध संचालक, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत तथा पदाधिकारीहरुलाई भुक्तान गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम देहाय बमोजिम रहेको छ :

क्र.सं.	विवरण	संचालक	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	अन्य कार्यकारी समूह
१	बैठक भत्ता	८,७२,०००/-	-	-
२	तलव तथा भत्ता	-	८९,८५,६००/-	१,९०,३७,८२७/-

टिप्पणी

- क) बैंकको नियमावली अनुसार अध्यक्ष र संचालकलाई बैठक भत्ता वाहेक पत्रपत्रिका तथा संचार सुविधा वापत मासिक रु. १०,०००/- उपलब्ध गराइएको तथा अध्यक्षको हकमा मासिक मोवाइल फोनको विल वास्तविक विलको आधारमा भुक्तानी गरिएको र बैंकको काम कारवाहीको सम्बन्धमा अध्यक्ष तथा संचालकहरु विभिन्न स्थानमा जाँदा आउँदा नियमावलीमा व्यवस्था भए बमोजिम यातायात तथा होटल खर्च वास्तविक विलको आधारमा सोधभर्ना गरिएको तथा भ्रमण भत्ता सुविधा उपलब्ध गराइएको । साथै अध्यक्ष तथा संचालकहरुको दुर्घटना बीमाको लागि रु. ३३,५२०/६३ बीमा शुल्क भुक्तान गरिएको ।
- ख) प्रमुख कार्यकारी अधिकृत र महाप्रबन्धकलाई चालक, इन्धन र मर्मत संभार सहित सवारी साधनको व्यवस्था गरिएको र अन्य कार्यकारी तहकालाई नियमानुसार इन्धन सहित सवारी सुविधा उपलब्ध गराइएको छ ।
- ग) प्रमुख कार्यकारी अधिकृत लगायत बैंकका कर्मचारीहरुलाई बोनस ऐन अनुसारको बोनस तथा बैंकको नियमानुसार कार्य सम्पादन प्रोत्साहन भत्ता, दुर्घटना बीमा, औषधोपचारको व्यवस्था गरिएको छ ।
- घ) प्रमुख कार्यकारी अधिकृत लगायत कार्यकारी तहका सम्पूर्ण अधिकृतहरुलाई नियमानुसार मोवाइल फोनको भुक्तानी बैंकले गर्ने व्यवस्था गरिएको छ ।
- (१२) शेयरधनीहरुले बुझिलिन बाँकी रहेको लाभांशको रकम
शेयरधनीहरुले बुझिलिन बाँकी रहेको लाभांशको रकम रु. ७२,४१,३२८/-
- (१३) कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा बिक्री गरेको कुराको विवरण
कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा बिक्री नभएको व्यहोरा अवगत गराउँदछौ ।
- (१४) कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनीबीच भएको कारोवारको विवरण
कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनीबीच भएको कारोवारको विवरण नभएको ।
- (१५) कम्पनी ऐन, २०६३ तथा प्रचलित कानून बमोजिम संचालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनुपर्ने अन्य कुनै कुरा प्रचलित कानून बमोजिम खुलाउनुपर्ने सबै कुरा खुलाइ सकिएको ।

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडको शेयरहोल्डरहरूमा लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन

हामीले बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड को यसै साथ संलग्न मिति २०६७ आषाढ मसान्तको वासलात, सो मितिमा समाप्त भएको वर्षको नाफा-नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरणको लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं। वित्तीय विवरणहरू प्रतिको उत्तरदायित्व व्यवस्थापनमा रहेको छ। व्यवस्थापनले तयार गरेका ती वित्तीय विवरणहरू उपर लेखापरीक्षणको आधारमा आफ्नो राय जारी गर्नु हाम्रो उत्तरदायित्व हो।

नेपाल लेखापरीक्षण मापदण्ड (Nepal Standards on Auditing) का आधारमा लेखापरीक्षण सम्पन्न गरिएको छ। वित्तीय विवरण सारभूतरूपमा गलत आंकडारहित छ भन्ने कुरामा विश्वस्त हुनका लागि ती मार्गदर्शन अनुसार लेखापरीक्षण योजना तयार गरी तदनुसार लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्नु पर्दछ। वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खुलाइएका अन्य विवरणलाई पुष्ट्याई गर्ने प्रमाणको छड्के परीक्षण समेत लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। बैंकले अवलम्बन गरेको लेखा सिद्धान्त, व्यवस्थापनले गरेका महत्वपूर्ण अनुमान एवम् वित्तीय विवरण प्रस्तुतिको समग्र स्थितिको मूल्याङ्कन पनि लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। लेखापरीक्षणले हाम्रो रायलाई पर्याप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं।

कम्पनी ऐन २०६३ र बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन २०६३ बमोजिम देहाय अनुसार प्रतिवेदन गरेका छौं।

- क) हामीले जानेबुझे सम्म लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्न आवश्यक सुचना एवम् स्पष्टिकरण पायौं।
- ख) हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरूको आधारमा हाम्रो रायमा बैंकको हिसाब किताब ऐन बमोजिम ठीकसंग राखिएको छ।
- ग) बैंकको शाखाहरूबाट प्राप्त विवरण लेखापरीक्षणको लागि पर्याप्त थिए।
- घ) यस प्रतिवेदन संग सम्बद्ध वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाह विवरण कम्पनी ऐन २०६३ एवम् नेपाल राष्ट्र बैंकले तोके बमोजिम तयार भएको छ र बैंकले राखेको लेखासंग दूरुस्त रहेको छ।
- ङ) हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरूको आधारमा बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम पूंजीकोष तथा जोखिम ब्यहोर्ने कोष मा पर्याप्त व्यवस्था गरेको छ।
- च) हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरूको आधारमा बैंकको कारोवार सन्तोषजनक रहेको पाइयो।
- छ) हामीलाई प्राप्त जानकारी र हामीलाई दिएको स्पष्टीकरण र हामीले परीक्षण गरेका श्रेस्ताबाट संचालक समिति अथवा कूनै कर्मचारीले हिसाब किताब सम्बन्धी कानूनी व्यवस्था विरुद्ध कामकाज वा हानी-नोक्सानी गरेको, नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन पालना नगरेको वा बैंक, निक्षेपकर्ता तथा लगानीकर्ताहरूको हक वा सुरक्षा विपरित हुने कुनै काम गरेको पाएनौं।

हाम्रो रायमा, अनुसुचि ४.३२ लेखा सम्बन्धि टिप्पणीहरूको टिप्पणी ५ मा उल्लेख गरिएका केही विषयहरू बाहेक, आर्थिक विवरणले नेपाल लेखामान तथा सामान्यतया सर्वमान्य लेखाका सिद्धान्तहरू अनुसार बैंकको मिति २०६७ साल आषाढ मसान्तको आर्थिक स्थिति, सो मितिमा समाप्त भएको वर्षको संचालन नतिजा र नगद प्रवाहको समग्रमा यथार्थ एवम् समूचित चित्रण गर्दछ र कम्पनी ऐन २०६३ र बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन २०६३ बमोजिम रहेको छ।

मिति: १५ भाद्र, २०६७ (३१ अगष्ट २०१०)
काठमाडौं।

शशि सत्याल
साभेदार
टि आर उपाध्याय एण्ड कं.
चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्स

बैंक अफ एसिया नेपाल लिमिटेड

वासलात

२०६७ साल ३२ आषाढको (१६ जुलाई २०१० को)

पूँजी तथा दायित्व	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पूँजी	४.१	१,५०,००,००,०००	१,००,००,००,०००
२. जगेडा तथा कोषहरू	४.२	८,४९,९०,३६०	१,५९,५५,३४७
३. ऋणपत्र तथा बन्ड	४.३	—	—
४. तिर्न बाँकी कर्जा सापट	४.४	८७,६४,४०,०००	१,४०,९६,५६,७९२
५. निक्षेप दायित्व	४.५	१२,४८,०७,६०,८८७	८,८७,५५,६२,५६२
६. भुक्तानी दिनु पर्ने बिलहरू	४.६	२,१४,०१,१८१	१५,३१,९८,३६९
७. प्रस्तावित लाभांश		१५,७८,९४,७३७	५,००,००,०००
८. आयकर दायित्व		२०,४८,६५७	—
९. अन्य दायित्व	४.७	४२,००,३७,०७२	१३,९१,३५,३६४
कुल पूँजी तथा दायित्व		१५,५४,३५,७२,८९४	११,६४,३५,०८,४३४
सम्पत्ति	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. नगद मौज्जात	४.८	२६,८७,६५,२६९	२३,६५,१९,१५२
२. नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	४.९	४८,०८,६६,५३६	४९,६६,५३,७०१
३. बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	४.१०	१८,१६,८४,२३७	३८,२७,२६,४३५
४. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	४.११	७४,९३,३१,७६३	९१,५०,५०,०००
५. लगानी	४.१२	२,४१,५८,७३,८९३	१,७२,७०,३५,७५९
६. कर्जा सापट तथा बिल खरिद	४.१३	११,१०,७४,२२,३९३	७,६३,५७,५६,५५४
७. स्थिर सम्पत्ति	४.१४	२४,२७,८८,८५५	१६,७८,७०,१८७
८. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	४.१५	—	—
९. अन्य सम्पत्ति	४.१६	९,६८,३९,९४८	८,१८,९६,६४६
कुल सम्पत्ति		१५,५४,३५,७२,८९४	११,६४,३५,०८,४३४

सम्भावित दायित्व	अनुसूची ४.१७
संचालकहरूको घोषणा	अनुसूची ४.२९
पूँजीकोष तालिका	अनुसूची ४.३० (क)
कर्जा जोखिम	अनुसूची ४.३० (ख)
प्रमुख सूचकाङ्कहरू	अनुसूची ४.३१
प्रमुख लेखा नीतिहरू	अनुसूची ४.३२
लेखासम्बन्धी टिप्पणीहरू	अनुसूची ४.३३

४.१ देखि ४.१७ सम्मका अनुसूचीहरू वासलातका अभिन्न अङ्ग हुन् ।

अनुज अग्रवाल
अशोक कुमार अग्रवाल
विनयकुमार श्रेष्ठ
विनोदकुमार प्याकुरेल
हिमबहादुर रावल
रामचन्द्र संघई
सतीशकुमार मोर
संचालकहरू
मिति : १५ भाद्र, २०६७
काठमाडौं

परशुराम कुर्वर क्षेत्री
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत
लक्ष्मण रिसाल
महाप्रबन्धक

त्रिलोक चन्द अग्रवाल
अध्यक्ष
सन्तोष निरौला
प्रमुख- वित्त तथा कोष

हाम्रो आजको मितिको प्रतिवेदन अनुसार
शशि सत्याल
साम्भेदार
टि.आर. उपाध्याय एण्ड कं.
चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्स

नाफा-नोक्सान हिसाब

२०६६ श्रावण १ गतेदेखि २०६७ आषाढ मसान्त (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण		अनुसूची	यस वर्ष रू.	गत वर्ष रू.
१.	ब्याज आम्दानी	४.१८	१,३७,०२,७१,८७३	५८,४२,५७,७०३
२.	ब्याज खर्च	४.१९	८७,०२,६९,२१९	३७,८२,००,४१०
खुद ब्याज आम्दानी			५०,००,०२,६५४	२०,६०,५७,२९३
३.	कमिशन तथा डिस्काउन्ट	४.२०	१,७६,४७,६६३	७८,१८,८४७
४.	अन्य संचालन आम्दानी	४.२१	८,०६,७४,५११	६,१३,०१,३८५
५.	सटही घटबढ आम्दानी	४.२२	२,७१,६४,५१६	१,०९,०३,७९७
कुल संचालन आम्दानी			६२,५४,८९,३४४	२८,६०,८१,३२२
६.	कर्मचारी खर्च	४.२३	१०,१९,१९,३४७	५,३६,६४,८०३
७.	अन्य संचालन खर्च	४.२४	१५,१७,६३,६०६	८,७८,३१,६३७
८.	सटही घटबढ नोक्सान	४.२२	—	—
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको संचालन मुनाफा			३७,१८,०६,३९१	१४,४५,८४,८८२
९.	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरू	४.२५	४,५१,८९,९०१	४,९७,८४,७२८
संचालन मुनाफा			३२,६६,१६,४९०	९,४८,००,१५४
१०.	गैर संचालन आम्दानी/नोक्सान	४.२६	—	१८,३२,७८८
११.	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	४.२७	—	—
नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा			३२,६६,१६,४९०	९,६६,३२,९४२
१२.	असामान्य कारोवारहरूबाट भएको मुनाफा/खर्च	४.२८	—	—
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा			३२,६६,१६,४९०	९,६६,३२,९४२
१३.	कर्मचारी बोनस व्यवस्था		२,९६,९२,४०८	८७,८४,८१३
१४.	आयकर व्यवस्था			
	यस वर्षको कर व्यवस्था		८,९६,२८,८५८	२,६६,८९,५४३
	विगत वर्षसम्मको कर व्यवस्था		—	—
	यस वर्षको स्थगन कर आम्दानी/खर्च		(६,०७,५९३)	(३,३५,१०४)
खुद नाफा/नोक्सान			२०,७९,०२,८१७	६,१४,९३,६९०

४.१८ देखि ४.२८ सम्मका अनुसूचीहरू नाफा नोक्सान हिसाबका अभिन्न अङ्ग हुन् ।

अनुज अग्रवाल
अशोक कुमार अग्रवाल
विनयकुमार श्रेष्ठ
विनोदकुमार प्याकुरेल
हिमबहादुर रावल
रामचन्द्र संघई
सतीशकुमार मोर
संचालकहरू
मिति : १५ भाद्र, २०६७
काठमाडौं

परशुराम कुर्वर क्षेत्री
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत
लक्ष्मण रिसाल
महाप्रबन्धक

त्रिलोक चन्द अग्रवाल
अध्यक्ष
सन्तोष निरौला
प्रमुख- वित्त तथा कोष

हाम्रो आजको मितिको प्रतिवेदन अनुसार
शशि सत्याल
साम्भेदार
टि.आर. उपाध्याय एण्ड कं.
चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्स

नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब

२०६६ श्रावण १ गतेदेखि २०६७ आषाढ मसान्त (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
आम्दानी			
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित मुनाफा		१६,१७,४४२	३३,१३,६५०
२. यस वर्षको मुनाफा		२०,७९,०२,८१७	६,१४,९३,६९०
३. सटही घटबढ कोष		—	—
जम्मा		२०,९५,२०,२५९	६,४८,०७,३४०
खर्च			
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित नोक्सान		—	—
२. यस वर्षको नोक्सान		—	—
३. साधारण जगेडा कोष		४,१५,८०,५६३	१,२२,९८,७३८
४. भैपरी आउने जगेडा		—	—
५. संस्था विकास कोष		—	—
६. लाभांश समीकरण कोष		—	—
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरू		—	—
८. प्रस्तावित लाभांश		१५,७८,९४,७३७	५,००,००,०००
९. प्रस्तावित बोनस शेयर जारी		—	—
१०. विशेष जगेडा कोष		—	—
११. सटही घटबढ कोष		३५,३३,५५५	८,९१,१६०
१२. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष		—	—
१३. पूँजी समायोजन कोष		—	—
१४. जगेडा लगानी समायोजन		७४,०००	—
जम्मा		२०,३०,८२,८५५	६,३१,८९,८९८
१५. सञ्चित मुनाफा/(नोक्सान)		६४,३७,४०४	१६,१७,४४२

अनुज अग्रवाल
अशोक कुमार अग्रवाल
विनयकुमार श्रेष्ठ
विनोदकुमार प्याकुरेल
हिमबहादुर रावल
रामचन्द्र संघई
सतीशकुमार मोर
संचालकहरू
मिति : १५ भाद्र, २०६७
काठमाडौं

परशुराम कुर्वर क्षेत्री
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत
लक्ष्मण रिसाल
महाप्रबन्धक

त्रिलोक चन्द अग्रवाल
अध्यक्ष
सन्तोष निरौला
प्रमुख- वित्त तथा कोष

हाम्रो आजको मितिको प्रतिवेदन अनुसार
शशि सत्याल
साभेदार
टि.आर. उपाध्याय एण्ड कं.
चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्स

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

आ.व. २०६६/६७

विवरण	शेयर पूँजी	संचित नाफा/नोक्सान	साधारण जगेडा	पूँजीगत जगेडा	पूँजीगत प्रिमियम	सटही घटबढ कोष	स्थान कर जगेडा	अन्य जगेडा कोष	कुल रकम (रु. मा)
शुरु मौज्जात श्रावण १, २०६६	१,००,००,००,०००	१६,१७,४४२	१,३१,९१,०६९	-	-	११,४६,८३६	-	-	१,०९,५९,५५,३४७
स्थान कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-
समायोजित शुरु मौज्जात श्रावण १ २०६६	१,००,००,००,०००	१६,१७,४४२	१,३१,९१,०६९	-	-	११,४६,८३६	-	-	१,०९,५९,५५,३४७
समायोजन:									
यस वर्षको खुद नाफा		२०,७९,०२,८१७							२०,७९,०२,८१७
साधारण जगेडा कोष		(४,१५,८०,५६३)	४,१५,८०,५६३						
पूँजी समायोजन कोष									
लाभांश घोषणा		(१५,७८,९४,७३७)							(१५,७८,९४,७३७)
सटही घटबढ कोष		(३५,३३,५५५)				३५,३३,५५५			
शेयर पूँजी निष्काशन	५०,००,००,०००				१,९०,२६,९३३				५१,९०,२६,९३३
प्रस्तावित बोनस शेयर									
लगानी समायोजन कोष		(७४,०००)						७४,०००	
अन्तिम मौज्जात आषाढ ३२, २०६७	१,५०,००,००,०००	६४,३७,४०४	५,४७,७१,६३२	-	१,९०,२६,९३३	४६,८०,३९१	-	७४,०००	१,५८,४९,९०,३६०

बैंक अफ एसिया नेपाल लिमिटेड

नगद प्रवाह विवरण

२०६६ श्रावण १ गतेदेखि २०६७ आषाढ मसान्तसम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क) कारोवार संचालनबाट नगद प्रवाह	(६०,४२,०१,१४२)	५९,७१,६६,१९५
१. नगद प्राप्ति	१,५१,२८,८६,८४७	६३,३२,०४,६४३
१.१ ब्याज आमदानी	१,३८,७१,९३,१५७	५५,३०,६८,११४
१.२ कमिशन तथा डिस्काउन्ट आमदानी	१,७८,५४,६६३	७९,३१,३४७
१.३ विदेशी विनिमय कारोवारबाट आमदानी	२,७१,६४,५१६	१,०९,०३,७९७
१.४ अपलेखित कर्जाको असुली	—	—
१.५ अन्य आमदानी	८,०६,७४,५११	६,१३,०१,३८५
२. नगद भुक्तानी	१,२८,२९,९०,४०६	५०,९३,८७,२८०
२.१ ब्याज खर्च	८९,७१,४४,९४४	३६,०३,८८,७३६
२.२ कर्मचारी खर्च	१०,१९,१९,३४७	५,३६,६४,८०३
२.३ कार्यालय संचालन खर्च	१९,६९,५३,५०७	६,८१,४८,३३७
२.४ आयकर भुक्तानी	८,६९,७२,६०८	२,७१,८५,४०४
२.५ अन्य खर्च	—	—
कार्यगत पूँजी गतिविधि अधिको नगद प्रवाह	२२,९८,९६,४४१	१२,३८,१७,३६३
संचालन सम्बन्धी चालू सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(४,०७,१८,४०,२२३)	(६,५४,९५,४०,३०७)
१. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी/(वृद्धि)	१६,५७,१८,२३७	(५४,५२,७४,०९९)
२. अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	(६८,८८,३८,१३४)	(१,०२,३९,५४,६४१)
३. कर्जा तथा बिल्स खरिदमा कमी/(वृद्धि)	(३,५१,६८,५५,७४०)	(४,९५,७८,३८,१६९)
४. अन्य सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(३,१८,६४,५८६)	(२,२४,७३,३९८)
संचालन सम्बन्धी चालू दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	३,२३,७७,४२,६४०	७,०२,२८,८९,१३९
१. निक्षेप दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	३,६०,५१,९८,३२५	५,८२,०७,२५,३१७
२. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटमा (कमी)/वृद्धि	—	—
३. अल्पकालीन सापटीमा (कमी)/वृद्धि	(५३,३२,१६,७९२)	९०,९६,५६,७९२
४. अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	१६,५७,६१,१०७	२९,२५,०७,०३०
ख) लगानी कारोवारमा नगद प्रवाह	(९,९४,०९,०३७)	(१२,६४,९६,०८३)
१. दीर्घकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	—	—
२. स्थिर सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(९,९४,०९,०३७)	(१२,६४,९६,०८३)
३. दीर्घकालीन लगानीमा ब्याज आमदानी	—	—
४. लाभांश आमदानी	—	—
५. अन्य	—	—
ग) वित्तीय स्रोत कारोवारबाट नगद प्रवाह	५१,९०,२६,९३३	३०,००,००,०००
१. दीर्घकालीन ऋण (बण्ड, डिबेन्चर आदि) मा वृद्धि/(कमी)	—	—
२. शेयर पूँजीमा वृद्धि/(कमी)	५१,९०,२६,९३३	३०,००,००,०००
३. अन्य दायित्वमा वृद्धि/(कमी)	—	—
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत/पुनरकर्जामा वृद्धि/(कमी)	—	—
घ) नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आमदानी/खर्च	—	—
ङ) यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह	(१८,४५,८३,२४६)	७७,०६,७०,११२
च) नगद तथा बैंकमा रहेको शुरू मौज्जात	१,११,५८,९९,२८८	३९,५२,२९,१७६
छ) नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	९३,१३,१६,०४२	१,१६,५८,९९,२८८

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

शेयर पूँजी तथा स्वामित्व

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पूँजी		
१.१ अधिकृत पूँजी	२,००,००,००,०००	२,००,००,००,०००
क) २,००,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२,००,००,००,०००	२,००,००,००,०००
ख) नन्रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	—	—
ग) रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	—	—
१.२ जारी पूँजी	१,५०,००,००,०००	१,००,००,००,०००
क) १,५०,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	१,५०,००,००,०००	१,००,००,००,०००
ख) नन्रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	—	—
ग) रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	—	—
१.३ चुक्ता पूँजी	१,५०,००,००,०००	१,००,००,००,०००
क) १,५०,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	१,५०,००,००,०००	१,००,००,००,०००
ख) नन्रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	—	—
ग) रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	—	—
१.४ प्रस्तावित बोनस शेयर	—	—
१.५ कल्स इन एडभान्स	—	—

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

शेयर स्वामित्व

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.	
	%	शेयर पूँजी	शेयर पूँजी	%
१. संस्थापक	७०%	१,०५,००,००,०००	७०,००,००,०००	७०%
१.१ नेपाल सरकार	—	—	—	—
१.२ “क” वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	—	—	—	—
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	—	—	—	—
१.४ अन्य संस्था	३.७५	५,६२,५०,०००	३,५०,००,०००	३.५०
१.५ व्यक्तिगत	६६.२५	९९,३७,५०,०००	६६,५०,००,०००	६६.५०
१.६ अन्य	—	—	—	—
२. सर्वसाधारण	३०%	४५,००,००,०००	३०,००,००,०००	३०%
जम्मा	१००%	१,५०,००,००,०००	१,००,००,००,०००	१००%

बैंकको कुल शेयरको ०.५०% भन्दा बढी शेयर धारण गरेका साधारण शेयरधनीहरूको सूची

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

नाम	यस वर्ष		गत वर्ष	
	रकम (रुपैयाँमा)	%	रकम (रुपैयाँमा)	%
राम चन्द्र संघई	१८,००,००,०००	१२.००	१२,००,००,०००	१२.००
गोविन्द लाल संघई	१३,००,००,०००	८.६७	१३,००,००,०००	१३.००
त्रिलोक चन्द्र अग्रवाल	१२,००,००,०००	८.००	८,००,००,०००	८.००
तुलसीराम अग्रवाल	६,८७,५०,०००	४.५८	२५,००,०००	०.२५
विशाल अग्रवाल	६,००,००,०००	४.००	४,००,००,०००	४.००
अनुज अग्रवाल	६,००,००,०००	४.००	४,००,००,०००	४.००
निकुञ्ज अग्रवाल	५,९७,००,०००	३.९८	४,००,००,०००	४.००
नेपाल लाईफ ईन्स्युरेन्स कं. लि.	५,२५,००,०००	३.५०	३,५०,००,०००	३.५०
विवेन्द्र कुमार संघई	४,००,००,०००	२.६७	४,००,००,०००	४.००
निलम संघई	३,००,००,०००	२.००	३,००,००,०००	३.००
सुरेश कुमार अग्रवाल	२,००,००,०००	१.३३	२,००,००,०००	२.००
मञ्जु अग्रवाल	२,००,००,०००	१.३३	-	-
सतिश कुमार मोर	१,५०,००,०००	१.००	१,००,००,०००	१.००
प्रमिला देवी अग्रवाल	१,५०,००,०००	१.००	१,००,००,०००	१.००
दीनानाथ खन्डेलवाल	१,५०,००,०००	१.००	-	-
विवेक अग्रवाल	१,२५,००,०००	०.८३	१,२५,००,०००	१.२५
बेनीगोपाल मुन्डडा	१,२५,००,०००	०.८३	५०,००,०००	०.५०
सुरेश कुमार अग्रवाल	१,२०,००,०००	०.८०	१,२०,००,०००	१.२०
अशोक कुमार अग्रवाल	१,१२,५०,०००	०.७५	७५,००,०००	०.७५
रमेश गुप्ता	१,००,००,०००	०.६७	१,००,००,०००	१.००
निर्मल कुमार अग्रवाल	१,००,००,०००	०.६७	१,००,००,०००	१.००
नारायणप्रसाद मुन्द्रा	१,००,००,०००	०.६७	-	-
विद्या देवी अग्रवाल	७५,००,०००	०.५०	७५,००,०००	०.७५
सुरेश कुमार अग्रवाल	७५,००,०००	०.५०	५०,००,०००	०.५०
जीवन कुमार अग्रवाल (गोयल)	७५,००,०००	०.५०	५०,००,०००	०.५०

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

अनुसूची ४.२

जगेडा तथा कोषहरू

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. साधारण वैधानिक जगेडा कोष	५,४७,७१,६३२	१,३१,९१,०६९
२. पूँजीगत जगेडा कोष	-	-
३. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष (Capital Redemption Reserve)	-	-
४. पूँजी समायोजन कोष	-	-
५. अन्य जगेडा तथा कोष	-	-
५.१ भैपरी आउने जगेडा	-	-
५.२ संस्था विकास कोष	-	-
५.३ लाभांश समीकरण कोष	-	-
५.४ विशेष जगेडा कोष	-	-
५.५ सम्पत्ति पुनर्मूल्यांकन कोष	-	-
५.६ स्थगन कर जगेडा	-	-
५.७ अन्य स्वतन्त्र कोष	-	-
५.८ अन्य जगेडा कोष	-	-
(क) लगानी समायोजन कोष	७४,०००	-
(ख) शेयर प्रिमियम	१,९०,२६,९३३	-
६. सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	६४,३७,४०४	१६,१७,४४२
७. सटही घटबढ कोष	४६,८०,३९१	११,४६,८३६
जम्मा	८,४९,९०,३६०	१,५९,५५,३४७

ऋणपत्र तथा बण्ड

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.प्रतिशत बण्ड/ऋणपत्र प्रति बण्ड/ऋणपत्र रु. ले मिति मा जारी गरिएको र मिति मा चुक्ता हुने (हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.)	—	—
२.प्रतिशत बण्ड/ऋणपत्र प्रति बण्ड/ऋणपत्र रु. ले मिति मा जारी गरिएको र मिति मा चुक्ता हुने (हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.)	—	—
३.	—	—
जम्मा (१ + २ + ३)	—	—

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

तिर्न बाँकी कर्जा (सापटी)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. स्वदेशी		
१. नेपाल सरकार	—	—
२. नेपाल राष्ट्र बैंक	—	—
३. रिपो दायित्व	—	—
४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	८७,६४,४०,०००	१,४०,९६,५६,७९२
५. अन्य संगठित संस्थाहरू	—	—
६. अन्य	—	—
जम्मा	८७,६४,४०,०००	१,४०,९६,५६,७९२
ख. विदेशी		
१. बैंकहरू	—	—
२. अन्य	—	—
जम्मा	—	—
जम्मा (क + ख)	८७,६४,४०,०००	१,४०,९६,५६,७९२

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड निक्षेप दायित्व

अनुसूची ४.५

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. ब्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरू		
क) चल्ती निक्षेप	२८,७७,८३,०३३	२१,३३,७४,६१२
१. स्वदेशी मुद्रामा	२८,४५,०१,७२१	२०,५४,७९,३०५
१.१ नेपाल सरकार	-	२,१६,२३,४२८
१.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	२०,०००	-
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	१,१८,८४,१५१	९५,२२,२३९
१.४ अन्य संगठित संस्थाहरू	२२,२०,७०,११६	१२,७८,७५,२४९
१.५ व्यक्तिगत	५,०५,२७,४५४	४,६४,५८,३८९
१.६ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	३२,८१,३१२	७८,९५,३०७
२.१ नेपाल सरकार	-	-
२.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
२.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
२.४ अन्य संगठित संस्थाहरू	३२,७६,२२३	७८,६९,७२८
२.५ व्यक्तिगत	५,०८९	२५,५७९
२.६ अन्य	-	-
ख) मार्जिन निक्षेप	६,५२,९८,२००	४,९०,६८,२०७
१. कर्मचारी जमानत	-	-
२. जमानत मार्जिन	१,७८,४९,०००	७०,८२,२६८
३. प्रतितपत्र मार्जिन	४,७४,४९,२००	४,१९,८५,९३९
ग) अन्य	-	-
१. स्वदेशी मुद्रामा	-	-
१.१ वित्तीय संस्थाहरू	-	-
१.२ अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
१.३ व्यक्तिगत	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ वित्तीय संस्थाहरू	-	-
२.२ अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
२.३ व्यक्तिगत	-	-
ब्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरूको जम्मा	३५,३०,८१,२३३	२६,२४,४२,८१९

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
२. ब्याज तिर्नु पर्ने खाताहरू		
क) बचत हिसाब		
१. स्वदेशी मुद्रामा	३,२७,११,१७,०००	२,६३,४१,५७,८४९
१.१ संघ संस्थाहरू	५९,०३,२०६	७,३२,९६,२२४
१.२ व्यक्तिगत	३,२५,९९,७३,६७३	२,५५,८७,४२,३११
१.३ अन्य	—	—
२. विदेशी मुद्रामा	५२,४०,१२१	२१,१९,३१४
२.१ संघ संस्थाहरू	—	—
२.२ व्यक्तिगत	५२,४०,१२१	२१,१९,३१४
२.३ अन्य	—	—
ख) मुद्दती हिसाब		
१. स्वदेशी मुद्रामा	५,७१,६८,२०,५४६	२,४०,११,२८,०४७
१.१ संघ संस्थाहरू	५,३१,४५,५९,३४६	१,७२,११,२४,०४७
१.२ व्यक्तिगत	३,०२,६७,१०,६९७	१,४८,९१,५०,०००
१.३ अन्य	२,२८,७८,४८,६४९	२३,१९,७४,०४७
१.३ अन्य	—	—
२. विदेशी मुद्रामा	४०,२२,६१,२००	६८,००,०४,०००
२.१ संघ संस्थाहरू	३९,०३,८१,२००	६६,९०,८०,०००
२.२ व्यक्तिगत	१,१८,८०,०००	१,०९,२४,०००
२.३ अन्य	—	—
ग) मागेको बखत तिर्नु पर्ने हिसाब		
१. स्वदेशी मुद्रामा	३,१३,९७,४२,१०८	३,५७,७८,३३,८४७
१.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	२,९४,१३,९०,९२०	३,५६,२४,२८,१६१
१.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	३,१४,४९,११८	६८,७०,३१,६६९
१.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	५०,०८,७१,१८९	२,१३,८९,७०,५७७
१.४ व्यक्तिगत	१,८४,१९,९७,१६९	३७,१४,७९,९१९
१.५ अन्य	५६,७०,७३,४४४	३६,४९,४५,९९६
१.५ अन्य	—	—
२. विदेशी मुद्रामा	१९,८३,५१,१८८	१,५४,०५,६८६
२.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	१६,५४,२३,४७८	—
२.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	—	—
२.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	१,५२,१२,३११	८,८६,५८९
२.४ व्यक्तिगत	१,७७,१५,३९९	१,४५,१९,०९७
२.५ अन्य	—	—
घ) सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट		
१. संगठित संस्थाहरू	—	—
२. व्यक्तिगत	—	—
३. अन्य	—	—
ब्याज तिर्नु पर्ने खाताहरूको जम्मा	१२,१२,७६,७९,६५४	८,६१,३१,१९,७४३
जम्मा निक्षेप (१+२)	१२,४८,०७,६०,८८७	८,८७,५५,६२,५६२

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
भुक्तानी दिनुपर्ने बिलहरू

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	२,१४,०१,१८१	१५,३१,९८,३६९
२. विदेशी मुद्रा	—	—
जम्मा	२,१४,०१,१८१	१५,३१,९८,३६९

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
अन्य दायित्व

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. पेन्सन/उपदान कोष	—	—
२. कर्मचारी सञ्चय कोष	—	—
३. कर्मचारी कल्याणकारी कोष	—	—
४. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	२,९६,९२,४०८	८७,८४,८१३
५. निक्षेपमा भुक्तानी दिन बाँकी ब्याज	५,०३,६७,९११	२,०२,१२,२३०
६. सापटीमा भुक्तानी दिन बाँकी ब्याज	१,१९,०३,००८	१,५१,८२,९६४
७. पाकी नसकेको डिस्काउन्ट र कमिशन	३,४५,०००	१,३८,०००
८. सन्ड्री क्रेडिटर्स	७,७९,२१,४५०	९,३६,३८,२९२
९. शाखा मिलान हिसाब	—	—
१०. पर सारिएको कर दायित्व (Deffered Tax Liability)	२,३२,४७२	८,४०,०६५
११. वितरण हुन बाँकी लाभांश	७२,४१,३२८	—
१२. अन्य	२४,२३,३३,४९५	३,३९,०००
क) भुक्तानी दिन बाँकी लेखापरीक्षण शुल्क	३,३९,०००	३,३९,०००
ख) रिफन्डएबल राइट शेयर विड एमाउन्ट	२४,१९,९४,४९५	—
जम्मा	४२,००,३७,०७२	१३,९१,३५,३६४

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
नगद मौज्जात

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा (सिक्का समेत)	२६,४१,५०,३७७	२२,७१,५८,२०२
२. विदेशी मुद्रा	४६,१४,८९२	९३,६०,९५०
जम्मा	२६,८७,६५,२६९	२३,६५,१९,१५२

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	स्वदेशी मुद्रा रु.	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	परिवर्त्य वि.मु.	जम्मा		
१. नेपाल राष्ट्र बैंक	४६,५८,५९,७०१	-	१,५०,०६,८३५	१,५०,०६,८३५	४८,०८,६६,५३६	४९,६६,५३,७०१
क) चल्ती खाता	४६,५८,५९,७०१	-	१,५०,०६,८३५	१,५०,०६,८३५	४८,०८,६६,५३६	४९,६६,५३,७०१
ख) अन्य खाता	-	-	-	-	-	-

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्दात

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	स्वदेशी मुद्रा रु.	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	परिवर्त्य वि.मु.	जम्मा		
१. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	४,२२,४१,३४८	-	२,९९,७९६	२,९९,७९६	४,२५,४१,१४४	९,९३,२२,१२०
क) चल्ती खाता	४,२२,४१,३४८	-	२,९९,७९६	२,९९,७९६	४,२५,४१,१४४	९,९३,२२,१२०
ख) अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
२. विदेशी बैंकहरू	-	४,९४,९२,५३७	८,९६,५०,५५६	१३,९१,४३,०९३	१३,९१,४३,०९३	२८,३४,०४,३१५
क) चल्ती खाता	-	४,९४,९२,५३७	८,९६,५०,५५६	१३,९१,४३,०९३	१३,९१,४३,०९३	२८,३४,०४,३१५
ख) अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
जम्मा	४,२२,४१,३४८	४,९४,९२,५३७	८,९९,५०,३५२	१३,९४,४२,८८९	१८,१६,८४,२३७	३८,२७,२६,४३५

नोट: सम्वन्धित बैंक तथा इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरूको समर्थन पत्र अनुसारको कुल मौज्दात रु. २१,२५,१७,१७० रहेकोमा फरक रकमको हिसाब मिलान भइसकेको छ।

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरू

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	७०,८४,००,०००	७४,००,००,०००
२. विदेशी मुद्रा	४,०९,३१,७६३	१७,५०,५०,०००
जम्मा	७४,९३,३१,७६३	९१,५०,५०,०००

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड लगानी

अनुसूची ४.१२

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	प्रयोजन		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	व्यापारिक	अन्य		
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	९५,०९,६०,३८६	९५,०९,६०,३८६	१५,९३,०४,१७०
२. नेपाल सरकारको बचत पत्र	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	३६,०७,६०,१२६	३६,०७,६०,१२६	५,८४,६२,३२५
४. ने.रा. बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्था	-	-	-	-
७. विदेशी बैंक	-	२०,१४,५३,३८१	२०,१४,५३,३८१	५,६८,४४,२६४
८. संगठित संस्थाहरूको शेयर	-	३७,००,०००	३७,००,०००	१,२५,०००
९. संगठित संस्थाहरूको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	८९,९०,००,०००	८९,९०,००,०००	१,४५,२३,००,०००
कुल लगानी	-	२,४१,५८,७३,८९३	२,४१,५८,७३,८९३	१,७२,७०,३५,७५९
व्यवस्था	-	-	-	-
खुद लगानी	-	२,४१,५८,७३,८९३	२,४१,५८,७३,८९३	१,७२,७०,३५,७५९

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड शेयर, डिबेन्चर तथा बण्डमा लगानी

अनुसूची ४.१२ (क)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	परल मूल्य रु.	बजार मूल्य रु.	व्यवस्था रकम रु.	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर लगानी	३७,००,०००	-	-	३७,००,०००	१,२५,०००
१.१ नेपाल क्लियरिङ हाउस लि. २५,००० साधारण शेयर, प्रति शेयर रु. १०० ले	२५,००,०००	*	-	२५,००,०००	१,२५,०००
१.२ नेशनल बैंकिङ ट्रेनिङ इन्स्टिट्यूट १२,००० साधारण शेयर, प्रति शेयर रु. १०० ले	१२,००,०००	*	-	१२,००,०००	-
२. डिबेन्चर तथा बण्ड लगानी	-	-	-	-	-
२.१ कम्पनी (प्रा.लि./लि.)डिबेन्चर/बण्ड प्रति डिबेन्चर/बण्ड रु. ले	-	-	-	-	-
कुल लगानी	३७,००,०००	-	-	३७,००,०००	१,२५,०००
३. जोखिम सम्बन्धी व्यवस्था					
३.१ गत वर्षसम्मको व्यवस्था	-	-	-	-	-
३.२ यस वर्षको थप/घट	-	-	-	-	-
कुल व्यवस्था	-	-	-	-	-

नोट: *सूचिकृत नभएको शेयर ।

अनुसूची ४.१२.१

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
व्यापारिक लगानी (Held for Trading)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल						
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र						
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र						
४. ने. रा. बैंक ऋणपत्र						
५. विदेशी ऋणपत्र						
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर						
७. स्वदेशी इजाजत प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड						
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड						
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)						
१०. Interbank Lending						
११. अन्य लगानी						
कुल लगानी						

अनुसूची ४.१२.२

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी (Held to Maturity)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	परल मूल्य (क)	हालसम्मको क्षति रकम (ख)	यस वर्षको क्षति रकम (ग)	यस वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम (क-ख-ग)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	९५,०९,६०,३८६					
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-					
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	३६,०७,६०,१२६					
४. ने. रा. बैंक ऋणपत्र	-					
५. विदेशी ऋणपत्र	-					
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-					
७. स्वदेशी इजाजत प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-					
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-					
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	२०,१४,५३,३८१					
१०. अन्य लगानी	८९,९०,००,०००					
कुल लगानी	२,४१,२१,७३,८९३					

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
बिक्रीको लागि उपलब्ध लगानी (Available for Sale)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष कोषको समायोजन रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल						
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र						
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र						
४. ने. रा. बैंक ऋणपत्र						
५. विदेशी ऋणपत्र						
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर						
७. स्वदेशी इजाजत प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड						
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	३७,००,०००					
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)						
१०. अन्य लगानी						
कुल लगानी	३७,००,०००					

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
कर्जा सापट तथा बिल खरिद वर्गीकरण र सोको लागि व्यवस्था

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	कर्जा तथा सापट					खरिद तथा डिस्काउन्ट गरिएका बिल			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	स्वदेशी			विदेशी रु.	जम्मा रु.	स्वदेशी रु.	विदेशी रु.	जम्मा रु.		
	प्रा. क्षे.	विमित रु.								
		विमित रु.	अविमित रु.	अन्य रु.						
१. सक्रिय कर्जा सापट	-	३३,६५,१८,२००	१०,८६,२८,५९,३६७	-	११,९९,९३,७७,५६७	-	-	-	११,९९,९३,७७,५६७	७,७९,२६,७२,७२५
१.१ असल	-	३३,६५,१८,२००	१०,८६,२८,५९,३६७	-	११,९९,९३,७७,५६७	-	-	-	११,९९,९३,७७,५६७	७,७९,२६,७२,७२५
१.२ असलको पुनरतालिकरण/पुनरसंरचना गरिएको	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२. निष्क्रिय कर्जा सापट	-	९९,८८,१४३	२,०५,८३,८६९	-	३,०५,७२,०१२	-	-	-	३,०५,७२,०१२	४,२१,११४
२.१ कमसल	-	-	१,९०,१०,३९०	-	१,९०,१०,३९०	-	-	-	१,९०,१०,३९०	-
२.२ शङ्कास्पद	-	९९,८८,१४३	१५,७३,४७९	-	१,१५,६१,६२२	-	-	-	१,१५,६१,६२२	४,२१,११४
२.३ खराब	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
क) कुल कर्जा	-	३४,६५,०६,३४३	१०,८८,१४,४३६	-	११,२२,९९,४९,५७९	-	-	-	११,२२,९९,४९,५७९	७,७९,३०,९३,८३९
३. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.१ असल	-	३३,६५,१८२	१०,८६,२८,५९४	-	११,९९,९३,७७६	-	-	-	११,९९,९३,७७६	७,७९,२६,७२८
३.२ पुनरतालिकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.३ कमसल	-	-	४७,५२,५९८	-	४७,५२,५९८	-	-	-	४७,५२,५९८	-
३.४ शङ्कास्पद	-	४९,९४,०७२	७,८६,७४०	-	५७,८०,८१२	-	-	-	५७,८०,८१२	२,१०,५५७
३.५ खराब	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ख) कुल व्यवस्था	-	८३,५९,२५४	१९,४९,६७,९३२	-	१२,२५,२७,१८६	-	-	-	१२,२५,२७,१८६	७,७९,३७,२८५
४. गत वर्षसम्मको व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.१ असल	-	१५,४०,३५४	७,५५,८६,३७४	-	७,७९,२६,७२८	-	-	-	७,७९,२६,७२८	२,७५,५२,५५७
४.२ पुनरतालिकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.३ कमसल	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.४ शङ्कास्पद	-	-	२,१०,५५७	-	२,१०,५५७	-	-	-	२,१०,५५७	-
४.५ खराब	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ग) गत वर्षसम्मको कुल व्यवस्था	-	१५,४०,३५४	७,५७,९६,९३१	-	७,७९,३७,२८५	-	-	-	७,७९,३७,२८५	२,७५,५२,५५७
घ) गत वर्षको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	(२,३६,४५०)
ङ) यस वर्षको थप व्यवस्था	-	६८,१८,९००	३,८३,७१,००१	-	४,५१,८९,९०१	-	-	-	४,५१,८९,९०१	५,००,२१,१७८
च) यस वर्षको थप घट	-	६८,१८,९००	३,८३,७१,००१	-	४,५१,८९,९०१	-	-	-	४,५१,८९,९०१	४,९७,८४,७२८
खुद कर्जा (क-ख)	-	३३,८१,४७,०८९	१०,७६,९२,७५,३०४	-	११,९०,७४,२२,३९३	-	-	-	११,९०,७४,२२,३९३	७,६३,५७,५६,५५४

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
कर्जा, सापट बिल्स खरिदको सुरक्षण

अनुसूची ४.१३ (क)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क) सुरक्षित	११,२२,९९,४९,५७९	७,७९,३०,९३,८३९
१. चल/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा	११,०७,४४,१६,७६५	७,६९,८३,५३,०७०
२. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको जमानतमा	-	-
३. सरकारी जमानतमा	७,७९,८३,४८९	-
४. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा	-	-
५. निर्यात कागजात (Export Document) को सुरक्षणमा	३,४५,७५,०००	२,९६,२८,०००
६. मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा	४,३७,७४,३२५	६,८६,६३,५५९
क) संस्थाको आफ्नै मुद्दती रसिदको सुरक्षण	३,९२,७६,३५८	३,२७,३९,९२३
ख) अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको मुद्दती रसिदको सुरक्षण	४४,९७,९६७	३,५९,२९,६२८
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा	-	-
८. काउण्टर जमानतमा	-	-
९. व्यक्तिगत जमानतमा	-	-
१०. अन्य सुरक्षणमा	-	४४,४९,२९८
(ख) असुरक्षित	-	-
जम्मा	११,२२,९९,४९,५७९	७,७९,३०,९३,८३९

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

स्थिर सम्पत्ति

अनुसूची ४.१४

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	सम्पत्ति					यस वर्ष र.	गत वर्ष र.
	भवन र.	परिवहन साधन र.	मेशिनरी र.	कार्यालय सामान र.	अन्य र.		
१. परलमोल							
क) गत वर्षको मौज्दात	-	४,९४,६८,७३५	-	६,४८,१६,८८८	२,१७,६९,७६५	१३,६०,५५,३८८	५,१४,३२,६५२
ख) यस वर्षको थप	५,७०,३३,६०	२,५१,४५,१७१	-	३,०७,५६,३१२	१,११,८१,७४८	७,२७,८६,५९१	८,५५,२७,९६२
ग) यस वर्ष पुनर्मूल्याङ्कन/पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-	-
घ) यस वर्षको विक्री	-	(३६,०४,४००)	-	-	-	(३६,०४,४००)	-
ङ) यस वर्षको अपलेखन	-	-	-	-	-	-	(९,०५,२२६)
कुल (क+ख+ग+घ+ङ) परलमोल	५७,०३,३६०	७,१०,०९,५०६	-	९,५५,७३,२००	३,२९,५१,५१३	२०,५२,३७,५७९	१३,६०,५५,३८८
२. हास कट्टी							
क) गत वर्ष सम्मको	-	५७,७०,९५७	-	९३,७०,०६७	२५,६६,७१०	१,७७,०७,७३४	३३,३२,६७९
ख) यस वर्षको	३५,६४६	९६,८१,८०४	-	१,५०,४७,३६२	५०,१५,०५०	२,९७,७९,८६२	१,४३,९५,५४७
ग) हास कट्टी पुनर्मूल्याङ्कन/पुनर्लेखनमा	-	-	-	-	-	-	-
घ) हास कट्टीको समायोजन	-	(९,२२,५६५)	-	-	(५६,१८८)	(९,७८,७५३)	(२०,४९२)
कुल हास कट्टी (क+ख+ग+घ)	३५,६४६	१,४५,३०,१९६	-	२,४४,१७,४२९	७५,२५,५७२	४,६५,०८,८४३	१,७७,०७,७३४
३. किताबी मूल्य (WDV*) (१-२)	५६,६७,७१४	५,६४,७९,३१०	-	७,११,५५,७७१	२,५४,२५,९४१	१५,८७,२८,७३६	११,८३,४७,६५४
४. जग्गा	२,३४,१६,६४०	-	-	-	-	२,३४,१६,६४०	-
५. पूँजीगत निर्माण (पूँजीकरण गरिनु पर्ने)	-	-	-	-	-	-	-
६. लिज होल्ड सम्पत्ति#	६,०६,४३,४७९	-	-	-	-	६,०६,४३,४७९	४,९५,२२,५३३
जम्मा (३+४+५+६)	८,९७,२७,८३३	५,६४,७९,३१०	-	७,११,५५,७७१	२,५४,२५,९४१	२४,२७,८८,८५५	१६,७८,७०,१८७

* Written Down Value

लिजहोल्ड सम्पत्ति अपलेखन पश्चात देखाएका हुन् ।

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति

अनुसूची ४.१५

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

ऋणी वा पार्टीको नाम ठेगाना	गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति सकार गरेको मिति	कुल गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति रकम र.	नोक्सानी व्यवस्था		खुद गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	गत वर्ष र.
			प्रतिशत	रकम र.		
-	-	-	-	-	-	-
-	-	-	-	-	-	-
कुल जम्मा	-	-	-	-	-	-

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड अन्य सम्पत्ति

अनुसूची ४.१६

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. मसलन्द मौज्दात		५,५७,४४३	६,०४,५२७
२. लगानीमा असुल गर्न बाँकी आम्दानी		३,२९,९८,१५६	३,१०,५८,८२२
३. कर्जामा असुल गर्न बाँकी ब्याज	१,४९,८१,९५०	—	—
न्यून ब्याज मूलतवी रकम	१,४९,८१,९५०	—	—
४. असुल गर्न बाँकी कमिशन		—	—
५. सन्डी डेटर्स		१२,३०,०९१	—
६. कर्मचारी सापटी र पेशकी		३,७९,४८,९८६	२,३१,५८,९१२
७. अग्रिम भुक्तानी		९४,६६,१३७	१,०९,९३,२९८
८. मार्गस्थ नगद		—	—
९. मार्गस्थ अन्य (चेक समेत)		—	—
१०. बिना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी		—	—
११. अपलेखन हुन बाँकी खर्च		—	—
१२. शाखा मिलान हिसाब		—	—
१३. पर सारिएको कर योग्य सम्पत्ति		—	—
१४. अन्य		१,४६,३९,१३५	१,६०,८१,०८७
क) पर सारिएको सफ्टवेयर खर्च	१,४६,३९,१३५	—	१,४८,३२,७३६
ख) अग्रिम आयकर	—	—	४,९५,८६१
ग) अन्य	—	—	७,५२,४९०
जम्मा		९,६८,३९,९४८	८,१८,९६,६४६

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड अन्य सम्पत्ति (थप विवरण)

अनुसूची ४.१६ (क)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.				गत वर्ष रु.
	१ वर्ष सम्म	१ वर्ष देखि माथि ३ वर्ष सम्म	३ वर्ष भन्दा माथि	जम्मा रु.	
१. कर्जामा असुल गर्न बाँकी ब्याज	१,४९,८१,९५०	—	—	१,४९,८१,९५०	३४,१०,९८८
२. बिना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	—	—	—	—	—
३. शाखा मिलान हिसाब	—	—	—	—	—
४. स्वदेशी विदेशी एजेन्सी हिसाब	—	—	—	—	—

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड सम्भावित दायित्वहरू

अनुसूची ४.१७

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. संस्था उपर दाबी परेको तर संस्थाले दायित्व स्वीकार नगरेको	-	-
२. प्रतितपत्रहरू (पूरा रकम)	४३,७२,६८,५२३	४७,०२,२७,३९०
क) ६ महिना भन्दा कम अवधिको	४३,७२,६८,५२३	४७,०२,२७,३९०
ख) ६ महिना भन्दा बढी अवधिको	-	-
३. पुनः डिस्काउन्ट गरिएका बिलहरू	-	-
४. म्याद नाघि नसकेको ग्यारेन्टी/बण्ड	१२,५१,२९,५२०	५,४२,८०,०७१
क) विड बण्ड	१६,१५,०००	९३,२९,५००
ख) परफमेन्स बण्ड	१२,३५,१४,५२०	४,४९,५०,५७१
ग) अन्य ग्यारेन्टी/बण्ड	-	-
५. चुक्ता वा भुक्तान हुन बाँकी शेयर लगानी	-	-
६. फरवार्ड एक्स्चेञ्ज कन्ट्राक्टको बाँकी दायित्वहरू	-	-
७. कलेक्सनमा रहेका बिलहरू	३७,११,३२१	-
८. मञ्जुरी तथा समर्थन	२,२१,६३,५७७	५,५०,५५,५८०
९. प्रत्याभूति प्रतिबद्धता	-	-
१०. अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता	-	-
११. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको काउण्टर ग्यारेन्टीमा दिएको ग्यारेन्टी	-	-
१२. अग्रिम भुक्तानी ग्यारेन्टी	३,५८,५९,९२८	२,५९,४२,३४१
१३. वित्तीय जमानत	३,००,०००	१०,२९,३६०
१४. आयकर बापत सम्भावित दायित्व	-	-
१५. अन्य (शेयर लगानी कार्यको लागि पूँजी प्रतिबद्धता)	-	३५,७५,०००
जम्मा	६२,४४,३२,८६९	६१,०१,०९,७४२

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

ब्याज आम्दानी

अनुसूची ४.१८

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क) कर्जा, सापट र अधिविकर्षमा	१,२१,४४,५४,६१४	४९,५५,९०,००६
१. कर्जा सापट	८०,७१,५२,६५१	३३,६१,४३,२००
२. अधिविकर्ष	४०,७३,०१,९६३	१५,९४,४६,८०६
ख) लगानीमा	१३,५८,९४,३४४	६,९४,१३,३७५
१. नेपाल सरकारको ऋणपत्र	४,५७,९७,२२३	१,००,३०,१२७
क) ट्रेजरी बिल्स	३,९५,१३,८७१	८२,४७,९३३
ख) विकास ऋणपत्र	६२,८३,३५२	१७,८२,१९४
ग) राष्ट्रिय बचतपत्र	—	—
२. विदेशी ऋणपत्र	—	—
क)	—	—
ख)	—	—
३. नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	—	—
४. डिबेन्चर तथा बण्ड	—	—
क) वित्तीय संस्थाहरू	—	—
ख) अन्य संस्थाहरू	—	—
५. अन्तर बैंक लगानीमा ब्याज	९,००,९७,१२१	५,९३,८३,२४८
ग) एजेन्सी मौज्दातमा	४,८०,६३०	१,८८,५०९
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरू	२,५०,२९७	१,८८,५०९
२. विदेशी बैंकहरू	२,३०,३३३	—
घ) माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने मौज्दातमा	१,९४,४२,२८५	१,९०,६५,८१३
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरू	१,९४,४२,२८५	१,९०,६५,८१३
२. विदेशी बैंकहरू	—	—
ङ) अन्यमा	—	—
१. सर्तिफिकेट अफ डिपोजिट	—	—
२. अन्तर बैंक/ वित्तीय संस्था कर्जा	—	—
३. अन्य	—	—
जम्मा	१,३७,०२,७१,८७३	५८,४२,५७,७०३

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क) निक्षेप दायित्वमा	७८,०८,९६,८१४	३२,२८,६९,६८१
१. मुद्दती निक्षेप	३४,८७,३५,२२७	१३,४२,३१,०९५
१.१ स्वदेशी मुद्रा	३४,१०,२८,१७९	१३,१९,५६,०४६
१.२ विदेशी मुद्रा	७७,०७,०४८	२२,७५,०४९
२. बचत निक्षेप	२१,८९,४८,५५९	७,७६,८२,४६९
२.१ स्वदेशी मुद्रा	२१,८८,८२,८७५	७,७६,८१,०१०
२.२ विदेशी मुद्रा	६५,६८४	१,४५९
३. मागेको बखत तिर्नुपर्ने निक्षेप	२१,३२,१३,०२८	११,०९,५६,११७
३.१ स्वदेशी मुद्रा	२१,०८,७३,४३५	११,०९,३०,०१८
३.२ विदेशी मुद्रा	२३,३९,५९३	२६,०९९
४. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटस्	—	—
ख) कर्जा सापटमा	८,९३,७२,४०५	५,५३,३०,७२९
१. ऋणपत्र तथा बण्ड	—	—
२. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त कर्जा	१,८३,५७,७९४	६,६२,९७७
३. अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	७,१०,१४,६११	५,४६,६७,७५२
४. अन्य संगठित कर्जा	—	—
५. अन्य कर्जा	—	—
ग) अन्यमा	—	—
१.	—	—
२.	—	—
जम्मा	८७,०२,६९,२१९	३७,८२,००,४१०

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
कमिशन तथा डिस्काउन्ट

अनुसूची ४.२०

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क) बिल्स खरिद तथा डिस्काउन्ट	१,१९,१३१	१,२०,१०३
१. स्वदेशी	—	—
२. विदेशी	१,१९,१३१	१,२०,१०३
ख) कमिशन	१,७५,२८,५३२	७६,९८,७४४
१. प्रतिपत्र	१,११,६१,३१८	४७,५५,६२२
२. जमानतपत्र	२५,१२,२०९	१५,६६,८१३
३. कलेक्सन फी	८,३५,०१३	२,३४,०४८
४. रेमिटेन्स फी	३०,१९,९९२	११,४२,२६१
५. क्रेडिट कार्ड	—	—
६. शेयर प्रत्याभूति/निष्काशन	—	—
७. सरकारी कारोवार बापत	—	—
८. इ.प्रा. कमिशन बापत	—	—
९. बट्टा आमदानी	—	—
ग) अन्य	—	—
जम्मा	१,७६,४७,६६३	७८,१८,८४७

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
अन्य संचालन आम्दानी

अनुसूची ४.२१

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. सेफ डिपोजिट भल्टको भाडा	३,५१,२५०	१,६६,७५०
२. क्रेडिट कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	—	—
३. एटीएम कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	१६,१८,०००	—
४. टेलेक्स/टी.टी.	१४,८८,४१४	११,९४,७६८
५. सेवा शुल्क	७,२४,८६,०३०	५,६२,२०,११०
६. नवीकरण शुल्क	२९,३६,०००	३,२५,०००
७. अन्य	१७,९४,८१७	३३,९४,७५७
जम्मा	८,०६,७४,५११	६,१३,०१,३८५

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
सटही घटबढ आम्दानी/नोक्सान

अनुसूची ४.२२

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क) विनिमय दरमा भएको फरकबाट	१,४१,३४,२२१	३५,६४,६३९
ख) विदेशी मुद्रा कारोवारबाट (बट्टा वाहेक)	१,३०,३०,२९५	७३,३९,१५८
जम्मा आम्दानी/(नोक्सान)	२,७१,६४,५१६	१,०९,०३,७९७

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
कर्मचारी खर्च

अनुसूची ४.२३

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. तलब	५,१८,८६,८७५	२,८९,०३,१६४
२. भत्ता	२,६६,३९,८२२	१,२८,७९,८८०
३. सञ्चयकोषमा थप	४२,७५,५०२	२२,६९,३३६
४. तालिम खर्च	१६,५६,९३७	१९,३४,०५८
५. पोशाक	—	—
६. औषधोपचार	८,६७,०९३	३,४२,६५५
७. बीमा	—	—
८. पेन्सन तथा उपदानको व्यवस्था	—	—
९. अन्य	१,६५,९३,११८	७३,३५,७१०
जम्मा	१०,१९,१९,३४७	५,३६,६४,८०३

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

अन्य संचालन खर्च

अनुसूची ४.२४

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. घर भाडा	२,३४,५९,४७९	१,३६,७४,८६०
२. बत्ती, बिजुली र पानी	८२,१९,९३१	४०,८२,७४२
३. मर्मत तथा सम्भार	२७,२६,३८२	९,०८,५६६
क) भवन	-	-
ख) सवारी साधन	८,३५,९९८	३,११,०७४
ग) अन्य	१८,९०,३८४	५,९७,४९२
४. बीमा	३६,९८,५६०	२५,५५,७४०
५. पोष्टेज, टेलिक्स, टेलिफोन, फ्याक्स	४१,३५,६०२	२२,२९,८३६
६. कार्यालय उपकरण फर्निचर र सम्भार	२१,४९,८३०	२९,५८,२१५
७. भ्रमण भत्ता र खर्च	४४,१०,८११	३४,०१,८३२
८. मसलन्द र छपाई	७१,६४,००३	५५,२३,५४२
९. पत्रपत्रिका तथा पुस्तक	१,६१,८९७	१,२२,०८२
१०. विज्ञापन	१,२८,४५,७१५	१,१६,४२,०३१
११. कानूनी खर्च	२,१६५	१,०००
१२. चन्दा	१,११,१११	१११,१११
१३. संचालक समिति सम्बन्धी खर्च	१५,७९,१०८	९,९६,०९८
क) बैठक भत्ता	८,७२,०००	९,४४,०००
ख) अन्य खर्च	७,०७,१०८	५२,०९८
१४. साधारण सभा सम्बन्धी खर्च	५,७०,९३०	२,७८,८६५
१५. लेखापरीक्षण सम्बन्धी	४,५०,९९५	४,४९,९९०
क) लेखापरीक्षण शुल्क	३,३९,०००	३,३९,०००
ख) अन्य खर्च	१,११,९९५	१,१०,९९०
१६. रकम स्थानान्तरण कमिशन	८,१६,११४	७,६५,८२१
१७. स्थिर सम्पत्तिमा ह्यास कट्टी	२,९७,७९,८६२	१,४३,९५,५४७
१८. पूर्व संचालन खर्च अपलेखन	-	-
१९. शेयर निष्काशन खर्च	२३,२३,७७०	-
२०. प्राविधिक सेवा सोधभर्ना	-	-
२१. मनोरञ्जन खर्च	२,३०,१५१	१,७७,४६५
२२. अपलेखन खर्च	-	-
२३. सुरक्षा खर्च	१,१८,०३,१२८	४९,२८,३७१
२४. कर्जा सुरक्षण प्रिमियम	-	-
२५. कमिशन तथा डिस्काउन्ट	-	-
२६. अन्य	३,५१,२४,०६२	१,८६,२७,९२३
क) ग्राहक तथा सदस्यता शुल्क	१,०१,५७,१७६	५९,२२,२७०
ख) कम्प्युटर सफ्टवेयर खर्च	४८,५२,२०२	३७,४५,८०७
ग) लिज होल्ड सम्पत्ति अपलेखन	१,२४,१८,२४१	५२,८७,७५३
घ) कार्यालय खर्च	३६,०५,२५९	१७,५६,१०४
ड) अन्य	४०,९१,१८४	१९,१५,९८९
जम्मा	१५,१७,६३,६०६	८,७८,३१,६३७

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था

अनुसूची ४.२५

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	४,५१,८९,९०१	४,९७,८४,७२८
२. लगानी नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	—	—
३. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्था	—	—
४. अन्य सम्पत्तिमा गरिएको व्यवस्था	—	—
जम्मा आम्दानी/(नोक्सान)	४,५१,८९,९०१	४,९७,८४,७२८

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड गैर संचालन आम्दानी/नोक्सान

अनुसूची ४.२६

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. लगानी बिक्रिबाट आम्दानी/(नोक्सान)	—	—
२. सम्पत्ति बिक्रिबाट आम्दानी/(नोक्सान)	—	—
३. लाभांश	—	—
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत	—	—
क) तोकिएको शाखाहरूको नोक्सान वापत क्षतिपूर्ति	—	—
ख) व्याज क्षतिपूर्ति	—	—
ग) सटही काउन्टर	—	—
५. अन्य	—	१८,३२,७८८
जम्मा	—	१८,३२,७८८

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता

अनुसूची ४.२७

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	—	—
२. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	—	—
३. लगानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	—	—
४. अन्य सम्पत्तिको व्यवस्थाबाट फिर्ता	—	—
जम्मा	—	—

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड असामान्य कारोवारबाट भएको आम्दानी/(खर्च)

अनुसूची ४.२८

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. अपलेखन भएको कर्जाको असुली	—	—
२. स्वेच्छिक अवकाश खर्च	—	—
३. असुली हुन नसक्ने कर्जाको अपलेखन (अनुसूची ४.२८ क)	—	—
४. अन्य खर्च/आम्दानी	—	—
५.	—	—
जम्मा	—	—

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड अपलेखित कर्जाको विवरण

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २००९ देखि १६ जुलाई, २०१० सम्म)

क्र.सं.	कर्जा प्रकार	अपलेखन गरिएको रकम	धितोको प्रकार तथा रकम	धितो मूल्याङ्कनको आधार	कर्जा स्वीकृत गर्ने अधिकारी/तह	कर्जा असुलीका लागि भए गरेको प्रयास	कैफियत
१.	चालु पूँजी कर्जा	—	—	—	—	—	—
२.	परियोजना कर्जा	—	—	—	—	—	—
३.	स्थिर पूँजी कर्जा	—	—	—	—	—	—
४.	व्यक्तिगत कर्जा	—	—	—	—	—	—
५.	अन्य कर्जा	—	—	—	—	—	—
	जम्मा	—	—	—	—	—	—

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

संचालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी तथा शेयरहोल्डरहरूलाई गएको कर्जा सापटको विवरण

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

खरिद तथा डिस्काउन्ट गरिएका बिलहरू र कर्जा तथा अधिविकर्षमा प्रवाहित कुल रकममध्ये संचालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी, शेयरहोल्डरहरू र निजहरूको परिवारका सदस्य वा त्यस्ता व्यक्ति जमानी बसेको वा मैनेजिङ एजेन्ट भएको कुनै संस्था वा कम्पनीलाई गएको रकमको विवरण देहाय बमोजिम छ :

संस्थापक/संचालक/ कार्यकारी प्रमुखको नाम	गत वर्षको सम्मको बाँकी		यस वर्ष असुली		यस वर्ष थप कर्जा रु.	आषाढ मसान्तसम्म बाँकी	
	साँवा रु.	ब्याज रु.	साँवा रु.	ब्याज रु.		साँवा रु.	ब्याज रु.
क) संचालक	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
३.							
ख) कार्यकारी प्रमुख	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
३.							
ग) संस्थापक	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
३.							
घ) कर्मचारी	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
३.							
ड) शेयरधनीहरू	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
३.							
जम्मा	-	-	-	-	-	-	-

नोट: नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन नं. ६ अनुसार कार्यकारी अधिकृत र कर्मचारीहरूलाई दिएको ऋण बैंकको कर्मचारी नियमअनुसार हुने भएकोले माथि उल्लेख गरिएको छैन ।

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.१ जोखिम भारित सम्पत्ति		
क) कर्जा जोखिम	११,८१,५४,९८	८,८५,३८,१०
ख) सञ्चालन जोखिम	५०,०९,६७	२७,३६,५८
ग) बजार जोखिम	१६,५३,९९	५,०६,६७
(Pillar II) अन्तरगतको समायोजन		
जोड: ६.४ (क) १० अनुसार पर्याप्त सूचना प्रवाह नगरे बापत जोखिम भारित सम्पत्तिको ३ प्रतिशत		
जोड: अपर्याप्त तरल सम्पत्ति बापत कुल निक्षेपको प्रतिशत (६.४ क ६)		
कुल जोखिम भारित सम्पत्ति (क+ख+ग) (Pillar II) अन्तरगतको समायोजन पछि)	१२,४८,१८,६४	९,१७,८१,३५
१.२ पूँजी कोष	१,६९,६९,८४	१,०९,३०,८२
प्राथमिक पूँजी (Tier I)	१,५८,०२,३६	१,०९,४८,०९
क) चुक्ता पूँजी	१,५०,००,००	१,००,००,००
ख) इरिडिमेवल नन् क्युमुलेटिभ प्रिफरेन्स शेयर	—	—
ग) शेयर प्रिमियम	१,९०,२७	—
घ) प्रस्तावित बोनस शेयर	—	—
ङ) साधारण जगेडा कोष	५,४७,७२	१,३९,९९
च) सञ्चित नाफा/नोक्सान गत आ.व. सम्मको	१६,९७	१६,९७
छ) चालु आ.व.को नाफा/नोक्सान	४८,२०	—
ज) पूँजी फिर्ता समायोजन कोष	—	—
झ) पूँजी समायोजन कोष	—	—
ञ) लाभांश समीकरण कोष	—	—
ट) ऋणपत्र भुक्तानी कोष	—	—
ठ) अन्य स्वतन्त्र कोष	—	—
घटाउने:	—	—
क) ख्याति बापतको रकम	—	—
ख) अपलेखन नगरिएका विविध सम्पत्ति	—	—
ग) इजाजत प्राप्त संस्थामा गरिएको शेयर लगानी	—	—
घ) वित्तीय स्वार्थ रहेको कम्पनीमा रहेको लगानी	—	—
ङ) सीमाभन्दा बढी लगानी	—	—
च) प्रत्याभूति (Underwriting) अन्तर्गत गरिएको लगानी	—	—
छ) पारिस्परिक क्रस होल्डिङ	—	—
ज) अन्य	—	—
Pillar II अन्तरगतको समायोजन		
घटाउने: ६.४ (क) (१) अनुसार अपर्याप्त व्यवस्था		
घटाउने: ६.४ (क) (२) अन्तर्गत सम्बन्धित पक्षलाई तथा निर्षेधित क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा सुविधा		
पूरक पूँजी (Tier II)	११,६७,४८	७,८२,७४
क) क्युमुलेटिभ र रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर	—	—
ख) सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक ऋण	—	—
ग) हाइब्रिड पूँजी उपकरणहरू	—	—
घ) असल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	११,१९,९४	७,७९,२७
ङ) सटही समीकरण कोष	४६,८०	११,४७
च) लगानी समायोजन कोष	७४	—
छ) सम्पत्ति पुनर्मूल्यांकन कोष	—	—
ज) अन्य कोष	—	—
१.३ पूँजीको अनुपात	यस वर्ष	गत वर्ष
प्राथमिक पूँजी/कुल जोखिम भारित सम्पत्ति (Tier I)	१२.६६%	११.०६%
पूँजी कोष/कुल जोखिम भारित सम्पत्ति (Tier I & Tier II)	१३.६०%	११.९९%

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
कर्जा जोखिम

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

रु. हजारमा

सम्पत्ति	यस वर्ष						गत वर्ष	
	किताबी मूल्य (क)	विशेष व्यवस्था (ख)	गणना गर्न सकिने CRM (ग)	खुद मूल्य (घ)=(क)-(ख)-(ग)	जोखिम भार % (ङ)	जोखिम भारित रकम (च)=(घ)* (ङ)	खुद रकम	जोखिम भारित रकम
(क) वासलातभित्रको कारोबार								
नगद मौज्दात	२६,५७,६५	-	-	२६,५७,६५	०%	-	२३,६५,१९	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात सुन	४५,०५,६७	-	-	४५,०५,६७	०%	-	४९,६६,५४	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी	१,३१,१७,२१	-	-	१,३१,१७,२१	०%	-	२१,७७,६६	-
नेपाल सरकार उपरको सम्पूर्ण दाबी	७,७१,५३	-	-	७,७१,५३	०%	-	२,५६,००	-
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	-	-	-	-	०%	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक उपरको सम्पूर्ण दाबी	-	-	-	-	०%	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 0-1)	-	-	-	-	०%	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating-2)	-	-	-	-	२०%	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating-3)	-	-	-	-	५०%	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 4-6)	-	-	-	-	१००%	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating - 7)	-	-	-	-	१५०%	-	-	-
BIS, IMF, ECB, EC र बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दाबी	-	-	-	-	०%	-	-	-
अन्य बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दाबी	-	-	-	-	१००%	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 0-1)	-	-	-	-	२०%	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 2)	-	-	-	-	५०%	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (3-6)	-	-	-	-	१००%	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 7)	-	-	-	-	१५०%	-	-	-
तोकिएको पूँजीकोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दाबी	१,६४,५३,६०	-	-	१,६४,५३,६०	२०%	३२,९०,७२	२,४४,३७,७०	४८,५७,५४
तोकिएको पूँजीकोष कायम नगर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दाबी	४५,५१	-	-	४५,५१	१००%	४५,५१	२,२९,०२	२,२९,०२
विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 0-1)	२७,७५,०७	-	-	२७,७५,०७	२०%	५,५५,०१	२६,५३,३४	५,३६,६७
विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 2)	-	-	-	-	५०%	-	४,७४,५१	२,३७,४१
विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 3-6)	५,५२,७१	-	-	५,५२,७१	१००%	५,५२,७१	-	-
विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 7)	-	-	-	-	१५०%	-	-	-
तोकिएको पूँजीकोषमा १ प्रतिशतभन्दा बढीले पूँजीकोष कायम गर्ने	४,५७,५१	-	-	४,५७,५१	२०%	९७,५०	२,४४,३४	४८,५७
SAARC क्षेत्रभित्र स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दाबी	५,५६,०५,१३	-	४,३२,७६	५,५६,०५,१३	१००%	५,५६,०५,१३	२,५४,२२,५८	२,५४,२२,५८
स्वदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दाबी	-	-	-	-	१००%	-	-	-

विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating 0-1)	-	-	-	-	-	२०%	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating -2)	-	-	-	-	-	५०%	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating 3-6)	-	-	-	-	-	१००%	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating -7)	-	-	-	-	-	१५०%	-	-	-
उपभोग तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio)	१,५९,४८,१०	-	-	-	-	७५%	१,१९,६१,०७	-	-
भाखा ननाथेको									
ग्रानुलारिटी सीमा बाहेक अन्य शर्त पालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio except for Granularity)	९,०६,०१	-	-	-	-	१००%	९,०६,०१	९८,४२,११	-
आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित भएको दावी	७९,९०,८०	-	-	-	-	६०%	४७,९४,४८	४३,५५,३९	-
आवासीय घरजग्गाबाट पूर्ण सुरक्षित नभएको दावी	-	-	-	-	-	१५०%	-	-	-
आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाखा नाथेको)	-	-	-	-	-	१००%	-	-	-
व्यापारिक घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	२,४७,६०,८१	-	-	-	-	१००%	२,४७,६०,८१	२,८३,४५,६७	-
भुक्तानी अवधि समाप्त भइसकेको दावी (आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी बाहेक)	१७,३१,४८	१,०५,३३	-	-	-	१५०%	२४,३९,२२	९३,२०	१,३९,८१
उच्च जोखिमयुक्त दावी	४५,८२,३५	-	-	-	-	१५०%	६८,७३,५२	५९,८९,८३	७९,८९,८३
स्टक एक्सचेन्जमा सूचिकृत कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी	-	-	-	-	-	१००%	-	-	-
स्टक एक्सचेन्जमा सूचिकृत नभएको कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी	३७,००	-	-	-	-	१५०%	५५,५०	१,२५	१,८८
अन्य सम्पत्ति	४०,११,२०	६,१४,९१	-	-	-	१००%	३३,९६,२९	२४,९७,६७	२४,९७,६७
जम्मा	१५,७२,७५,९१	७,२०,२४	४,३२,७६	-	-		११,४९,०४,०१	११,६५,१९,०३	८,५४,९२,२८
(ख) वासलात बाहिरको कारोवार									
जुनसुकै वेला फिर्ता लिन सकिने प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	०%	-	-	-
विल्स कलेक्सन	३७,११	-	-	-	-	०%	-	-	-
अग्रिम धिनियम सम्झौता	-	-	-	-	-	१०%	-	-	-
६ महिनाभन्दा कम अवधिको प्रतीत-पत्र स्वदेशी कारोवार पक्ष	४३,७२,६९	-	३,९८,५२	-	-	२०%	७९,४,८३	४३,७८,२३	८,७५,६५
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA0-1)	-	-	-	-	-	२०%	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 2)	-	-	-	-	-	५०%	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	१००%	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 7)	-	-	-	-	-	१५०%	-	-	-
६ महिनाभन्दा बढी अवधिको प्रतीतपत्र स्वदेशी कारोवार पक्ष	-	-	-	-	-	५०%	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	२०%	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 2)	-	-	-	-	-	५०%	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	१००%	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 7)	-	-	-	-	-	१५०%	-	-	-

विड बन्ड, परफरमेन्स बाण्ड, काउण्टर ग्यारेन्टी स्वदेशी कारोबार पक्ष	१२,५१,३०	-	१,४४,९५	११,०६,३४	५०%	५,५३,१७	४,९१,३८	२,४५,६९
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	२०%	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 2)	-	-	-	-	५०%	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	१००%	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 7)	-	-	-	-	१५०%	-	-	-
प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धि प्रतिबद्धता	-	-	-	-	५०%	-	-	-
बैंकबाट सुरक्षणको रूपमा प्रदान गरिएका जमानतहरू (Securities Posting of Securities as collateral)	-	-	-	-	१००%	-	-	-
पुन खरिद सम्झौता अन्तर्गतको कर्जा	-	-	-	-	१००%	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी जमानत	३,५८,६०	-	३३,५३	३,२५,०७	१००%	३,२५,०७	२,४०,४१	२,४०,४१
वित्तीय जमानत	३००	-	-	३००	१००%	३००	९९३	९९३
स्वीकार तथा दरपिठ Acceptance and Endorsements	२,२१,६४	-	१७,२२	२,०४,४२	१००%	२,०४,४२	४,७२,५२	४,७२,५२
भुक्तानी नगरिएको भाग तथा अशिक भुक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षा (Unpaid portion of Partly paid shares and Securities)	-	-	-	-	१००%	-	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता छोटे अवधि	६८,५२,३९	-	-	६८,५२,३९	२०%	१३,७०,४८	५८,२९,४१	११,६५,८८
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता लामो अवधि	-	-	-	-	५०%	-	-	-
अन्य सम्भावित दायित्वहरू	-	-	-	-	१००%	-	३५,७५	३५,७५
भुक्तानीका लागि दावी जमानतवापतको संभावित दायित्व	-	-	-	-	२००%	-	-	-
जम्मा	१,३०,९६,७२	-	५,९४,४२	१,२५,०२,३०		३२,५०,९७	१,१४,५७,६३	३०,४५,८२
कुल कर्जा दायित्वहरू (क+ख)	१७,०३,७२,६३	७,२०,२४	१०,२६,९८	१६,८५,८८,३०	-	११,८१,५४,९८	१२,७९,७६,६६	८,८५,३८,१०
Pillar II अन्तरगतको समायोजन								
जोडः ६.४ (क) (३) अन्तर्गत प्रति ग्राहक कर्जा तथा सुविधा सीमाभन्दा बढी प्रवाहित कर्जा तथा सुविधाको १० प्रतिशत								
जोडः ६.४ (क) (४) अन्तर्गत पुन स्वीकार हुने गरी विक्री गरिएका कर्जाहरूको १ प्रतिशत								
कुल कर्जा जोखिम Pillar II अन्तरगतको समायोजनपछि	१७,०३,७२,६३	७,२०,२४	१०,२६,९८	१६,८५,८८,३०	-	११,८१,५४,९८	१२,७९,७६,६६	८,८५,३८,१०

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड Credit Risk Mitigation (CRM) को लागि योग्य रकम

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

आफ्नो बैंकमा रहेको निक्षेप	अन्य बैंकमा रहेको निक्षेप	सुन	सरकार तथा नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेका ऋणपत्र	नेपाल सरकारको जमात	अन्य देशको सरकारको जमात	स्वदेशी बैंकको जमात	बहुराष्ट्रिय विकास बैंकहरूको जमात	विदेशी बैंकको जमात तथा सुरक्षण	जम्मा रु. हजारमा
<p>कर्जा कारोवार</p> <p>वासलातभित्रको कारोवार</p> <p>नगद मौज्जात</p> <p>नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात सुन</p> <p>नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी</p> <p>नेपाल सरकार उपरको सम्पूर्ण दाबी</p> <p>नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्रमा गरिएको लगानी</p> <p>नेपाल राष्ट्र बैंक उपरको सम्पूर्ण दाबी</p> <p>विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 0-1)</p> <p>विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 2)</p> <p>विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 3)</p> <p>विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 4-6)</p> <p>विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 7)</p> <p>BIS, IMF, ECB, EC र बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दाबी</p> <p>अन्य बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दाबी</p> <p>सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 0-1)</p> <p>सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 2)</p> <p>सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 3-6)</p> <p>सार्वजनिक संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 7)</p> <p>तोकिएको पूँजी कोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दाबी</p> <p>तोकिएको पूँजी कोष कायम नगर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दाबी</p> <p>विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 0-1)</p> <p>विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 2)</p> <p>विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 3-6)</p> <p>विदेशी बैंक उपरको दाबी (ECA Rating 7)</p> <p>तोकिएको पूँजीकोषमा १ प्रतिशतभन्दा बढीले पूँजीकोष कायम गर्ने SAARC क्षेत्रभित्र स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दाबी</p> <p>स्वदेशी संघ संस्था उपरको दाबी</p> <p>विदेशी संघ संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 0-1)</p>	४०,००								४,३२,७६
									४,३२,७६

<p>विदेशी संघ संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 2) विदेशी संघ संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 3-6) विदेशी संघ संस्था उपरको दाबी (ECA Rating 7) उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाखा ननाथेको) उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाखा नाथेको) ग्रानुलारिटी सीमाबाहेक अन्य शर्त पालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio except for Granularity) आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दाबी आवासीय घरजग्गाबाट पूर्ण सुरक्षित नभएको दाबी आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दाबी (भाखा नाथेको) व्यापारिक घरजग्गाबाट सुरक्षित दाबी भुक्तानी अवधि समाप्त भइसकेको दाबी (आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दाबी बाहेक) उच्च जोखिमयुक्त दाबी स्टक एक्सचेंजमा सूचिकृत कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी स्टक एक्सचेंजमा सूचिकृत नभएको कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी अन्य सम्पत्ति</p>		<p>बासलात बाहिरको कारोवार जुनसुकै बेला फिर्ता लिन सकिने प्रतिबद्धता विल्स कलेक्सन अग्रिम विनिमय सम्झौता ६ महिनाभन्दा कम अवधिको प्रतीतपत्र स्वदेशी कारोवार पक्ष विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA0-1) विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 2) विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6) विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 7) ६ महिनाभन्दा बढी अवधिको प्रतीतपत्र स्वदेशी कारोवार पक्ष विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1) विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 2) विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6) विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 7) विड बन्ड, परफरमेन्स बण्ड, काउण्टर ग्यारेन्टी स्वदेशी कारोवार पक्ष विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)</p>	<p>३,९८,५२ ३,९८,५२ १,४४,९५</p>
--	--	--	--

<p>विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-2) विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6) विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-7) दाबी परेको तथा भुक्तानी नगरिएको जमानत प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धि प्रतिबद्धता बैंकबाट सुरक्षणको रूपमा प्रदान गरिएका जमानतहरू (Securities or Posting of Securities as collateral) पुन खरिद सम्झौता अन्तर्गतको कर्जा अग्रिम भुक्तानी जमानत वित्तीय जमानत स्वीकार तथा दरपिठ Acceptance and Endorsements भुक्तानी नगरिएको भाग तथा आंशिक भुक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षण (Unpaid portion of Partly paid shares and Securities) अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता छोटे अवधि अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता लामो अवधि अन्य सम्भावित दायित्वहरू कुल CRM</p>	<p>३३,५३ १७,२२</p>									<p>३३,५३ १७,२२</p>
---	-------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--	-------------------------

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड सञ्चालन जोखिम भार

अनुसूची ४.३० (घ)

३२ आषाढ २०६७ को (१६ जुलाई २०१० को)

रु. हजारमा

विवरण	यस वर्ष			गत वर्ष
	प्रथम वर्ष	दोस्रो वर्ष	तेस्रो वर्ष	
खुद व्याज आम्दानी	६,३२,८१	२०,६०,५७	५०,००,०३	२६,९३,३९
कमिशन तथा डिस्काउन्ट आम्दानी	१७,२५	७८,१९	१,७६,४८	९५,४४
अन्य सञ्चालन आम्दानी	१,११,२७	६,१३,०१	८,०६,७५	७,२४,२८
सटही घटवढ आम्दानी	२६,६३	१,०९,०४	२,७१,६५	१,३५,६७
यस वर्षको थप ब्याज मुलतवी हिसाब	-	-	१,१५,७१	-
कुल आम्दानी (क)	७,८७,९६	२८,६०,८१	६३,७०,६०	३६,४८,७८
तोकिएको प्रतिशत (ख)	१५%	१५%	१५%	१५%
तोकिएको प्रतिशतले हुने कुल आम्दानी (ग) = (क) X (ख)	१,१८,१९	४,२९,१२	९,५५,५९	५,४७,३२
सञ्चालन जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी (घ) = (ग) को औसत			५,००,९७	२,७३,६६
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement of 10%) (ङ) गुणनमा			१०	१०
सञ्चालन जोखिमको लागि जोखिम भारित रकम (च) = (घ) X (ङ)			५०,०९,६७	२७,३६,५८
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन				
६.४ (अ) (द) अनुसार गत तीन वर्षको कुल आम्दानी ऋणात्मक भएमा				
कुल कर्जा तथा लगानी व्यवस्थाका समायोजन पछि				
सञ्चालन जोखिमका लागि आवश्यक पूँजी ५ प्रतिशत				
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement of 10%) दशको				
गुणामा (छ)				
सञ्चालन जोखिमका लागि जोखिम भारित रकम (ज) (च+छ)				

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
बजार जोखिम भार

३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई, २०१० सम्म)

रु. हजारमा

सि.नं.	विवरण	यस वर्ष			गत वर्ष
		विदेशी मुद्राको अवस्था (बि.मु.)	विदेशी मुद्राको खुद अवस्था (ने.रु.)	विदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (ने.रु.)	विदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (आषाढ मसान्त २०६६)
१.	भारतीय रुपिया	३,११,९१	४,९९,२९	४,९९,२९	२,५१,६९
२.	अमेरिकी डलर	(३५,५९)	२६,६२,१०	२६,६२,१०	६,७४,२३
३.	युरो	७९	७५,९९	७५,९९	४,२३
४.	पाउन्ड स्टर्लिङ	४२	४८,८०	४८,८०	४५,६४
५.	स्विस फ्रैंक	१	५६	५६	३६
६.	अष्ट्रेलियन डलर	११	७,०८	७,०८	३,९४
७.	क्यानेडियन डलर	—	३०	३०	—
८.	सिंगापुर डलर	१	४३	४३	३७
९.	जापानी येन	१०,४८	८,९९	८,९९	१४,५२
१०.	चिनिया युआन	—	—	—	—
११.	साउदी अरब रियाल	४	८०	८०	१३,००
१२.	कतारी रियाल	६	१,१८	१,१८	३,६९
१३.	थाई भाट	—	—	—	१८
१४.	संयुक्त अरब इमिरेट दिराम	५	९४	९४	१,१६
१५.	मलेसियन रिङिट	६	१,५१	१,५१	३१
१६.	स्विडिस क्रोनर	—	—	—	—
१७.	डेनिस क्रोनर	—	—	—	—
१८.	हङकङ डलर	—	१	१	—
१९.				
	Total Open Position (क)			३३,०७,९८	१०,१३,३३
	तोकिएको प्रतिशत (ख)			५.००%	५.००%
	बजार जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी (ग)=(क)X(ख)			१,६५,४०	५०,६७
	जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement of 10%) = गुणामा (घ)			१०.००	१०.००
	बजार जोखिमको लागि जोखिम भारित रकम (ड)=(ग)X(घ)			१६,५३,९९	५,०६,६७

प्रमुख सूचकाङ्कहरू

विवरण	सूचकाङ्क	आ.व. २०६४/६५	आ.व. २०६५/६६	आ.व. २०६६/६७
१. खुद नाफा/कुल आम्दानी प्रतिशत	प्रतिशत	५.६६%	२१.५०%	३३.२३%
२. प्रति शेयर आम्दानी	रु.	०.६४	६.१५	१३.८६
३. प्रति शेयर बजार मूल्य	रु.	—	५७१	२७०
४. मुल्य आम्दानी अनुपात	अनुपात	—	९२.८६	१९.४८
५. शेयर पूँजीमा लाभांश (बोनस सहित)	प्रतिशत	—	५.००%	१०.५३%
६. शेयर पूँजीमा नगद लाभांश भुक्तानी	प्रतिशत	—	५.००%	१०.५३%
७. ब्याज आम्दानी/कर्जा तथा सापट	प्रतिशत	८.८१%	९.५६%	१२.८२%
८. कर्मचारी खर्च/कुल संचालन खर्च	प्रतिशत	४२.६५%	३७.९३%	४०.१८%
९. कुल निक्षेप तथा सापटीमा ब्याज खर्च	प्रतिशत	५.९६%	५.४७%	७.३६%
१०. सटही घटबढ आम्दानी/कुल आम्दानी	प्रतिशत	३.३८%	३.७९%	४.३४%
११. कर्मचारी बोनस/कुल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	३.४६%	१६.३७%	२९.१३%
१२. खुद नाफा/कर्जा सापट	प्रतिशत	०.३२%	१.१७%	२.२०%
१३. खुद नाफा/कुल सम्पत्ति	प्रतिशत	०.२१%	०.७७%	१.५३%
१४. कुल कर्जा/निक्षेप	प्रतिशत	९०.१९%	८६.९०%	८९.००%
१५. कुल संचालन खर्च/कुल सम्पत्ति	प्रतिशत	२.०५%	१.७८%	१.८७%
१६. जोखिम भारित सम्पत्तिमा पूँजीकोषको पर्याप्तता				
क) प्राथमिक पूँजी	प्रतिशत	२१.२४%	११.०६%	१२.६६%
ख) पूरक पूँजी	प्रतिशत	०.८४%	०.८५%	०.९४%
ग) कुल पूँजी कोष	प्रतिशत	२२.०८%	११.९१%	१३.६०%
१७. तरलता (CRR)	प्रतिशत	५.६५%	५.५१%	७.५४%
१८. निष्कृत्य कर्जा/कुल कर्जा	प्रतिशत	०.००%	०.०१%	०.२७%
१९. भारित औसत ब्याज दर अन्तर	प्रतिशत	२.८५%	४.१०%	३.६८%
२०. बुक नेटवर्थ	रु.	७०,४४,६१,६५८	१,०१,५९,५५,३४७	१,५८,४९,९०,३६०
२१. कुल शेयर	संख्या	७०,००,०००	१,००,००,०००	१,५०,००,०००
२२. कुल कर्मचारी	संख्या	७८	२३४	३०१
२३. अन्य				

प्रमुख सूचकाङ्कहरू (परिभाषा)

विवरण	परिभाषा
खुद नाफा	कर पछिको खुद नाफा
कूल आय	नाफा नोक्सान हिसाबको कूल आय आम्दानी
प्रति शेयर आय	खुद नाफा/वर्षको अन्त्यमा शेयर संख्या
ब्याज आम्दानी	ऋण र सापटीबाट भएको ब्याज आम्दानी
कर्जा तथा सापटी	अनुसूची ४.१३ अनुसारको औसत कुल कर्जा तथा सापटी
कर्मचारी खर्च	अनुसूची ४.२३ अनुसारको कर्मचारी खर्च
कूल सञ्चालन खर्च	कर्मचारी खर्च + कार्यालय सञ्चालन खर्च + सटही घटबढ नोक्सान
ब्याज खर्च	अनुसूची ४.१९ अनुसारको ब्याज खर्च
कूल निक्षेप र सापटी	ऋण + सापटी + निक्षेप(औषत)
कूल सम्पत्ति	वासलातको कूल सम्पत्ति पक्ष(औषत)
कूल कर्जा	अनुसूची ४.१३ अनुसारको कूल कर्जा सापटी र विल्सहरू (वर्ष अन्त्यको)
कूल निक्षेप	अनुसूची ४.५ अनुसारको निक्षेप (वर्ष अन्त्यको)
नगद जगेडा अनुपात (CRR)	नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार ३१ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०) मा गणना गरेर सूचित गरिएको अनुपात
भारित औसत ब्याज दर अन्तर खर्च	औसत कर्जा तथा लगानीमा ब्याज आम्दानी न्यून औषत सापटी तथा निक्षेपमा ब्याज

लेखा सम्बन्धी महत्वपूर्ण नीतिहरू

१. सामान्य जानकारी

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड (बैंक) नेपालमा स्थापित एक सिमित दायित्व भएको कम्पनी हो। यसको रजिष्टर्ड ठेगाना त्रिपुरेश्वर, काठमाण्डौं, नेपालमा रहेको छ। यस बैंकको शेयर नेपाल स्टक एक्सचेन्जमा सुचिकृत गरिएको छ। राष्ट्र बैंकबाट स्वीकृति प्राप्त यस बैंकले नेपालमा वाणिज्य बैंकिङ व्यवसाय सञ्चालन गरिरहेको छ। बैंक सञ्चालक समितिले पारित गरी राष्ट्र बैंकले यसका वित्तीय विवरणहरू प्रकाशन गर्न स्वीकृति प्रदान गरेको छ।

२. प्रमुख लेखा नीतिहरूको सारांश

बैंकको वित्तीय विवरणहरू तयार गर्दा अवलम्बन गरिएका लेखा नीतिहरू तल उल्लेख गरिएको छ। अन्यथा व्यवस्था भएकोमा बाहेक यी नीतिहरू लेखा विवरण प्रस्तुत गर्न नियमित (Consistent) रूपमा लागू गरिएको छ।

३. कम्प्लाइन्स विवरण

यी वित्तीय विवरणहरू नेपाल लेखा मापदण्ड, सामान्यतः स्वीकार्य लेखा सिद्धान्त, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी गरिएको निर्देशन एवम् कम्पनी ऐन, २०६३ ले निर्दिष्ट गरेको मापदण्ड बमोजिम तयार गरिएको छ।

४. वित्तीय विवरणहरू तयारीका आधार

वित्तीय विवरणहरू निकटतम रूपैँयामा परिणत गरी नेपाली रूपैँयामा प्रस्तुत गरिएको छ। यी वित्तीय विवरणहरू ऐतिहासिक लागत पद्धतिको आधारमा तयार गरिएको छ। नेपाल लेखा मापदण्ड र सामान्यतया: स्वीकार्य लेखा सिद्धान्तसँग मेल खाने वित्तीय विवरण तयार गर्न निश्चित आलोचनात्मक लेखा आधारहरू (Critical Accounting Assumptions) को आवश्यकता पर्दछ। यसको साथै बैंकको लेखा नीतिहरू लागू गर्ने प्रकृत्यामा विवेकको प्रयोग गर्नुपर्ने हुन्छ।

५. व्याज आम्दानी

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन मुताबिक कर्जा तथा सापटीबाट प्राप्त हुने व्याज आम्दानीको लेखाङ्कन नगद प्राप्तिको आधारमा गर्ने गरिएको छ। यद्यपि यो प्रयोग पाकेको आधार (Accrual Basis) मा आम्दानी जनाउनु पर्ने नेपाल लेखा मापदण्ड (NAS 7 – Revenue Accounting) को व्यवस्था बमोजिम छैन। नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम बैंकले आत्मसात गरेको यो अभ्यास बढी कन्जरभेटिभ छ। लगानीबाट प्राप्त हुने व्याज आम्दानीलाई पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

६. कमिशन आम्दानी

सम्पूर्ण कमिशन आम्दानी पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ। यद्यपि यदि उक्त आम्दानी १२ महिना भन्दा कम अवधि भएका कारोवारहरूबाट प्राप्त भएमा र उक्त आम्दानीको रकम रु १,००,००० भन्दा कम भएमा चालु आर्थिक वर्षमै उक्त आम्दानी लेखाङ्कन गर्ने बैंकको प्रचलन रहेको छ।

७. लाभांश आम्दानी

शेयर लगानीबाट प्राप्त हुने लाभांश यस्तो लाभांश प्राप्त गर्ने अधिकार स्थापित भएपछि आम्दानीमा समावेश गर्ने गरिएको छ। बोनस शेयर प्राप्त गरेमा शेयर संख्या मात्र वृद्धि गरी लागत मूल्य यथावत कायम गर्ने गरिएको छ।

८. विदेशी विनिमय कारोवारहरू

वासलातको मितिमा विदेशी मुद्रामा रहेको सम्पत्ति तथा दायित्वलाई विद्यमान खरिद तथा बिक्रीको औसत (मध्य विनिमय) दरले हिसाब गरी नेपाली रूपैँयामा रूपान्तरण गर्ने गरिएको छ। विदेशी विनिमयको खरिद तथा बिक्रीबाट भएको आम्दानीलाई दैनिक रूपमा गणना गरी सटही घटबढ आम्दानी अन्तर्गत खरिद बिक्रीबाट हुने नाफा शिर्षकमा अनुसूचि ४.२२ मा देखाइएको छ। विभिन्न विदेशी विनिमयको खरिद बिक्री दरमा भएको घटबढको कारणले भएको नाफा/नोक्सानलाई दैनिक रूपमा गणना गरी विदेशी मुद्राको पुनर्मूल्याङ्कनबाट हुने नाफा/नोक्सान मा देखाइएको छ। त्यस्तो पुनर्मूल्याङ्कनबाट भएको नाफाको २५% रकम नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका मुताबिक नाफा/नोक्सान बाँडफाँड हिसाब मार्फत सटही घटबढ कोषमा सार्ने गरिएको छ।

९. व्याज खर्च

निक्षेप दायित्व एवम् अन्य बैंकहरूबाट लिएको सापटीमा तिर्नुपर्ने व्याज पाकेको आधारमा (Accrual Basis) गणना गर्ने गरिएको छ।

१०. कर्जा सापट तथा बिल खरिद

कर्जा सापटी, अधिविकर्ष र बिल खरिद शिर्षकमा ग्राहकहरूलाई प्रदान गरिने प्रत्यक्ष लगानी समावेश गरिएको छ । यस भित्र अधिविकर्ष, आवधिक कर्जाहरू, उपभोक्ता कर्जाहरू पर्दछन् । सम्पूर्ण कर्जाहरू निरन्तर रूपमा पुनरावलोकन गरी सोमा निहित कर्जा जोखिमको आधारमा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका अनुरूप कर्जा वर्गीकरण गरी सो मा कर्जा नोक्सानी व्यवस्था बापतको रकम घटाई खुद बाँकी रकममा कर्जा सापट तथा बिल खरीद देखाउने गरिएको छ ।

११. कर्मचारी कर्जा

कर्मचारीहरूलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिकानुसार कर्जा उपलब्ध गराइएकोमा उक्त कर्जालाई अन्य सम्पत्ति शिर्षक अन्तर्गत देखाउने गरिएको छ ।

१२. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था

कर्जा सापट तथा बिल खरिदमा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका मुताविक जोखिम सम्पत्तिको वर्गीकरण गरी १% देखि १००% सम्म सम्भावित कर्जा नोक्सानी व्यवस्था कायम गर्ने गरिएको छ ।

१३. अपलेखन

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम खराब वर्गमा परेका कर्जाहरूलाई संचालक समिति तथा नेपाल राष्ट्र बैंकले स्वीकृत गरेको कर्जा अपलेखन विनियमावली बमोजिम बैंकको अधिकारमा कुनै फरक नपर्ने गरी अपलेखन गर्ने गरिएको छ ।

१४. लगानी

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका अनुरूप, लगानीलाई निम्नानुसार वर्गीकरण गरिएको छ :

(क) व्यापारिक लगानी :

अल्पकालमा मूल्यमा हुने परिवर्तनबाट नाफा आर्जन गर्ने उद्देश्यले गरिएको लगानी तथा लगानी पोर्टफोलियोमा रहेका एकै प्रकृतिका सम्पत्तिमा भएको लगानी यस वर्गमा पर्दछन् । यस्ता लगानीलाई बजार दर अनुरूप दैनिक रूपमा मूल्याङ्कन गर्ने र मूल्यमा हुने भिन्नतालाई नाफा/नोक्सान हिसाब खातामा देखाउनुपर्नेछ ।

(ख) भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी :

भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने सकारात्मक मनसाय र भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्न सक्ने क्षमता भई गरिएको लगानी यस वर्गमा पर्दछ । भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानीलाई अपलेखित लगातमा मूल्याङ्कन गर्नुपर्दछ । परल मूल्यबाट क्षति घटाएर अपलेखित लागत गणना गर्नुपर्दछ । क्षतिलाई सम्बन्धित अवधिको नाफा/नोक्सान हिसाब खातामा समावेश गर्नुपर्नेछ ।

(ग) विक्रीको लागि उपलब्ध लगानी :

व्यापारिक लगानी र भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी अन्तर्गत नपर्ने सम्पूर्ण लगानी यस वर्गमा पर्दछन् । यस्ता लगानीलाई बजार दर अनुरूप नियमित रूपमा मूल्याङ्कन गरी भिन्नतालाई जगेडामार्फत् समायोजन गर्नुपर्दछ ।

सबै लगानीहरू नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिकाले व्यवस्था गरेअनुसार नियमित पुनरावलोकन गर्ने गरिएको छ ।

१५. स्थिर सम्पत्ति तथा हास कट्टी

(क) स्थिर सम्पत्ति हास कट्टी पश्चात देखाउने गरिएको छ ।

(ख) रु. ५,०००/- भन्दा कम मूल्य पर्ने सम्पत्तिहरू खरिद गरिएको वर्षमा टिकाउ अवधिलाई आधार नबनाइ खर्च जनाउने गरिएको छ ।

(ग) हास कट्टी गर्दा स्थिर सम्पत्तिको अनुमानित टिकाउ अवधिलाई आधार मानी Straight Line Basis को आधारमा नाफा नोक्सान हिसाबमा लेखांकन गर्ने गरिएको छ । जग्गाको हास कट्टी गर्ने गरिएको छैन । स्थिर सम्पत्तिको टिकाउ अवधि देहाय बमोजिम निर्धारण गर्ने गरिएको छ :

स्थिर सम्पत्तिको प्रकृति	टिकाउ अवधि (वर्ष)
फर्निचर	५
उपकरणहरू	५
सवारी साधनहरू	५
कम्प्युटरहरू	५
निजी स्वामित्वमा रहेको भवन	४०

(घ) निर्माणाधीन स्थिर सम्पत्ति र स्थिर सम्पत्ति खरिदका लागि दिइएका पेशकीहरू र प्रयोग नगरिएका सम्पत्तिका लागतहरूलाई निर्माणाधीन सम्पत्ति (Capital Work in progress) को रूपमा देखाउने गरिएको छ ।

(ड) व्यवस्थापनले सवारी साधनको द्वासकट्टी पश्चात्को मूल्य (Residual Value) परल मूल्यको २०% हुने अनुमान गरेको छ। अन्य स्थिर सम्पत्तिको पूर्ण द्वासकट्टीपश्चात्को मूल्य शून्य हुनेछ।

१६. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति

गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिलाई कर्जा रकम (साँवा तथा व्याज) वा वास्तविक बजार मूल्य जुन कम हुन्छ त्यसैमा मूल्याङ्कन गर्ने गरिएको छ। नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका मुताविक गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको लागि नोक्सानी व्यवस्था गर्ने गरिएको छ।

१७. अपलेखन

नाफा नोक्सान हिसाबमा Straight Line Basis को आधारमा सम्पत्तिहरूको टिकाउ अवधि अनुसार खर्च लेख्ने गरिएको छ। त्यस्ता सम्पत्तिहरूको प्रयोग शुरु भएपछि अपलेखन गर्न शुरु गर्ने गरिएको छ। त्यस्ता सम्पत्तिको टिकाउ अवधि निम्नानुसार निर्धारण गर्ने गरिएको छ:

- कम्प्युटर सफ्टवेयर ५ वर्ष
- लीजहोल्ड सम्पत्तिमा भएको खर्च ५ वर्ष भित्रमा वा प्रारम्भिक लीज अवधि जुन कम हुन्छ सोही अवधिमा Straight Line Basis को आधारमा अपलेखन गर्ने गरिएको छ।

१८. कर्मचारी सुविधा

क. सञ्चयकोष:

कर्मचारी सञ्चयकोष बापत बैंकले आवधिक रूपमा योगदान गरिएको समयमा नै खर्च जनाइएको छ र सो रकम स्वीकृत अवकाश कोषमा जम्मा गर्ने गरिएको छ।

ख. संचित विदा:

बैंकका कर्मचारीले संचित विदा बापत पाउने रकम बैंकको कर्मचारी सेवा शर्त र सुविधा सम्बन्धी विनियमावली बमोजिम पाकेको आधारमा लेखांकन गर्ने गरिएको छ।

ग. उपदान:

भविष्यमा तिर्ने उपदान बापतको दायित्व बैंकको कर्मचारी सेवा शर्त र सुविधा सम्बन्धी विनियमावली अनुसार पाकेको आधारमा पहिचान गर्ने गरिन्छ। हालसम्म बैंकको उपदान बापतको दायित्व सृजना भइनसकेको हुनाले उपदान बापत कुनै रकम छुट्याइएको छैन।

१९. स्टेशनरी मौज्जात

खरिद गरिएका स्टेशनरी लागतमा देखाइ उपयोग गरिएको समयमा खर्च जनाउने गरिएको छ।

२०. आयकर व्यवस्था

आयकर ऐन, २०५८ (संशोधन सहित) बमोजिम आयकर व्यवस्था गर्ने गरिएको छ। सम्पत्ति तथा दायित्वहरूको वित्तीय विवरणमा देखाइएको रकम तथा कर आधारमा देखाइएको रकम विचको फरकले गर्दा उत्पन्न हुने पर सारिएको आयकर सम्पत्ति तथा दायित्वहरू सम्पत्ति तथा दायित्व पद्धति (Asset and Liability Method) अनुसार लेखांकन गर्ने गरिएको छ। पर सारिएको आयकर सम्पत्ति तथा दायित्वहरू सृजना गर्ने अस्थायी फरकहरू फर्छ्यौट हुँदाको बखत कायम हुने अनुमान गरिएको करको दरहरू अनुसार यस्ता पर सारिएका आयकर सम्पत्ति तथा दायित्वहरूको गणना गर्ने गरिन्छ। आयकर दरमा भएको परिवर्तनले गर्दा पर सारिएका सम्पत्ति तथा दायित्वहरूमा पर्न जाने असरलाई यस्तो परिवर्तन भएको मिति समेत को अवधिमा आन्दानी वा खर्च बाढ्ने गरिन्छ।

२१. पट्टामा लिइएको सम्पत्ति

वित्तीय पट्टा अन्तर्गत धारण गरिएको सम्पत्तिलाई बजार मूल्य वा वर्तमान मूल्यको मध्ये जुन कम हुन्छ, सोही बमोजिम सम्पत्तिमा गणना गरिनेछ। सो बापत सृजना हुने दायित्वलाई वित्तीय विवरणमा वित्तीय पट्टा दायित्व भनेर देखाइएको छ।

पट्टा भुक्तानीलाई बाँकी रहने दायित्वमा स्थिर व्याज दर प्राप्त गर्नको निमित्त वित्तीय खर्च एवम् पट्टा दायित्व घटाउने किसिमले भाग लगाइएको छ। सम्पत्तिको रूपमा गणना गर्न योग्य खर्च बाहेक सबै वित्तीय खर्चहरूलाई तुरुन्तै नाफा-नोक्सान हिसाबमा देखाइएको छ। भैपरी आउने बहाल खर्चलाई उपभोग गरेकै समयमै खर्चमा देखाइएको छ।

संचालन पट्टाको भुक्तानी यदि अर्को कुनै व्यवस्थित आधार बढी सान्दर्भिक भई आर्थिक लाभ हुने खण्डमा सोही अनुरूप खर्चमा देखाइएको छ। अन्यथा संचालन पट्टाको भुक्तानीलाई Straight-line Basis को आधारमा खर्चमा देखाइएको छ।

२२. गत वर्षका अंकहरू

गत वर्षका अंकहरूलाई आवश्यकता अनुसार पुनर्समायोजन गर्ने गरिएको छ। गत वर्षका तथ्याकंहरू लगभग ९ महिनाको कारोबारसँग सम्बन्धित भएको हुनाले यस वर्षको तथ्याकंहरू संग दौज्ज उपयुक्त नहोला।

लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरू

१. व्याज आम्दानी तथा व्याज मूल्यवी कर्जा र सापटमा प्राप्त गर्न बाँकी सम्पूर्ण व्याज रकम नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका मुताविक व्याज मूल्यवीमा जनाइएको छ ।
२. कर्मचारी बोनस व्यवस्था कर्मचारी बोनस व्यवस्था कर कट्टी अधिको खुद मुनाफाको १०% गरिएको छ ।
३. कर्मचारी आवास कोष बैंकका कर्मचारी नियमावली बमोजिम कर्मचारीलाई आवास कर्जा उपलब्ध गराउने व्यवस्था भएकाले श्रम ऐन, २०४८ ले व्यवस्था गरेको आवास कोषको व्यवस्था गरिएको छैन ।
४. साधारण जगेडा कोष बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३ मुताविक खुद नाफाको २०% रकम साधारण जगेडा कोषमा रकमान्तर गरिएको छ ।
५. पूँजी प्रतिबद्धता बैंकको यस वर्ष कुनै पनि पूँजी प्रतिबद्धता छैन ।
६. आफ्नो सम्पत्ति धितो राखी लिएको सापटी/कर्जाको विवरण बैंकले आफ्नो सम्पत्ति धितो राखी कुनै सापटी/कर्जा लिएको छैन ।
७. शेयर वापत प्राप्त हुन बाँकी रकम (calls in arrear) शेयर वापत प्राप्त हुन बाँकी रकम छैन ।
८. हिसाब मिलानको अवस्था

रु. मा

हिसाब मिलानको अवस्था	जम्मा रकम	३ महिना सम्म	३ देखि ९ महिना सम्म	९ महिना भन्दा माथि
शाखा हिसाब मिलान	०१००	०१००	०१००	०१००
एजेन्सी खाताहरू	४,२४,६७,२३५	४,२४,५५,२३५	१२,०००	—

डेबिट र क्रेडिटको रकम भिन्दाभिन्दै जोडिएको छ । उक्त फरक रकम समायोजन भइसकेको / हुने क्रममा छन् ।

९. कर्जा तथा सापटी प्रवाह, असुली तथा साँवा व्याज अपलेखनको सारांश

रु. हजारमा

विवरण	रकम
कर्जा प्रवाह	६,७१,८१,३०
कर्जा असुली	३,२०,१२,७४
कर्जा अपलेखन	०१००
व्याज अपलेखन	०१००

१०. निक्षेप दायित्वमा फरकको सारांश

रु. हजारमा

विवरण	गत वर्ष (३१/३/२०६६) १५/७/२००९	फरक	यस वर्ष (३२/३/२०६७) १६/०७/२०१०
कल डिपोजिट	३,५७,७८,३४	(४३,८०,९२)	३,१३,९७,४२
चलती निक्षेप	२१,३३,७५	७,४४,०८	२८,७७,८३
मुद्दती निक्षेप	२,४०,११,२८	३,३१,५६,९३	५,७१,६८,२१
मार्जिन निक्षेप	४,९०,६८	१,६२,३०	६,५२,९८
बचत निक्षेप	२,६३,४१,५८	६३,६९,५९	३,२७,११,१७
जम्मा	८,८७,५५,६३	३,६०,५१,९८	१२,४८,०७,६१

११. व्याज दर अन्तरको औसत भार

विवरण	दर%
कर्जा तथा सापटीमा औसत व्याज आम्दानी	११।५२
निक्षेप तथा सापटीको औसत व्याज खर्च	७।८४
खुद अन्तर	३।६८

१२. अपलेखन हुन बाँकी खर्चको विवरण

अपलेखन हुन बाँकी खर्च नरहेको

१३. म्यादको आधारमा सम्पत्ति तथा दायित्वको वर्गीकरण

रु. हजारमा

सि.नं.	अवधि	०-९० दिन	९१-१८० दिन	१८१-२७० दिन	२७१-३६५ दिन	१ वर्ष भन्दा माथि	जम्मा रकम
	सम्पत्ति						
१	नगद मौज्दात	२६,८७,६५	—	—	—	—	२६,८७,६५
२	बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेका मौज्दात	६६,२५,५१	—	—	—	—	६६,२५,५१
३	विदेशी बैंकमा लगानी	१६,४०,५३	—	—	—	३,७४,००	२०,१४,५३
४	कल मनि	७४,९३,३२	—	—	—	—	७४,९३,३२
५	सरकारी सुरक्षणपत्र	१८,४५,०५	३६,५८,९२	१८,८०,१०	२१,२५,५४	३६,०७,६०	१,३१,१७,२१
६	ने.रा. बैंक ऋणपत्र	—	—	—	—	—	—
७	अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था कर्जा	४५,५०,००	३९,४०,००	—	५,००,००	—	८९,९०,००
८	कर्जा सापट	१,२५,८६,८३	५०,५४,३६	२५,१६,३०	१,७५,४८,००	७,४५,९४,०१	११,२२,९९,५०
९	पाउनुपर्ने व्याज	२,७५,४८	१,२७,६५	३१,६८	४४,९९	—	४,७९,८०
१०	रिभर्स रिपो	—	—	—	—	—	—
११	प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरूबाट प्राप्त हुने	—	—	—	—	—	२,३६,५१९
१२	सि.नं. २०, २१ र २२ का सुविधाहरूको भुक्तानी	१,२२,६०,९७	—	—	—	—	१,२२,६०,९७
१३	अन्य	—	—	—	—	३७,००	३७,००
	कुल सम्पत्ति	४,९९,६५,३४	१,२७,८०,९३	४४,२८,०८	२,०२,१८,५३	७,८६,१२,६१	१६,६०,०५,४८
	दायित्व						
१४	चल्ती निक्षेप	३,४९,२८,२३	—	—	—	—	३,४९,२८,२३
१५	बचत निक्षेप	१,६३,५५,५८	—	—	—	१,६३,५५,५८	३,२७,११,१७
१६	मुद्दति निक्षेप	४५,०८,५३	१,७३,३७,४७	१,५१,२९,६२	१,२६,१७,१०	७५,७५,४९	५,७१,६८,२१
१७	ऋणपत्रहरू	—	—	—	—	—	—
१८	सापटी	२९,७२,४०	३५,४८,००	१४,९६,००	७,४८,००	—	८७,६४,४०
	माग/अल्प सूचना	—	—	—	—	—	—
	अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था	२९,७२,४०	३५,४८,००	१४,९६,००	७,४८,००	—	८७,६४,४०
	पुनरकर्जा	—	—	—	—	—	—
	अन्य	—	—	—	—	—	—
१९	अन्य दायित्व तथा व्यवस्थाहरू:	४४,३४,८७	—	—	—	—	४४,३४,८७
	सण्डी क्रेडिटर्स	७,७९,२१	—	—	—	—	७,७९,२१

	भुक्तानी दिनुपर्ने बिल	२,१४,०१	-	-	-	-	२,१४,०१
	भुक्तानी दिनुपर्ने ब्याज	६,२२,७१	-	-	-	-	६,२२,७१
	व्यवस्थाहरू	२०,४९	-	-	-	-	२०,४९
	अन्य	२७,९८,४५	-	-	-	-	२७,९८,४५
२०	प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरूलाई दिनुपर्ने	-	-	-	-	-	-
२१	उपभोग भइनसकेको स्वीकृत सुविधाहरू	६८,५२,३९	-	-	-	-	६८,५२,३९
२२	प्रतीतपत्र/जमानत (खुद)	५४,०८,५८	-	-	-	-	५४,०८,५८
२३	रिपो	-	-	-	-	-	-
२४	सि.नं. ११ अन्तर्गतको सुविधाको भुक्तानी	-	-	-	-	-	-
२५	अन्य	-	-	-	-	-	-
	कुल दायित्व	७,५४,६०,५९	२,०८,८५,४७	१,६६,२५,६२	१,३३,६५,१०	२,३९,३१,०७	१५,०२,६७,८५
	खुद वित्तीय सम्पत्ति	(२,५४,९५,२५)	(८१,०४,५४)	(१,२१,९७,५४)	६८,५३,४३	५,४६,८१,५४	१,५७,३७,६३
	संचित खुद वित्तीय सम्पत्ति	(२,५४,९५,२५)	(३,३५,९९,७९)	(४,५७,९७,३३)	(३,८९,४३,९०)	१,५७,३७,६३	-

१४. गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको विवरण

आषाढ मसान्त २०६७ मा बैंकको कुनै गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति छैन ।

१५. लीज होल्ड सम्पत्तिको अपलेखनको विवरण

गत वर्ष सम्मको बाकी रकम	यस वर्षको थप/घट	यस वर्षका अपलेखन	यस आ.व. को खुद बाँकी
४,९५,२२,५३२	२,३५,३९,१८६	१,२४,१८,२३९	६,०६,४३,४७९

१६. पर सारिएको आयकर दायित्व (Deferred tax liability)

सम्पत्ति तथा दायित्वमा आषाढ मसान्त २०६७ मा देखिएका अस्थायी फरकहरूको विवरण :

विषय	बैंकको लेखा अनुसार	आयकर व्यवस्था अनुसार	फरक
अचल सम्पत्ति	२४,२७,८८,८५५	२,३१,४२,४६८	१,९३,६३,३८७
संचित विदा वापत व्यवस्था	-५९,९७,२५४	-	-५९,९७,२५४
कार्यालय उपकरण तथा फर्निचर मर्मत	-४५,९१,२२६	-	-४५,९१,२२६
खुद अस्थायी फरक			७,७४,९०७
पर सारिएको कर दायित्व @ ३०%	-	-	२,३२,४७२

पर सारिएको आयकर दायित्वको हिसाब मिलान :

गत वर्षसम्मको पर सारिएको आयकर दायित्व	८,४०,०६५
घटाउने: यस वर्षको समायोजन	(६,०७,५९३)
अन्तिम पर सारिएको आयकर दायित्व	२,३२,४७२

१७. पट्टा प्रतिबद्धता

बैंकको कुनै पनि वित्तीय पट्टा नरहेको ।

बहाल खर्च अन्तर्गत रद्द गर्न नसकिने संचालन पट्टा नरहेको (गत वर्ष पनि नरहेको)

रद् गर्न सकिने संचालन पट्टा अन्तर्गत बहाल खर्च कुल रु. २,३४,५९,४७९ रहेको (गत वर्ष रु. १,३६,७४,८६०) सबै पट्टा रद् गर्न मिल्ने भएकोले सोका लागि कुनै पनि व्यवस्था गरिएको छैन ।

१८. सम्बन्धित व्यक्ति वारेको जानकारी

बैंकको व्यवस्थापकिय कर्मचारीहरूको तलव तथा सुविधाहरू :

विवरण	जम्मा खर्च	कैफियत
अल्पकालीन कर्मचारी सुविधाहरू	३,३४,५५,९८२	व्यवस्थापकिय कर्मचारीको तलव, भत्ता तथा सञ्चयकोष । (व्यवस्थापकिय कर्मचारीमा सबै कार्यकारी तहका कर्मचारीहरू पर्छन्)
सेवा अवधि पश्चातका सुविधाहरू	—	—
अवकाश सुविधाहरू	—	बैंकले उपदानको व्यवस्था गरेको छ । सो सम्बन्धी जानकारी अनुसूची ४.३२ बुँदा नं. १८
शेयर सम्बन्धी सुविधाहरू	—	—
अन्य दीर्घकालीन सुविधाहरू	—	तल उल्लेखित अतिरिक्त जानकारी हेर्नुहोला :

अतिरिक्त जानकारी :

- क) बैंकको व्यवस्थापकिय कर्मचारीलाई तल उल्लेखित सुविधाहरू पनि दिइएको छ :
- १) सहूलियत ब्याजदरमा गाडी, घर तथा अन्य कर्जा सुविधा
- २) रोजगारीको सम्भौता बमोजिम कार्यकारी प्रमुखलाई बैंकको गाडी प्रयोग गर्ने अधिकारको अलावा बैंकको कार्य प्रगतिसँग सम्बन्धित वोनस पाउने अधिकार छ ।
- ३) बैंकको संचालक समितिलाई कुल रु. ८७२००० बैठक भत्ता दिइएको छ । संचालक समितिका अध्यक्षलाई वास्तविक लागतको आधारमा मोबाइल बिलको भुक्तानी दिने गरिएको छ । संचालकहरूलाई मासिक रु. १०,००० पत्रपत्रिका र संचार खर्चबापत दिइएको छ । बैंकले संचालकहरूको आकस्मिक दुर्घटना बीमाको प्रिमियमबापत रु. २९६६८ भुक्तान गरेको छ ।

१९. शेयर प्रिमियम

बैंकले गत आ.व. २०६६/६७ मा २ : १ को अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गरेकोमा सर्वसाधारण समूहतर्फ रु. १,३८,०९,५००/- बराबर रकमको कुल १,३८,०९५ कित्ता हकप्रद शेयरमा आवेदन नपरेको हुँदा प्रचलित नियमकानूनको अधीनमा रही सार्वजनिक बोलकबोलको माध्यमबाट उक्त विक्री नभएका हकप्रद शेयर लिलाम विक्री गरिएको र त्यसरी लिलाम विक्री गर्दा अंकित मूल्यभन्दा बढी प्राप्त हुन आएको रकम रु. १,९०,२६,९३३/- लाई ने.रा.बैंकको निर्देशन नं. १० अनुसार शेयर प्रिमियम खातामा देखाइएको छ ।

२०. प्रस्तावित लाभांश

बैंकको संचालन समितिले नेपाल राष्ट्र बैंक र वार्षिक साधारण सभाको स्वीकृति भएको खण्डमा १०.५३% नगद लाभांश दिने प्रस्ताव गरेको छ ।

DISCLOSURE AS PER BASEL II:

1. *Capital structure and capital adequacy*

- **Tier 1 capital and a breakdown of its components:**

Provided in Schedule No. 4.30 (A) of the Financial Statements

- **Tier 2 capital and a breakdown of its components:**

Provided in Schedule No. 4.30 (A) of the Financial Statements

- **Detailed information about the Subordinated Term Debts with information on the outstanding amount, maturity, and amount raised during the year and amount eligible to be reckoned as capital funds.**

- The Bank does not have any Subordinated Term Debts

- **Deductions from capital:**

- There is no item to be deducted from capital

- **Total qualifying capital:**

Provided in Schedule No. 4.30 (A) of the Financial Statements

- **Capital Adequacy Ratio:**

Provided in Schedule No. 4.30 (A) of the Financial Statements

- **Summary of the bank's internal approach to assess the adequacy of its capital to support current and future activities, if applicable:**

Bank's current paid up capital has reached to NPR 1.5 Billion after issuance of Right shares of NPR 500 Million to the existing shareholders. As per the licensing condition of NRB, Bank is required to have paid up capital of NPR 2 billion by Chaitra end 2067 (Mid April, 2011).

Bank's activities are weighed in terms of risk and return in light of capital requirement. Bank has established a culture whereby return on capital is justified in light of risk involved in each investing and operating activity. In order to assess the adequacy of capital, all major risks such as credit, credit concentration, operational, market, liquidity, reputational etc are identified, measured and reported on periodic basis. These are monitored by the Bank's board and senior management periodically in addition to the monthly review and certification by the Internal Audit and Compliance Department of the Bank.

- **Summary of the terms, conditions and main features of all capital instruments, especially in case of subordinated term debts including hybrid capital instruments.**

- Bank does not have any other capital instruments except fully paid equity shares as qualifying capital.

2. *Risk exposures*

- **Risk weighted exposures for Credit Risk, Market Risk and Operational Risk:**

Provided in Schedule No. 4.30 (A) of the Financial Statements

- **Risk Weighted Exposures under each of 11 categories of Credit Risk:**

Provided in Schedule No. 4.30 (B) of the Financial Statements

- **Total Risk Weighted Exposure calculation table:**

Provided in Schedule No. 4.30 (A) of the Financial Statements

- **Amount of NPAs (both Gross and Net)**

q Restructure/Reschedule Loan

Provided in Schedule No. 4.13 of the Financial Statements.

q Substandard Loan

Provided in Schedule No. 4.13 of the Financial Statements.

q Doubtful Loan

Provided in Schedule No. 4.13 of the Financial Statements.

q Loss Loan

Provided in Schedule No. 4.13 of the Financial Statements.

- **NPA ratios**

q Gross NPA to gross advances

- 0.27%

q Net NPA to net advances

- 0.18%

- **Movement of Non Performing Assets**

In NPR

Non Performing Assets Category	Last Year	This Year	Change
Substandard Loan	-	19,010,390	19,010,390
Doubtful Loan	421,114	11,561,622	11,140,508
Loss Loan	-	-	-

- **Write off of Loans and Interest Suspense**

- Nil

- **Movements in Loan Loss Provisions and Interest Suspense**

As a result of an increase in loan volume compared to last FY, there is a net increase in Loan Loss Provision by NPR 45,189,899. The details of this have been presented in Schedule No. 4.13.

As per NRB Directives, all interest accruals on loans and advances, irrespective of loan category, are transferred to interest suspense account until the interest accrued and due is realized in cash. Details of Interest Suspense Movement have been presented in Schedule No. 4.16.

- **Details of additional Loan Loss Provisions**

No additional loan loss were required as per the Bank’s estimate

- **Segregation of investment portfolio into Held for trading, Held to maturity and Available for sale category.**

Investment Portfolio	Amount in NPR ‘000’
Held for trading	NIL
Held to Maturity	24,12,11,73,893
Available for Sale	37,00,000

3. **Risk Management Function**

1.1 **Framework of the Bank to Manage Credit Risk**

The Bank’s Credit Risk Management philosophy is oriented towards measurement of probability of default/loss, identifying possible risks for the same and finding mitigations on an ongoing basis. The policies and procedures for the same are detailed in the Credit Policy Guide (CPG) of the bank, which are communicated to the concerned staff. The CPG encourages avoidance of name lending. It clearly identifies Higher Risk Lending areas and guidelines for managing these risks.

The CPG also emphasizes on the following:

- ✓ Risk Assessment All risks including repayment ability are identified, mitigations justified and duly approved.
- ✓ Risk Grading On various parameters ranging from financial, industry, management, security, etc.
- ✓ Credit Approval Dual signatory system for all its risk assets underwriting, with one originator and one approver.

Units Involved in the Management of Credit Risks: Pre-Approval

The bank has a separate Credit Risk Unit, which independently reviews all credit underwritings before approval and upholds the bank’s credit underwriting standards. The Credit Risk Unit not only adds value to our credit underwriting business but acts to facilitate business units to move towards a sound growth mode. The function is thus not limited to compliance only but also moves in the direction of a knowledgeable guide to the bank’s risk appetites.

Units Involved in the Management of Credit Risk: Post-Approval

i. Credit Administration Department

A separate Credit Administration Department, independent from Business Units, takes care of the security documentation and limit implementation part. All legal documents are vetted by the Legal Department before implementation of limits in the system, in order to mitigate risks of wrong execution of documents.

The Bank undertakes annual review of credit files and portfolio reviews of retail loans. Early Alerts are discussed at various committees and Irregularity Reports are generated to escalate issues of irregularities. Appropriate portfolio or accounts strategies, including exit, if required, are discussed at various committees.

ii. Management Credit Sub Committee

This is a management level committee chaired by the CEO. It monitors the overall credit portfolio of the bank on a monthly basis. It reviews loan concentrations, yields, early alerts, etc. and actively discusses control mechanisms needed for better risk management.

iii. Recovery Cell

Functioning from within the Credit Risk Unit, the cell actively monitors and follows up delinquent accounts in order to achieve recovery of loans in default

iv. High Risk Assets Team (HRAT)

The HRAT works in order to control damage to the risk assets books of the bank by moving ahead with legal recovery actions as per the bank's Credit Administration Manual and Non Performing Assets/Non Banking Assets (NPA/NBA) Policies in cases of chronic defaulters. Representatives from Business, Legal, Credit Administration, Credit Risk departments make this a highly independent team, targeted towards initiating actions of the last resort aimed to recover amounts defaulted.

Further, the Bank has adopted the following approaches for effective management of Credit Risk

i) Management of Credit Risk by Portfolio Management

- Internal control over disbursement and payments
- Independent Collateral operations
- Covenant monitoring
- Reporting(regulatory and MIS)
- Monitoring of overdue accounts

ii) Management of Credit Risk by Loan Review Mechanism

The Bank uses the following methods to diagnose and manage the credit risk by initiating appropriate measures:

- Identify loans with potential weaknesses
- Evaluate portfolio quality & identify potential problem areas
- Adequacy and adherence to credit policies
- Reviewing Compliance
- MIS for top management

iii) Credit Audit

The Bank also emphasizes on the frequent credit audit recognizing that such risk based credit audit also helps to manage the credit risk by presenting and advising the appropriate suggestions to the management on an ongoing basis.

iv) Provisioning

The Bank assesses the risk of default to ensure that adequate provisioning for the possible loan loss is made as this is a critical measure of managing the credit risk. The provisioning is construed as in-house insurance for possible loan loss.

v) Credit Approval Discretions (CAD)

The Board of Directors of the Bank has established a framework for approving the credit exposures. The BOD has delegated CAD to the Board Credit Sub-Committee and the CEO and through him to other individuals whose capacity to exercise authority prudently has been adequately assessed. All CAD are subject to periodic review

3.2 Framework of the Bank to Manage Market Risk

i) Interest Rate Risk

For managing the interest rate risk the Bank has adopted the following principles as appropriate:

1. Bank's interest rate policies and procedures are clearly defined
2. Identify the risk inherent even in new products and activities
3. Major hedging or risk management initiatives are approved in advance
4. Establish and enforce operating limits and other practices that maintain exposures within levels consistent with other internal policies.

5. Have adequate information systems for measuring, monitoring, controlling and reporting interest rate exposures.
6. Have an adequate system of internal controls over the interest rate risk management process.
7. Fundamental component of internal control system involves regular independent reviews and evaluations of the effectiveness of the system
8. Ensuring that appropriate revisions or enhancements to internal controls are made.

ii) Foreign Exchange Fluctuation Risk

The Bank's open currency position limits, with respect to both overnight and possible intra-day positions and stop-loss limits as applicable are established by the CEO also taking into consideration the relevant regulatory requirements. The following techniques have been used as appropriate for mitigating foreign exchange fluctuation risk:

1. Maintaining Exchange Fluctuation Fund
2. Hedging of such risk
3. Forward/Option covers

iii) Liquidity Risk

Asset and Liability Committee (ALCO) of the Bank assists the CEO and management with oversight of asset and liability management (including liquidity risk management) and compliance with the Assets Liability Management (ALM) Policy approved by the Board.

ALCO monitors the Bank's liquidity risk position through periodic liquidity reports and takes the necessary actions to match asset and liability positions both on- and off-balance sheet in such a way that the Bank is able to meet its obligations in a timely manner.

The objective of the Bank's liquidity risk management framework is to ensure that the Bank is able to meet their funding requirements as they fall due under a range of market conditions. The primary liquidity objective is to fund in a way that will facilitate growth (and income) in core businesses under a wide range of market conditions.

3.3 Framework of the Bank to Manage Operational Risk

The Bank gives utmost importance to management of operational risk on an ongoing basis with emphasis on developing and enhancing a "risk aware" and "compliance oriented" culture within the organization. Bank's operational risk management framework is based on the following key pillars:

- Implementation of well documented operational manuals/guidelines covering all operational area within the Bank.
- Clear segregation of duties between sales and operations across all business lines.
- Independent reconciliation functions for regular reconciliation.
- Regular MIS report to monitor account/business activities in an ongoing basis.
- Independent and effective Internal Audit Process. Internal Audit functions are directly under Board's Audit Committee consisting of non-executive directors. Internal audit of branches/departments are conducted on a quarterly basis and reports are reviewed by the Audit Committee. Appropriate corrective measures, including trainings for staff, are taken on the basis of audit recommendations.
- Dual approval system for all transactions.
- Well defined Operational Authorities across all levels.
- Development and implementation of Business Continuity and Business Resumption plan across all operational functions.
- Regular testing of Disaster Recovery Plan for IT functions.
- Adequate protection of Bank's assets.

4. Types of eligible Credit Risk Mitigation used and the benefits availed under CRM.

Credit risk mitigants used are deposits and cash margin held within the bank, and deposits held with other banks and financial institutions, which fulfil minimum capital adequacy requirement, with a supervisory haircut of 20%. These deposits do not have any currency or maturity mismatches and are legally enforceable.

संस्थापक/संस्थापक समूहका शेयरधनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा धितो राखी लिएको कर्जाको विवरण

क्र.सं.	संस्थापक/संस्थापक समूह अन्तर्गत पने शेयरधनीको नाम	संस्थापकको स्वामित्वमा कायम रहेको शेयर		कर्जा विवरण			कैफियत
		कुल कित्ता संख्या	कुल चुक्ता पूँजीको प्रतिशत	कर्जा लिएको अन्य बैंक/ वित्तीय संस्थाको नाम	कर्जा रकम	धितोमा रहेको शेयर कित्ता संख्या	
१.							
२.							
३.							

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड

अनुसूची ४.३५

अपरिष्कृत र लेखा परीक्षण भएको आ.व. २०६६/६७ को वित्तीय तुलना

रु. हजारमा

सि.नं.	विवरण	अपरिष्कृत वित्तीय विवरण	लेखापरीक्षण भएको वित्तीय विवरण	भिन्ता		भिन्ताका कारण
				रकम रु.	प्रतिशत	
१.	जम्मापूँजी र दायित्व (१.१ देखि १.७)	१५,५४,३५,७३	१५,५४,३५,७३	-	०.००%	
१.१	चुक्ता पूँजी	१,५०,००,००	१,५०,००,००	-	०.००%	
१.२	जगेडा तथा कोष	२४,२८,८५	८,४९,९०	(१५,७८,९५)	-६५.०१%	नगद लाभांश घोषणा गरिएकोले
१.३	डिबेन्चर तथा बन्ड	-	-	-	०.००%	
१.४	सापटी	८,७६,४४०	८,७६,४४०	-	०.००%	
१.५	निकेष (क+ख)	१२,४८,०७,६१	१२,४८,०७,६१	-	०.००%	
क)	स्वदेशी मुद्रा	११,८७,१६,२७	११,८७,१६,२७	-	०.००%	
ख)	विदेशी मुद्रा	६०,९१,३४	६०,९१,३४	-	०.००%	
१.६	आयकर दायित्व	२०,४९	२०,४९	-	०.००%	
१.७	अन्य दायित्व	४४,१४,३८	५९,९३,३३	१५,७८,९५	३५.७७%	नगद लाभांश घोषणा गरिएकोले
२.	जम्मा सम्पत्ति (२.१ देखि २.७)	१५,५४,३५,७३	१५,५४,३५,७३	-	०.००%	
२.१	नगद तथा बैंक मौज्जात	९३,१३,१६	९३,१३,१६	-	०.००%	
२.२	माग तथा अत्यसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरू	७४,९३,३२	७४,९३,३२	-	०.००%	
२.३	लगानी	२,४१,५८,७४	२,४१,५८,७४	-	०.००%	
२.४	कर्जा सापट	११,१०,७४,२२	११,१०,७४,२२	-	०.००%	
२.५	स्थिर सम्पत्ति	२४,२७,८९	२४,२७,८९	-	०.००%	
२.६	गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-	०.००%	
२.७	अन्य सम्पत्ति	९,६८,४०	९,६८,४०	-	०.००%	
३.	नाफा नोक्सान हिसाब					
३.१	ब्याज आम्दानी	१,३७,०२,७२	१,३७,०२,७२	-	०.००%	
३.२	ब्याज खर्च	८,७,०२,६९	८,७,०२,६९	-	०.००%	

क)	खुद ब्याज आम्दानी (३.१-३.२)	५०,००,०३	५०,००,०३	-	०.००%
३.३	कमिशन तथा डिस्काउन्ट	१,७६,४८	१,७६,४८	-	०.००%
३.४	अन्य सञ्चालनबाट प्राप्त आम्दानी	८,०६,७५	८,०६,७५	-	०.००%
३.५	सटही घटवढ आम्दानी/नोक्सान	२,७१,६५	२,७१,६५	-	०.००%
ख)	जम्मा संचालन मुनाफा (क+३.३+३.४+३.५)	६२,५४,८९	६२,५४,८९	-	०.००%
३.६	कर्मचारी खर्च	१०,१९,१९	१०,१९,१९	-	०.००%
३.७	अन्य सञ्चालन खर्च	१५,१७,६४	१५,१७,६४	-	०.००%
ग)	नोक्सानी व्यवस्था अधिको संचालन मुनाफा (ख-३.६-३.७)	३७,१८,०६	३७,१८,०६	-	०.००%
३.८	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था	४,५१,९०	४,५१,९०	-	०.००%
घ)	सञ्चालन मुनाफा (ग-३.८)	३२,६६,१६	३२,६६,१६	-	०.००%
३.९	गैर सञ्चालन आम्दानी/नोक्सानी (खुद)	-	-	-	०.००%
३.१०	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	-	०.००%
ङ)	नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा (घ+३.९+३.१०)	३२,६६,१६	३२,६६,१६	-	०.००%
३.११	असामान्य कारोवारबाट प्राप्त खुद मुनाफा/नोक्सान	-	-	-	०.००%
च)	बोनस तथा करअधिको मुनाफा (ङ+३.११)	३२,६६,१६	३२,६६,१६	-	०.००%
३.१२	कर्मचारी बोनस व्यवस्था	२,९६,९२	२,९६,९२	-	०.००%
३.१३	कर व्यवस्था	८,९०,२१	८,९०,२१	-	०.००%
छ)	खुद नाफा नोक्सान (च-३.१२-३.१३)	२०,७९,०३	२०,७९,०३	-	०.००%

बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड
अपरिष्कृत वित्तीय परिणाम (त्रैमासिक)
चौथो त्रैमासिकको अन्त्य (३२ आषाढ २०६७) आ.व. २०६६/६७

अनुसूची ४.३५(क)

रु. हजारमा

क्र.सं.	विवरण	यस वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य	यस वर्षको तेस्रो त्रैमासिक अन्त्य	गत वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य
१.	जम्मा पूँजी र दायित्व (१.१. देखि १.७ सम्म)	१५,५४,३५,७३	१४,८३,५८,१२	११,६४,३५,०८
१.१	शेयर पूँजी	१,५०,००,००	१,१०,५३,५०	१,००,००,००
१.२	जगेडा तथा कोष	२४,२८,८५	१५,७०,३६	१,५९,५५
१.३	ऋणपत्र तथा बण्ड	—	—	—
१.४	सापटी	८७,६४,४०	१,५१,४३,५०	१,४०,९६,५७
१.५	निक्षेप (क+ख)	१२,४८,०७,६१	११,५१,९४,८५	८,८७,५५,६३
क)	स्वदेशी मुद्रा	११,८७,१६,२७	११,०९,९५,४१	८,१७,०१,३८
ख)	विदेशी मुद्रा	६०,९१,३४	४१,९९,४४	७०,५४,२४
१.६	आयकर दायित्व	२०,४९	६,०४,६३	—
१.७	अन्य दायित्व	४४,१४,३८	४७,९१,२९	३४,२३,३४
२.	जम्मा सम्पत्ति (२.१ देखि २.७ सम्म)	१५,५४,३५,७३	१४,८३,५८,१२	११,६४,३५,०८
२.१	नगद तथा बैंक मौज्जात	९३,१३,१६	१,२७,१९,८४	१,११,५८,९९
२.२	माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकमहरू	७४,९३,३२	१३,७५,०२	९१,५०,५०
२.३	लगानी	२,४१,५८,७४	१,८८,८५,५८	१,७२,७०,३६
२.४	कर्जा सापट	११,१०,७४,२२	१०,८४,३८,५३	७,६३,५७,५७
क)	रियल स्टेट लोन	२,३४,४९,६७	२,३९,०२,०९	२,६४,७०,९५
ख)	होम/हाउजिङ लोन	८०,१६,५७	७७,१८,२३	४३,११,८४
ग)	मार्जिन टाइप लोन	४५,३६,५२	४७,९७,०९	५०,७५,२९
घ)	टर्म लोन	८३,५५,९८	८३,५२,२५	३८,३९,३५
ङ)	ओभरड्राफ्ट लोन/टीआर लोन/चालु पूँजी कर्जा	३,५७,६२,८४	३,४२,१६,५४	२,३४,४४,८७
च)	अन्य	३,०९,५२,६४	२,९४,५२,०३	१,३२,१५,२७
२.५	स्थिर सम्पत्ति	२४,२७,८९	२२,५५,८७	१६,७८,७०
२.६	गैर बैकिङ सम्पत्ति	—	—	—
२.७	अन्य सम्पत्तिहरू	९,६८,४०	४६,८३,२९	८,१८,९७
३.	नाफा नोक्सान हिसाब	यस वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य	यस वर्षको तेस्रो त्रैमासिक अन्त्य	गत वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य
३.१	ब्याज आमदानी	१,३७,०२,७२	९३,८२,४७	५८,४२,५८
३.२	ब्याज खर्च	८७,०२,६९	५९,७३,७९	३७,८२,००
क)	खुद ब्याज आमदानी (३.१-३.२)	५०,००,०३	३४,०८,६८	२०,६०,५७
३.३	कमिशन तथा डिस्काउन्ट	१,७६,४८	२,११,७५	७८,१९
३.४	अन्य संचालनबाट प्राप्त आमदानी	८,०६,७५	५,६९,६७	६,१३,०१
३.५	सटही घटबढ आमदान/नोक्सान	२,७१,६५	२,४५,८७	१,०९,०४
ख)	जम्मा कारोवारबाट प्राप्त आमदानी (क+३.३+३.४+३.५)	६२,५४,८९	४४,३५,९७	२८,६०,८१
३.६	कर्मचारी खर्च	१०,१९,१९	७,३६,७५	५,३६,६५
३.७	अन्य सञ्चालन खर्च	१५,१७,६४	१०,४७,०४	८,७८,३२
ग)	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको संचालन मुनाफा (ख+३.६+३.७)	३७,१८,०६	२६,६२,१८	१४,४५,८५
३.८	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरू	४,५१,९०	४,४५,२०	४,९७,८५
घ)	सञ्चालन मुनाफा (ग-३.८)	३२,६६,१६	२२,१६,९८	९,४८,००
३.९	गैर सञ्चालन आमदानी/नोक्सानी (खुद)	—	—	१८,३३
३.१०	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	—	—	—
ङ)	नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा (घ+३.९+३.१०)	३२,६६,१६	२२,१६,९८	९,६६,३३
३.११	असामान्य कारोवारबाट भएको मुनाफा/खर्च (खुद)	—	—	—
च)	नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा (ङ+३.११)	३२,६६,१६	२२,१६,९८	९,६६,३३
३.१२	कर्मचारी बोनस व्यवस्था	२,९६,९२	२,०१,५४	८७,८५
३.१३	आयकर व्यवस्था	८,९०,२१	६,०४,६३	२,६३,५४
छ)	खुद नाफा नोक्सान	२०,७९,०३	१४,१०,८०	६,१४,९४
४.	अनुपात	यस वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य	यस वर्षको तेस्रो त्रैमासिक अन्त्य	गत वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य
४.१	पूँजी कोष	१४.८६%	११.९३%	११.९१%
४.२	निष्क्रिय कर्जा/कुल कर्जा	०.२७%	०.१८%	०.०१%
४.३	कुल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था/ कुल निष्क्रिय कर्जा	४००.७८%	६२१.००%	१८३६४.९२%
४.४	कोषको लागत	८.३०%	८.२३%	५.४७%
४.५	कर्जा निक्षेप अनुपात (नेराबैंक निर्देशनानुसार)	८१.६१%	८८.७१%	९३.४५%

वार्षिक प्रतिवेदन प्रकाशित गर्न स्वीकृति प्रदान गर्ने क्रममा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट दिइएका निर्देशनहरू र सो सम्बन्धमा बैंकको प्रत्युत्तर



नेपाल राष्ट्र बैंक
बैंक सुपरिवेक्षण विभाग
गैर-स्थलगत सुपरिवेक्षण महाशाखा

केन्द्रीय कार्यालय
बालुवाटार, काठमाडौं
पोष्ट बक्स नं. : ७३
फोन नं.: ४४१७४९७
आन्तरिक: २०४,२०५ र २०६
फ्याक्स नं.: ४४१२३०६
E-mail : bsdoffsite@nrb.org.np
Web Site: www.nrb.org.np

पत्रसंख्या:- वै.सु.वि./अफसाइट/एजिएम/९/२०६७-६८

मिति २०६७/५/२३

बैंक अफ एसिया नेपाल लिमिटेड
त्रिपुरेश्वर, काठमाडौं।

विषय: वित्तीय विवरण प्रकाशनको स्वीकृति तथा लाभांश वितरण सम्बन्धमा।

महाशय,

तहाँको मिति ३१ अगष्ट २०१० को पत्रको सन्दर्भमा लेखिंदैछु।

त्यस बैंकको आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब र सोसँग सम्बन्धित अनुसूचीहरू सहितको वित्तीय विवरणहरू देहायको निर्देशन सहित प्रकाशित गर्न स्वीकृति तथा तहाँबाट प्रस्ताव गरे बमोजिम चुक्ता पूँजीको १०.५३ प्रतिशत नगद लाभांश वार्षिक साधारण सभाबाट स्वीकृति भएको आधारमा वितरण गर्न सहमति प्रदान गरिएको व्यहोरा निर्णयानुसार अनुरोध गर्दछु।

लेखापरीक्षकले औल्याएका कैफियतहरू सुधार गर्न तथा त्यस्ता कैफियतहरू पुनः दोहोरिन नदिने व्यवस्था मिलाउनु हुन।

उपरोक्त निर्देशनलाई त्यस बैंकको वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित गर्नु हुन अनुरोध गर्दछु।

भवदीय,

(मुकुन्द महत)
उप-निर्देशक

बोधार्थ :

१. नेपाल राष्ट्र बैंक
बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग।
२. बैंक अफ एसिया नेपाल लि. डेस्क।

प्रवन्धपत्रमा संशोधन

प्रवन्धपत्रमा भएको साविक व्यवस्था	संशोधित वा थप व्यवस्था	संशोधनको कारण
<p>६. बैंकको पूँजी संरचना : बैंकको पूँजीको संरचना देहाय बमोजिम हुनेछ :-</p> <p>(ख) बैंकको तत्काल जारी गर्ने शेयर पूँजी रु. १,५०,००,००,०००।- (एक अर्ब पचास करोड) हुनेछ । सो पूँजीलाई प्रति शेयर रु. १००।- दरका १,५०,००,००० (एक करोड पचास लाख) थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।</p>	<p>६. बैंकको पूँजी संरचना : बैंकको पूँजीको संरचना देहाय बमोजिम हुनेछ :-</p> <p>(ख) बैंकको तत्काल जारी गर्ने शेयर पूँजी रु. २,००,००,००,०००।- (दुई अर्ब) हुनेछ । सो पूँजीलाई प्रति शेयर रु. १००।- दरका २,००,००,००० (दुई करोड) थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।</p>	<p>बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकबाट वित्तीय कारोवार गर्न इजाजतपत्र प्राप्त गर्दा प्राप्त शर्त अनुरूप बैंकले चुक्ता पूँजी रु. दुई अर्ब बनाउनुपर्ने भएकोले ।</p>
<p>(ग) बैंकको चुक्ता पूँजी रु. १,५०,००,००,०००।- (एक अर्ब पचास करोड) हुनेछ ।</p>	<p>(ग) बैंकको चुक्ता पूँजी रु. २,००,००,००,०००।- (दुई अर्ब) हुनेछ ।</p>	<p>बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकबाट वित्तीय कारोवार गर्न इजाजतपत्र प्राप्त गर्दा प्राप्त शर्त अनुरूप बैंकले चुक्ता पूँजी रु. दुई अर्ब बनाउनुपर्ने भएकोले ३:१ को अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गरी पूँजी वृद्धि गर्न ।</p>

नियमावलीमा संशोधन

नियमावलीमा भएको साविक व्यवस्था	संशोधित वा थप व्यवस्था	संशोधनको कारण
<p>३२. संचालकको पारिश्रमिक, भत्ता र सुविधा सम्बन्धी व्यवस्था:</p> <p>(१)(ख) संचालक समितिको बैठकमा उपस्थित भए बापत अध्यक्षले रु. ७०००।- र अन्य संचालकले प्रति बैठक भत्ता रु. ५०००।- पाउनेछन् । अध्यक्षले मोवाइल फोन १ लाइन (मोवाइल सेट थान १ समेत) तथा लाग्ने मासिक महसुल पाउनेछन् ।</p>	<p>३२. संचालकको पारिश्रमिक, भत्ता र सुविधा सम्बन्धी व्यवस्था:</p> <p>(१)(ख) संचालक समितिको बैठकमा उपस्थित भए बापत अध्यक्षले रु. १२,०००/- र अन्य संचालकले प्रति बैठक भत्ता रु. १०,०००/- पाउनेछन् । अध्यक्षले मोवाइल फोन १ लाइन (मोवाइल सेट थान १ समेत) तथा लाग्ने मासिक महसुल पाउनेछन् ।</p>	<p>समयानुकूल संचालकहरुको सुविधामा वृद्धि गर्न आवश्यक परेकोले ।</p>
<p>(१)(ग) ९. नयाँ थप</p>	<p>(१)(ग) ९. बैंकका अध्यक्षको रु. ५,००,०००/- (पाँच लाख) र संचालकहरुको रु. ३,००,०००/- (तीन लाख) सम्मको औषधी उपचार वीमा (Medical Insurance) गरिनेछ ।</p>	<p>संचालक समितिको दायित्व अनुसार सुविधा आवश्यक भएकोले ।</p>
<p>३८. संचालक समितिको बैठक सम्बन्धी कार्यविधि :</p> <p>(६) संचालक समितिको बैठकमा बहुमतको निर्णय मान्य हुनेछ र मत बराबर भएमा मात्र अध्यक्षले निर्णायक मत दिन सक्नेछ । तर संचालक समितिको बैठकमा आफ्ना निजी सरोकार वा स्वार्थ भएको विषयमा हुने छलफलमा कुनै संचालकले भाग लिन वा मतदान गर्न पाउने छैन ।</p>	<p>३८. संचालक समितिको बैठक सम्बन्धी कार्यविधि :</p> <p>(६) संचालक समितिको बैठकमा बहुमतको निर्णय मान्य हुनेछ र मत बराबर भएमा अध्यक्षले संचालकको हैसियतले दिएको मतको अतिरिक्त निर्णायक मत समेत दिन सक्नेछ । तर संचालक समितिको बैठकमा आफ्ना निजी सरोकार वा स्वार्थ भएको विषयमा हुने छलफलमा कुनै संचालकले भाग लिन वा मतदान गर्न पाउने छैन ।</p>	<p>अध्यक्षको मताधिकार सम्बन्धी व्यवस्था स्पष्ट गर्न ।</p>

